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P R O T O K Ó Ł NR XV/25 

XV sesji Rady Miejskiej w Żninie,  

która odbyła się w dniu 19 grudnia 2025 r.  

w Auli im. Zbigniewa Skorwidera  

Urzędu Miejskiego w Żninie  
  

Wersja cyfrowa posiedzenia sesji stanowiąca integralną część niniejszego protokołu 

znajduje się w linku poniżej:  

https://www.youtube.com/watch?v=3h8RQVA-P2I 

Wyniki głosowań stanowią załącznik nr 1 do protokołu.  

Posiedzenie sesji trwało od godz. 9:00 do godz. 14:00. 
   

Protokolant sesji:  

Katarzyna Przyborowska 

Podinspektor 

  

AD PKT 1 - OTWARCIE SESJI I STWIERDZENIE KWORUM. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry - o godzinie 900 otworzył XV Sesję Rady 

Miejskiej w Żninie. Dzisiejsza Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy  

z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Na podstawie listy obecności stwierdził,  

że w sesji uczestniczy 19 Radnych, co stanowi 90 % ustawowego składu rady, czyli 

wystarczająca liczba do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Serdecznie powitał: 

1. Panie i Panów Radnych, 

2. Burmistrza Żnina – Łukasza Kwiatkowskiego, 

3. Wszystkich oglądających. 
 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 oraz nr 3 do protokołu. 
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AD PKT 2 – PRZEDSTAWIENIE PORZĄDKU OBRAD. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 2, przedstawienie porządku obrad. 

Porządek obrad XV Sesji Rady Miejskiej w Żninie 19 grudnia 2025 r.: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.  

2. Przedstawienie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

4. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań w okresie międzysesyjnym oraz  

z wykonania uchwał Rady Miejskiej.  

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na 2025 r.  

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Żnin. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie 

Gminy Żnin na 2025 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego ze 

względu na niezrealizowane kwoty tych wydatków do końca 2025 roku oraz 

określenia ostatecznego terminu dokonania każdego wydatku ujętego w tym wykazie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Żnin na 2026 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

części nieruchomości położonej w Żninie przy ul. Potockiego.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Wenecja. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Żnin na lata 2025-2028 z perspektywą do roku 2032. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 

publicznych na cele  niezwiązane z budową, przebudową, remontem i ochroną dróg. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego 

Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na świadczenie 

usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności 

publicznej na terenie Gminy Żnin. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyznawania nagród zawodnikom oraz trenerom za 

osiągnięte wyniki sportowe. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie nadania aktu o utworzeniu samorządowej 
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instytucji kultury – Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Żninie. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Klubowi Honorowych Dawców Krwi im. dr. 

Andrzeja Hoffmanna w Żninie tytułu "Zasłużony dla Gminy Żnin". 

19. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Pani Krystynie Ługiewicz tytułu "Zasłużony dla 

Gminy Żnin". 

20. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Przedszkola 

Miejskiego nr 2 im. Jana Brzechwy w Żninie. 

21. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy na rok 2026 stałych Komisji 

Rady Miejskiej w Żninie. 

22. Wolne wnioski i informacje.  

23. Zakończenie. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, czy 

ktoś z Państwa chciałby złożyć wniosek do zmian do porządku obrad? Nie widzę. 
 

AD PKT 3 – PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z OBRAD POPRZEDNIEJ SESJI. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, przechodzimy do 

punktu 3, przyjęcie protokołu obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Żninie. Wysoka Rado XIV 

sesja odbyła się w dniu 24 października 2025 r. Protokół z tej sesji zawiera 84 strony i 20 

załączników. Protokół odzwierciedla przebieg tej sesji, w związku z tym proponuję, aby 

Wysoka Rada protokół przyjęła. Wobec tego proszę o zagłosowanie  

w Systemie RADA. Głosujemy „za”, przeciw” lub „wstrzymujemy się”. Bardzo proszę  

o oddanie głosu. Szanowni Państwo, na 19 obecnych na sali Radnych, 18 głosowało „za”,  

1 głos był „wstrzymujący”.  

 
 

Rada w wyniku przeprowadzonego głosowania przyjęła ww. protokół. 

 

AD PKT 4 – SPRAWOZDANIE BURMISTRZA ŻNINA Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

MIĘDZYSESYJNYM ORAZ Z WYKONANIA UCHWAŁ RADY MIEJSKIEJ. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt czwarty, sprawozdanie Burmistrza 

Żnina z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

Panie Burmistrzu, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  
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wykonując uchwały Rady Miejskiej w Żninie oraz zadania gminy określone przepisami 

prawa, od dnia 14 października podjęte zostały następujące działania. Ustalone zostały nowe 

wysokości opłat za dzierżawę i najem nieruchomości stanowiących własność Gminy Żnin. 

Czterema zarządzeniami wprowadzone zostały zmiany w budżecie Gminy Żnin na rok 2025. 

Przydzielono najem lokalu socjalnego w Żninie i Wilczkowie. Udzieliłem Dyrektorowi 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żninie oraz odpowiednim pracownikom tej 

jednostki upoważnienia do prowadzenia postępowania w sprawach realizacji bonu 

ciepłowniczego. Zarządzono przeprowadzenie inwentaryzacji pełnej okresowej aktywów  

i pasywów Gminy Żnin oraz powołano komisję inwentaryzacyjną, zespoły spisowe i 

zespoły weryfikacyjne. Na podstawie upoważnienia udzielonego przez Radę Miejską 

uchwałą z dnia 20 czerwca tego roku wydano zarządzenie w sprawie nabycia nieodpłatnego 

na rzecz gminy nieruchomości położonej w Wenecji. Jest to nieruchomość, która stanowi 

drogę dojazdową do terenu zabudowanego na cele mieszkaniowe w zabudowie 

jednorodzinnej. Pracownikom Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żninie udzielono 

upoważnienia do wprowadzania danych i informacji do Centralnej Ewidencji Emisyjności 

Budynków. 13 listopada podjęte zostało zarządzenie w sprawie projektu budżetu Gminy 

Żnin na rok 2026 oraz Projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin. Wniesiony 

został wkład pieniężny w wysokości 10 000,00 zł do spółki Kujawsko-Pomorski Transport 

Samochodowy Spółka Akcyjna z siedzibą we Włocławku. W zamian Gmina Żnin za 

wniesienie wkładu pieniężnego obejmie 1 000 000 sztuk akcji zwykłych imiennych serii D o 

wartości nominalnej wynoszącej 1 grosz każda. Objęcie akcji nastąpi poprzez zawarcie 

umowy między gminą a spółką umowy objęcia akcji w drodze subskrypcji prywatnej. Pani 

Joannie Wieczorek powierzono pełnienie obowiązków Dyrektora Żłobka Gminy w Żninie, 

powierzenie czasowo określono do dnia 31 grudnia tego roku lub do odwołania. Powołano 

administratora specjalnej strefy płatnego parkowania na terenie miasta Żnina oraz 

określono jego obowiązki. Zgodnie z zarządzeniem Burmistrza Żnina powierzono to 

przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Spółka z o. o. z siedzibą w Żninie. W Urzędzie 

Miejskim w Żninie wprowadzono politykę ochrony danych osobowych. Sporządzono plan  

kontroli na lata 2025-2026 dotyczący realizacji obowiązków właścicieli nieruchomości 

położonych na terenie Gminy Żnin w zakresie pozbywania się nieczystości ciekłych ze 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków. Liczba planowanych kontroli w tym okresie to 220. Kontrole te będą 

przeprowadzać pracownicy Wydziału Środowiska i Obszarów Wiejskich Urzędu Miejskiego  

w Żninie wraz z funkcjonariuszami komendy Powiatowej Policji w Żninie. Podpisano 
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zarządzenie dotyczące przeprowadzenia przetargów na sprzedaż następujących 

nieruchomości. To jest drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu użytkowego 

o powierzchni 51 m2 zlokalizowanego przy ul. Kościuszki w Żninie. Drugi przetarg ustny 

ograniczony do właścicieli nieruchomości sąsiednich na sprzedaż nieruchomości 

niezabudowanej położonej w Januszowie i pierwszy przetarg ustny nieograniczony na 

sprzedaż lokalu niemieszkalnego pomieszczenia użytkowego powierzchni nieco ponad  

20 m2 zlokalizowanego w Żninie. Z 16 uchwał Rady Miejskiej w Żninie podjętych na XIV 

sesji Rady Miejskiej w Żninie w dniu 24 października tego roku 7 uchwał wykonano, a 9 jest 

w trakcie realizacji. Dodatkowo zgodnie z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, 

Gmina Żnin otrzymała dofinansowanie z budżetu państwa w kwocie blisko 120 000,00 zł na 

realizację zadania pod nazwą „Montaż płytek wskaźnikowych przy ulicy 700-lecia oraz 

doświetlenie przejść dla pieszych na ul. Spokojnej w Żninie w ramach piątej edycji 

rządowego programu ograniczania przestępczości i aspołecznych zachowań razem 

bezpieczniej na lata 2025 – 2028”. Zakres rzeczowy zadania obejmuje montaż płytek 

wskaźnikowych dla osób niewidomych i niedowidzących przy ul. 700 – lecia oraz montaż 

sześciu opraw w celu doświetlenia przejść dla pieszych na ul. Spokojnej. Realizacja tego  

projektu, zakończenie realizacji tego projektu planowane jest do końca tego roku. 

Szacowana wartość wynosi niemal 180 000,00 zł. 21 października w świetlicy wiejskiej  

w Brzyskorzystewku odbyło się kolejne spotkanie z cyklu „Nie jesteś sam, nie jesteś sama”. 

Tematem spotkania były problemy i formy wsparcia osób z niepełnosprawnościami.  

W programie tegoż spotkania znalazły się wiele wartościowych prelekcji i prezentacji. 

Dodatkowo podczas spotkania dostępne były stoiska instytucji, które wspierają między 

innymi osoby z niepełnosprawnością. Dziękuję wszystkim tym, którzy zaangażowali się  

w organizację tego niezwykle ważnego wydarzenia. Niemniej jednak zapewniamy, że  

o dalszej organizacji tej formy wsparcia. 15 października została zawarta umowa pomiędzy 

gminą Żnin a Gardenia Sp. z o. o. na wykonanie zadania związanego z realizacją robót 

związanych z projektem „Zielona gmina”, wyłoniony w ramach zamówienia publicznego  

podmiot wykona zadania przewidziane w projekcie za kwotę blisko 1 400 000,00 zł. Projekt 

ten współfinansowany jest w kwocie 857 852,10 zł ze środków FRF w ramach funduszy 

europejskich dla Kujaw i Pomorza na lata 2021 – 2027. Projekt ten będzie realizowany do 30 

czerwca 2026 r. 28 października w świetlicy wiejskiej w Cerkwicy odbyło się zebranie 

sołeckie sołectwa Kaczkówko. Podczas tego zebrania uzupełniono skład rady sołeckiej 

sołectwa Kaczkówko. Do rady sołeckiej dołączyły Panie Magdalena Kos, a także Justyna 

Cichocka. Serdecznie gratuluję. Żnińskie Towarzystwo Kultury wspólnie z Gminą Żnin,  
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a także Żnińskim Kołem Towarzystwa Pamięci Powstania Wielkopolskiego zorganizowały 

w dniach 31 października – 2 listopada zbiórkę publiczną środków finansowych na rzecz 

ratowania grobowca rodziny Rychlewskich, który znajduje się na cmentarzu 

administrowanym przez parafię pod wezwaniem Świętego Floriana w Żninie.  

W ramach tej kwestii zebrano nieco ponad 21 500,00 zł. Zakończyły się prace związane  

z remontem wieży kościoła pod wezwaniem Świętego Marcina w Żninie zadanie pod nazwą  

„Wymiana krycia wieży i kopuły kościoła pod wezwaniem Świętego Marcina w Żninie wraz  

z odgrzybieniem i konserwacją belek i elementów drewnianych”, zostało zrealizowane  

w ramach rządowego programu odbudowy zabytków. Wysokość dotacji z BGK zgodnie  

z umową wyniosło 751 800,00 zł, a całkowita przewidywana wartość zadania opiewa na 

kwotę blisko 800 000,00 zł. Gmina Żnin była wnioskodawcą w procesie naborów do 

rządowego programu odbudowy zabytków. Kolejny kościół, który w ramach rządowego 

programu odbudowy zabytków otrzymał dofinansowanie, jest to kościół pod wezwaniem  

Świętego Mikołaja w Cerkwicy. Ta parafia pozyskała dzięki wnioskowi Gminy Żnin dotację 

z BGK w wysokości blisko 310 000,00 zł, a w ramach tego zadania przeprowadzono prace 

budowlano-konserwatorskie przy remoncie elewacji budynku. Dzięki współpracy Powiatu 

Żnińskiego i Gminy Żnin udało się zrealizować zadanie budowa drogi dla pieszych w ciągu 

drogi powiatowej Wenecja – Wenecja Ośrodek, w miejscowości Wenecja. Na podstawie 

podpisanego porozumienia zawartego między tymi dwiema jednostkami samorządu 

terytorialnego, wykonano ponad 200 m chodnik, który stanowi kontynuację odcinka 

wybudowanego w poprzednich latach. Łączna wartość robót wyniosła ponad 126 000,00 zł,  

a gmina Żnin partycypowała w kosztach budowy w wymiarze 50 % wartości inwestycji.  

21 listopada odbyły się wojewódzkie obchody Dnia Pracownika Socjalnego. W tym dniu  

doceniono pracowników socjalnych za ich codzienną pełną zaangażowania pracę dla 

mieszkańców regionu. Podczas uroczystości Wojewoda Kujawsko – Pomorski wręczył 

wyróżnienie Gminie Żnin. Nasz samorząd został odznaczony tytułem Samorząd przyjazny 

polityce społecznej. Myślę, że jest to wyróżnienie, właściwie to wyróżnienie jest nagrodą dla 

pracowników Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żninie, którzy na co dzień dbają  

o opiekę socjalną nad mieszkańcami naszej gminy. Raz jeszcze serdecznie gratuluję i bardzo 

serdecznie Państwu dziękuję. W szkole podstawowej nr 5 w Żninie powstała sala  

wyciszeń, wyjątkowe miejsce wspierające rozwój zmysłów, relaksację oraz wyciszenie 

uczniów. Przestrzeń ta została zaprojektowana z myślą o stymulacji polisensorycznej, 

wspomaganiu terapii i wspieraniu emocjonalnego dobrostanu dzieci. To przestrzeń, w której 

uczniowie mogą rozwijać swoje zmysły, emocje, a także umiejętności społeczne  
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w atmosferze bezpieczeństwa i spokoju. Całe wyposażenie Sali zostało zakupione ze 

środków Unii Europejskiej w ramach projektu unijnego Innowacyjna Edukacja dla Szkół  

w Gminie Żnin etap drugi. Na terenie miasta przy ulicach Sądowej, Placu Wolności, 

Admirała Floty Józefa Unruga i Placu Działowym zamontowano nowe parkomaty. 

Parkomaty mają możliwość dokonywania opłat za postój zarówno bilonem jak i kartą 

płatniczą. Urządzenia są wyposażone w podświetlaną klawiaturę, czytelny wyświetlacz oraz 

oprogramowanie w języku polskim i angielskim. Obecnie trwają rozmowy z firmą, która 

miałaby również podpiąć, zainstalować do tych parkomatów aplikację mobilną. Zakończyły 

się prace renowacyjne przy figurze Matki Bożej z dzieciątkiem zlokalizowanej na rondzie im. 

Leona Lichocińskiego w Żninie. Zadanie zostało dofinansowanie ze środków Ministra 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z funduszu promocji kultury, 

Państwowego Funduszu Celowego. Kwota dofinansowania z Ministerstwa wynosiła 

22 000,00 zł, wkład własny Gminy Żnin nieco ponad 12 000,00 zł. I jeszcze 17 grudnia, czyli 

dwa dni temu Państwowy Powiatowy Inspektorat sanitarnej w Żninie wydał komunikat  

o warunkowej przydatności wody do spożycia przez ludzi w miejscowości Wawrzynki. Tam 

woda dostarczana jest z wodociągu Wilczkowo. W badaniach jakości wody stwierdzono 

podwyższoną wartość parametru bakterii grupy coli, dokładnie podwyższoną wartość  

o jedną grupę bakterii coli. Do sieci wodociągowej Zakład Wodociągów i Kanalizacji WIK 

wprowadził wodę o właściwej jakości ze źródła zastępczego, to jest stacji uzdatniania wody 

Żnin Góra przy ul. Pałuckiej. Obecnie trwają prace mające na celu przywrócenie jakości 

wody. Także dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Panie Burmistrzu, otwieram 

dyskusję w punkcie, kto z Państwa chciałby zabrać głos? Bardzo Proszę, Pan Dariusz 

Kaźmierczak. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, 

Panie Burmistrzu, zacznę od takich mocniejszych rzeczy. Bardzo mi się podoba współpraca 

między powiatem a Gminą Żnin. Tylko czy Panu coś nie umknęło? Miejscowość Jaroszewo, 

głośne w telewizji, we wszystkim. Powiedział Pan o nagrodach do MOPS – u. W powiecie 

kryształowe kule rozdawali. A Pan nie daje nam raportu dyrektora. Co się działo  

w Jaroszewie? Jakie były przyczyny, jakie są nasze zaniedbania? Bardzo jest to drażniące. 

Dzisiaj przyniosłem misia nie Jasia Fasolę, jak tu są niektórzy mówili, tylko miś jest 

przeciwko przemocy dzieci i młodzieży i dotyczy to również radnych byłej i obecnej 

kadencji, żeby nie było przemocy na dzieciach i młodzieży. I ten miś, Panie Przewodniczący, 

chciałbym, żeby się znalazł w naszym biurze rady, żeby przypominał radnym, że jesteśmy 
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ludźmi cywilizowanymi, nie bijemy, nie kopiemy, nie ubliżamy, nie hejtujemy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – W pełni Pana popieram, reakcje dotyczące 

dzieci, no, muszą być jak najbardziej pozytywne i trzeba hejtować tych, którzy to propagują. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Panie Przewodniczący, my mieliśmy 

zawsze wspólne zdanie o wielu rzeczach, ale nie o to chodzi. Myślę, że Pan Burmistrz 

odpowie, jeżeli chodzi o Jaroszewo i działania. Przejdźmy do kolejnych rzeczy, krótkich 

pytań i działania. Panie Burmistrzu, co trzeba zrobić, żeby Pan się wycofał ze swoich złych 

decyzji w wyniku walnego zgromadzenia i odwołania prezesa WIK – u,  który dawkuje 

nam co dwa tygodnie skażoną wodę. Nie ma tu telewizji, bo się nikt tym nie chce zająć.  

W rejonach świętokrzyskim, wszystkim, jak tam tylko we wsi 600 osób, nie ma wody, to  

telewizja przyjeżdża i wszystko. A WIK zachowuje się tak bezczelnie, ja nie mówię  

o pracownika, tylko o zarządzie, który dowozi wodę beczkowozem, a z tyłu ma napisane 

pijcie żnińska kranówkę. To jest reklama Żnina. Świętej pamięci Andrzej Kujawa mówił, że 

mamy taką dobrą wodę, że powinien być Pałuczanka Zdrój. Jeżeli Pan jeszcze czegoś nie 

widzi, co się dzieje w WIK – u , a ja Panu przypominam to co sesję, bardzo dobrze, że dzisiaj 

Pan się przyznał do tego, ze jest bajzel dziadostwo i utrata zdrowia naszych mieszkańców  

i zwierząt. Może się nie ma serca do zwierząt i jesteśmy za łańcuchami, ale uważam, że nie 

wolno ludzi karać, gdzie w ustawie o samorządzie gminnym to burmistrz, rada jest 

odpowiedzialna za dostarczanie i odprowadzanie ścieków. Zaraz wrócę do ścieków. To jest 

pytanie następujące. A tak podpowiem, żeby już Pan wiedział, bo już Panu podpowiadałem, 

żeby zrobić audyt, żeby zrobić technologię. Tam nie ma żadnego fachowca, z tych co Pan 

zatrudnił i proszę zatrudnić technologa do uzdatniania wody, żeby już ta nasza gmina, już 

Panu podpowiadam za Pana, ja mam te 3 000,00, Pan ma 22 000,00, nie powinienem Panu 

podpowiadać, bo to jest niegrzeczne z mojej strony. Pan jest mądrzejszy i więcej Pan zarabia. 

Idziemy w ścieki. Trzecie pytanie. Przez 10 lat mi mówiono, że Pan jest kulturalny, grzeczny  

i wychowany. Ale mam gdzieś odłamy Pana rodziny, którzy mówili, że z Panem tak do 

końca nie jest dobrze. I to potwierdza się.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Nie wchodźmy w tematy rodziny, Panie, 

Panie radny, dobrze? 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – W odpowiedzi, taką dostałem odpowiedź 

podpisaną przez Pana Kwiatkowskiego radny, to Pan tu zareaguje, Panie Przewodniczący.  

A może Pan powinien czytać to wcześniej. W odpowiedzi na manipulację, której dopuścił 

się podczas ostatniej sesji. To jest język Burmistrza, który mnie hejtuje? Kim on jest? Synem 

moim mógłby być. Kim on jest?  
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dobrze, ale niech Pan przeczyta w całości.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – I teraz chodziło o ul. Dworcową, że nie 

ma kanalizacji. No i jej nie ma. I nie ma tej kanalizacji. I proszę Państwa, publiczne pytanie 

zadaję, to założyłem, bo tam nożyce się odezwały, jak się w stół odezwę, Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej, gdzie zadawałem pytanie, ile razy zostało wywiezione z Dworcowej,  

z baraków i zakładu robót publicznych byłych ścieki, za które Gmina Żnin każe wszystkich 

mieszkańców, kto nie jest podłączony do ścieków, a te dwa budynki pod mostek przy  

ul. Dworcowej do Gąsawki spuszczają wszystkie ścieki. I to jest Burmistrz i to jest WIK.   

I to jest Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych. Pewno to nie jest ważne dla niektórych. Bo 

jak się mieszka w bloku, to woda leci z kranu i to co się wypuszcza, to leci w rurę. Ale jest 

jeszcze tacy, którzy mieszkają nad tym jeziorem i chodzą koło tej Gąsawki. I codziennie 

mydeliny lecą i nikt tego nie robi. Można się obrazić. Mamy wspaniałego dyrektora, 

Kierownika Ochrony Środowiska i ze wsparciem Pana Kwiatkowskiego, który bardzo mi się 

podoba, że nareszcie nastąpiły tu czyste zasady i odpowiedzenia, kto tu będzie pracował,  

a kto nie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Radny, ale niech Pan tylko jedną 

rzecz uporządkuje, bo powiedział Pan o kwestii WIK – u, że WIK spuszcza ścieki, tak do 

Gąsawki. Dobrze zrozumiałem? No tak Pan przed chwilą powiedział.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Nie, WIK nie zrobił ulicy z Burmistrzem, 

ul. Dworcowej kolektora ściekowego. Dwa budynki, które są własnością Gminy Żnin  

z ul. Dworcowej spuszczają ścieki nielegalnie do Gąsawki. Jasne? Czy Pan tego nie rozumie?  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Rozumiem, ale to jest niemożliwe, żeby 

takie coś miało miejsce. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – No jak rozumiesz, to na Komisji, ja nie 

chcę się tu tłumaczyć, bo to wy jesteście od tłumaczenia, a nie wiem dlaczego Pan 

Przewodniczący zajmuje zdanie, jak nie ma wiedzy.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ale ja się nie tłumaczę. Nikogo nie 

tłumaczę, po prostu chcę uporządkować Pańską wypowiedź, żeby wszystko było jasne  

i klarowne. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Przewodniczący Rady jest po to, jak  

w angielskim sejmie, otworzyć i zamknąć sesję. No nie jest jasne, bo trzeba mieć wiedzę.  

I teraz tak, jeżeli mieszkańcy Gminy Żnin otrzymują kary, że nie podłączenie za to, a tu 

Gmina Żnin łamie prawo i na Komisji Rewizyjnej podniosłem ten temat i to jest w tym 

piśmie, bo to jest odpowiedzi na ostatniej sesji, co Pan Burmistrz nie odpowiedział mi i na 
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ostatniej sesji to tłumaczyłem, a na Komisji Rewizyjnej Prezes WIK – u Pan Daszkowski 

odpowiedział, że nie ma kanalizacji ściekowej w ul. Dworcowej i w tych dwóch budynkach, 

a on jako administrator kanalizacji i mając swój wóz, beczkowóz do wywożenia ścieków, 

nie świadczy usługi dla gminnego budynku jednego ani drugiego, żeby wywieźć ścieki. 

Czyli prosta jest rzecz.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ale te usługi może świadczyć, Panie 

Radny, inna jednostka, bo też inni też wywożą. Nie wiemy, co Pan Dariusz Żurawicki, 

Prezes naszej spółki PUK, ma za umowę podpisaną, czy ona jest podpisana z WIK – iem, czy 

z inną firmą.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Proszę się zwrócić do Przewodniczącego 

Komisji Rewizyjnej, czy podjął ten temat i wyjaśnił to. Ja mówię o prostych rzeczach. 

Idziemy dalej. Byłem za tym i jestem, żeby doświetlać oświetlenie przejścia dla pieszych, 

które zapoczątkował Burmistrz Robert Luchowski. Było to fajne, mądre i do dzisiaj jest 

mądre. Ale jeżeli widzę, że 40-letni Burmistrz stosuje wszystko z Barei, to proszę jechać na 

ul. Spokojną, co dzisiaj było chwalone, ze skrzyżowaniem ul. Dworcowej. Lampa świeci nad 

przejściem dla pieszych elektryczna i dołożono dwie lampy w tym samym miejscu na 

baterie słoneczne. I ktoś się na sesji o tym chwali, a tam Bareja się kłania. Jeszcze tego misia 

postawimy, tego nie, tego większego, słomianego, symbol tej gminy.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, niech Pan na bieżąco 

odpowie na to. Później? Dobrze. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Nic Pan Burmistrz w sprawozdaniu nie 

powiedział o stadionie. Ja mam tyle pytań wspólnych naszych kolegów, ludzi z zewnątrz. 

Inwestycja za około 25 000 000,00, 400 miejsc na stadionie dla mieszkańców miasta i Gminy 

Żnin. To jak my mamy tam robić imprezę masowe. Ma to tak wyglądać jak amfiteatr po 

poprzednikach w Żninie? Ściana płaczu, a ludzie mają na łące siedzieć? Bo ja byłem 

wychowany na amfiteatrze, gdzie tam około 1 000 osób wchodziło i obok. Jak można było 

zaprojektować basen i brać udział przy zmianach projektowych? I to jest mojego kolegi 

prośba, że nie ma jednego z płyt boiska, bo są trzy, nie ma i chcę, żeby to wybrzmiało 

publicznie, nie ma krytego boiska trzeciego ze sztuczną murawą. Dlaczego przy dwóch 

następnych boiskach, bo ja mówię to po to, żeby jeszcze coś zrobić, dlaczego nie ma 

dodatkowej szatni, bo jak na trzech boiskach się będą rozgrywać mecze, no to się nie 

zmieszczą wszyscy w tej jednej szatni, żeby się umyć, przebrać i tym podobne rzeczy. To 

jest drugie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Darku, możemy jeszcze jedną rzecz 
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sprostować, bo mówił Pan o basenie na stadionie. Czy to jest basen, czy to ma być kryta 

murawa?  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Mówię, o basenie za chwilę. Mówię o 

boiskach.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – No dobrze, ale mówił Pan, że ma być 

basen na stadionie. Na początku.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – A mówi się świnie czy tuczniki?  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę Pana, jeżeli Pan chce w ten sposób 

pogrywać, no to możemy zacząć dyskusję w inny sposób. Do rzeczy. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – O, to jest prawidłowo. I teraz na tym 

stadionie nie jest, że fachowcy się na ten temat wypowiadają. Ludzie, którzy użytkują albo 

mówią mi: "Darek, ja się tam wychowałem na tym stadionie". Czy naprawdę było problem, 

żeby ten stadion, za którym ja nie jestem w tym wykonaniu i za te pieniądze, bo to jest 

pomyłka jak z placem zabaw za 1 500 000,00 dobrze, że to się samo obaliło, przewróciło. To 

naprawdę było problem zaprojektować, żeby było z 1 000 – 1 500 miejsc, żeby zrobić 

dożynki, żeby zrobić festyn, żeby zrobić z sołtysami jakieś zawody, no ze strażakami, no ze 

wszystkim, 400 tam ileś, przepraszam, powyżej. No ludzie, 25 000 000,00? To bym chciał na 

to uzyskać odpowiedź. I w sprawozdaniu burmistrza nie usłyszałem o żadnych 

autopoprawkach ani skupieniu się nad budżetem.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – To nie jest ten punkt.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – No znowu muszę Panu powiedzieć, że 

okres międzysesyjny był szczególnie nad projektem do budżetu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 5 będziemy analizować uchwałę 

dotyczącą budżetu na rok 2025.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Punkt 5 to już są podjęte decyzje.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Będą z autopoprawką.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Wypadałoby o tym powiedzieć. Bo nie 

wszyscy są zadowoleni z tego budżetu, żeby za miliony złotych postawić samochód rok 

czasu bojowy, żeby stał na ul. Dąbrowskiego. A później przenieść PSP do Białożewina  

i rozbudowywać, a inni nie mają świetlic i nie mogą we wsi normalnie robić zebrań, tylko 

się robi jak wygnańców w innych miejscowościach.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Darku, muszę to sprostować. 

Państwowa Straż Pożarna mieści się przy ul. Dąbrowskiego, a nie w Białożewinie.  

W Białożewinie rozbudowujemy tylko i wyłącznie. 
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Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Musiałem się przejęzyczyć. Ale to tak 

blisko, że nie zauważyłem tego, bo Starostwo się przeniosło do Lubostronia, to myślałem, że 

PSP do Białożewina. Poczekam z resztą pytań. Myślę, że dzisiaj Pan Burmistrz przy tak 

uroczystej sesji odpowie na te pytania. Tak jak jest dobrze wychowany, a nie manipulacje. 

Bo ja Panu każę odpowiadać od razu, bo czas nauki już się skończył. Koniczynkę trzeba 

wypiąć z klapy i wziąć się do roboty. Bo ja, Panie Burmistrzu, obserwuję tą koalicję rządzącą, 

gdzie jesteście wszyscy, a ja jeden jestem z drugiej strony, może mnie spostrzegacie jako 

przeciwnika, a nie jestem przeciwnikiem. Ja tylko jestem ciałem doradczym, który patrzy 

inaczej. To wy tak wyglądacie jak krokodyl. Macie duże oczy, dużą paszczę i małe rączki do 

roboty. Małe rączki do roboty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry –  Niech już Pan przestanie te głupoty 

opowiadać.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ale Panie Przewodniczący, głupoty to 

Pan robi w tej Radzie, a niech Pan mi nie mówi, że ja głupoty opowiadam. Jak Pan nie zna 

przenośni, bo może ma Pan jakieś z tego powodu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ale Pan nie używa przenośni, bo 

przenośnia zabrzmiałby w inny sposób. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – To dlaczego się Pan śmiał? To dlaczego 

się Pan śmiał?  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Żartobliwie, śmiałem się z tych właśnie 

głupot, co Pan mówi. Panie Burmistrzu bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pozwolę 

odnieść się do tych kwestii, o których mówił Pan Radny Dariusz Kaźmierczak, kwestia 

Jaroszewo i kwestia rodziny zastępczej. Tutaj nadzór nad tą rodziną pełni Powiatowe 

Centrum Pomocy Rodzinie, czyli jednostka organizacyjna Powiatu Żnińskiego. Z tego co 

wiem, sprawa jest na etapie wyjaśniania, sprawdzania, także nie wiem co w tej kwestii 

Gmina Żnin miałaby Państwu przekazywać. Jeżeli Państwo jesteście zainteresowani 

adresatem tych pytań, o których mówił Pan Dariusz Kaźmierczak, jest Starosta Żniński. 

Jeżeli chodzi o kwestie tych manipulacji, o których była mowa w piśmie do Pana Dariusza 

Kaźmierczaka, to myślę, że trzeba zacząć nazywać rzeczy po imieniu. Dlaczego? Proszę nie 

wyrywać z kontekstu treści pisma. Ja mam to pismo. Ja sobie pozwolę Państwu odczytać  

i państwo sami zdecydujecie, czy to nie jest manipulacja. W odpowiedzi na manipulację, 

której dopuścił się Pan podczas swojej wypowiedzi na XIV sesji Rady Miejskiej w Żninie, 

która odbyła się 24 października, cytuję: "Drugie pytanie, przy przesłuchaniu, bo tak to się 
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chyba nazywa, Prezesa WIK – u i po dostarczeniu nam uchwały, którą tu ta Rada podjęła 

beze mnie na 2026 rok, w inwestycjach, które są nie do końca zgodne z tym, jak pracuje 

spółka prawa handlowego, ale przyjmijmy, że tu w tej gminie dużo nie ma wpisanej ulicy 

Dworcowej. Przepraszam za chaos, to jest z protokołu. Jak Pan chce odpowiedzieć 

mieszkańcom o zmarnowanie projektu na kanalizację ul. Dworcowej za Pana, gdzie Pan 

Daszkowski powiedział, że to jest Pana wina, że Pan tego nie zrealizował, bo nie miał, bo on 

nie miał z tym nic wspólnego. To Szanowni Państwo, w 2019 r. Zakład WIK opracował 

dokumentacje projektowe trzy. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Dworcowej, 

Towarowej i Potockiego w Żninie. Druga dokumentacja, budowa sieci kanalizacji sanitarnej 

w ul. Dworcowej w Żninie. Trzecia, budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ulicy Zamkniętej  

i Dworcowej w Żninie etap pierwszy. W 2019 r. 18 lipca Starosta Żniński wydał 

zaświadczenie, w którym zaświadcza, że nie wnosi sprzeciwu do realizacji tych trzech 

inwestycji. Taki też dokument Spółka otrzymała od Wojewody Kujawsko – Pomorskiego  

w dniu 16 lipca 2019 r. Zakład WIK zrealizował tylko jedno zadanie inwestycyjne z tych 

trzech, czyli budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ulicy Zamkniętej i Dworcowej etap 

pierwszy. 12 stycznia 2022 r. Zakład WIK przekazał Gminie Żnin dokumentacje projektowe 

na te dwa niezrealizowane zadania inwestycyjne, czyli budowa sieci kanalizacji sanitarnej  

w ulicy Dworcowej, Towarowej i Potockiego w Żninie oraz budowa sieci kanalizacji 

sanitarnej w ulicy Dworcowej. W związku z powyższym w dniu przekazania przez Spółkę, 

wszelkie posiadane dokumentacje na przedmiotowe inwestycje, dokumentacje projektowe 

były już częściowo nieważne, aby można było na ich podstawie realizować te zadania. Część 

uzgodnień wymagała aktualizacji, jednocześnie pragnę nadmienić, że zgodnie z art. 30, ust. 

5b, prawo budowlane, w przypadku nierozpoczęcia wykonywania robót budowlanych przed 

upływem trzech lat od określonego w zgłoszeniu terminu i rozpoczęcia, rozpoczęcie tych 

robót może nastąpić po dokonaniu ponownego zgłoszenia. Reasumując, uważam, że moja 

osoba nie jest adresatem twierdzeń formułowanych przez Pana podczas wyżej wymienionej 

sesji Rady Miejskiej, gdyż przypomnę, że zaszczytny urząd Burmistrza Żnina objąłem  

w dniu 7 maja 2024 r. Dokumentację na zadania budowy kanalizacji sanitarnej  

w ul. Dworcowej, Towarowej Potockiego w Żninie oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej 

w ul. Dworcowej w Żninie były nieważne już w 2022 r., a nie jak Pan twierdzi w okresie 

kadencji samorządu terytorialnego 2024 – 2029. Jednocześnie pragnę nadmienić, że w chwili 

obecnej sprawdzane są możliwości i koszt aktualizacji wyżej wymienionej dokumentacji, 

wyżej wymienionych dokumentacji projektowych oraz uzyskania dofinansowania ze źródeł 

zewnętrznych na zakres inwestycji w ul. Dworcowej, który nie został zrealizowany”.  
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Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – To czyli jest kanalizacja w Dworcowej, 

czy nie?  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Były, Zakład WIK zrealizował trzy 

dokumentacje projektowe na zrealizowanie kanalizacji sanitarnej na całym odcinku  

ul. Dworcowej. Z tych trzech zadań inwestycyjnych została zrobiona tylko jedna, jeszcze 

dwie pozostały.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Czyli rozumiesz, że tak. Jaroszewo jest 

Watykanem, nie podlega jurysdykcji Gminy Żnin, a Dworcowa to musi poczekać, aż wróci 

Robert Luchowski i znowu może zrobi ul. Dworcową, bo jest jurysdykcja i Burmistrz taki 

młody i wykształcony nie wie, że w Polsce jest ciągłość władzy i nie mówimy, nikt nie 

mówił o Kwiatkowskim, tylko mówiliśmy o Burmistrzu i nie ma. To dlaczego Pan buduje 

stadion, gdzie zainicjował go Luchowski? Pan też go nie buduje. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Czy są jeszcze pytania do 

sprawozdania? Pan Robert Luchowski, bardzo proszę.  

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie 

Burmistrzu, no tak, ja nie podzielam absolutnie Pańskiego poglądu dotyczący sytuacji  

w Jaroszewie, dlatego że no oczywiście pełna zgoda, jest to jednostka polegająca Powiatowi 

Żnińskiemu, więc niewątpliwie adresatem jakichkolwiek zapytań powinien być Dyrektor 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, tudzież Starosta Żniński. No niemniej jednak 

mamy do czynienia ze zdarzeniem w na terenie Gminy Żnin i naprawdę wystarczy ten 

komunikat przesłany, który Pan przed chwilą wypowiedział i to generalnie zamyka temat, 

więc taka dobra sugestia doświadczonego samorządowca, żeby uniknąć w przyszłości takich 

konfrontacji. Po prostu warto takie oświadczenie wydać albo po prostu poinformować, że 

właśnie sprawa jest w toku. To są sprawy delikatne. Wymagają niewątpliwie wyjaśnienia. 

To są też takie sprawy, o których się mówi generalnie ogólnie dla dobra całej sprawy, ale też 

uczestników postępowania, więc trzeba się też liczyć z tym, że wokół tego typu spraw 

bardzo szybko są dorabiane różne historię, w tym większość jest nieprawdziwa, więc warto 

poczekać na rozwiązanie sprawy i wówczas myślę, że sprawą się można zająć. Dwa słowa 

odnośnie kanalizacji w ulicy Dworcowej. Temat jest, zwrócę się do Radnego Darka 

Kaźmierczaka. Temat jest, ja wiem, że jest Pan niezadowolony. Był Pan niezadowolony 

przez ponad dziewięć lat pełnienia przeze mnie funkcji Burmistrza Żnina, między innymi 

przez sprawy Dworcowej. Nie wiem, czy da Pan wiarę, ale rzeczywiście od chwili, kiedy Pan 

zainicjował ten temat, bo to trzeba Panu oddać, że rzeczywiście ten temat ul. Dworcowej był 

zainicjowany przez Pana. Wówczas też wielokrotnie Pan się powoływał, że występuje Pan 
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w imieniu też innych przedsiębiorców, co jest jak gdyby zrozumiałe. I proszę mi uwierzyć, 

że od momentu, kiedy Pan zainicjował ten temat, to w tym temacie zaczęły się dziać różne 

rzeczy. Oczywiście rozumiem Pana niezadowolenie tempem realizacji tych zadań, tylko też 

proszę mieć na uwadze, że jak przed chwilą też Burmistrz cytował, to nie jest tak, że nic  

w sprawie Dworcowej się nie działo, no bo też tutaj były przed chwilą cytowane 

przekazywane informacje, że już na tamtym etapie Zakład Wodociągów i Kanalizacji WIK 

Spółka z o. o. no zajęła się przynajmniej przygotowaniem dokumentacji. Niestety najpierw 

mieliśmy w realizacji duży projekt. Mówię o oczyszczalni. Ja nie jestem w stanie dzisiaj 

przytoczyć daty, gdzie, w którym momencie, w którym momencie ta tematyka  

ul. Dworcowej z tego projektu zeszła czy spadła. Wiemy doskonale, bo już o tym projekcie 

rozmawialiśmy, że na etapie jego realizacji doszło do kilku spotkań moich, między innymi,  

i zespołu z też kierownikiem ówczesnej oczyszczalni, dzisiejszym Prezesem Panem 

Daszkowskim, gdzie no w sposób znaczący ograniczyliśmy realizację tego projektu i też, 

jeżeli dobrze pamiętam, przy okazji tej tych działań spadło wiele rzeczy około. I to jest jak 

gdyby ten pierwszy moment. Później z kolei przypominam o tym kryzysie związanym  

z prawem, które ustanowiło i budowaniem relacji, może też postaram się jak najdelikatniej 

to to mówić z Wodami Polskimi, gdzie tak naprawdę zostały wyliczone wysokości opłat za 

wodę i odbiór nieczystości, które w założeniu miały bilansować ewentualne straty aktualne  

i przyszłe straty Spółki, wynikające właśnie z późniejszych konsekwencji realizacji tego 

projektu. Jak pamiętamy, niestety te realia zdarzyły się z rzeczywistością, że tak powiem 

instytucjonalną i zostały ustalone stawki, zresztą z bardzo dużym opóźnieniem przez Wody 

Polskie dla funkcjonowania naszej gminy, ale też spółki. I to był też taki drugi moment, 

gdzie temat Dworcowej, który był na stole wówczas też został odłożony na późniejszy okres. 

Niewątpliwie jest to inwestycja pilna i tutaj jest pełna zgoda. Dlaczego dokumentacja 

znalazła się w Urzędzie Miejskim? No otóż dokumentacja znalazła się w Urzędzie Miejskim 

między innymi dlatego, że pojawił się szeroki, dość znaczny zastrzyk środków finansowych 

przy wsparciu ówczesnego rządu i proszę pamiętać, że w ramach czy Polskiego Ładu czy 

innych środków zostało zrealizowanych parę innych zadań z branży wod-kan. Między 

innymi no wydawało się nam i myślę, że to była droga słuszna, że zaopatrzenie 

mieszkańców sołectwa Wilczkowo i okolicznych mieszkańców w wodę jest pilniejsze niż 

kanalizacja w ulicy Dworcowej, choć no to ja to tak na tej szali stawiam. Rozumiem, że Pan 

może mieć też inne stanowisko w tej sprawie. Natomiast po przeprowadzeniu wizji 

lokalnych i rzeczywiście takiej analizie stanu instalacji wod-kan, ale też braku w ogóle 

instalacji wodnych, no doszliśmy do wniosku, że w pierwszej kolejności  
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z tych siedmiu będziemy zabezpieczali te miejsca, gdzie rzeczywiście te interwencji 

wymagają tu i teraz. Myślę, że jak tylko pojawią się możliwości, z resztą też Burmistrz 

zapewniał, no, ja staram się też słuchać, zapewniał, że jeżeli pojawią się jakiekolwiek 

możliwości, to te rzeczy też, które są pilne do realizacji, nie udało się ich zrealizować  

w latach poprzednich, mają szansę na realizację w tej kadencji. Więc ja myślę, że jeżeli 

rzeczywiście cała branża wod-kan zostanie uporządkowana w Gminie Żnin, jest jeszcze 

trochę do zrobienia, to myślę, że ten czas na tą Dworcową przyjdzie, bo też chcąc tutaj 

jakkolwiek wesprzeć Pana oczekiwania, nie ukrywam, że to jest sprawa też pilna. Dziękuję.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Panie Przewodniczący, ale ja miałem po 

wypowiedzi Burmistrza mieć możliwość ryposty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ale Burmistrz nie skończył. Panie 

Burmistrzu, proszę bardzo. Ma Pan w tej chwili głos? 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pozwolę  

odpowiedzieć Panu Radnemu Robertowi Luchowskiemu, czyli mam rozumieć, że  

w sprawozdaniu z działalności burmistrza mam ujmować tematy, które nie są związane  

z działalnością burmistrza, tak? Tylko ogólnie z rzeczami, które dzieją się na terenie Gminy 

Żnin, tak? Czyli jak będą jakiekolwiek w tym słowie pożary i takie rzeczy i takie różne, że to 

mam wszystko ujmować, tak? Tak chciałem doprecyzować. Bo to jest sprawozdanie  

z działalności Burmistrza.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Robert Luchowski, proszę. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie 

Burmistrzu, proszę nie szukać sobie we mnie wroga. Proszę, ja nie przypominam sobie, żeby 

w wybrzmieniu tego, co powiedziałem, sugerował Panu, że ma się Pan wyłącznie, ja nie  

jestem od mówienia Panu, co ma Pan zawierać w sprawozdaniu. Nie mam do sprawozdań 

żadnych uwag, stąd nie zabieram głosu w tej sprawie, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Pan Dariusz 

Kaźmierczak, bardzo proszę. Później będzie Pan Marek Gałązka. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – No dobrze, to dziękuję, Panie 

Przewodniczący, Panie Burmistrzu. Ja się zapytałem czy Miejski Ośrodek Pomocy 

Społecznej miał pod opieką ten dom dziecka, czy byli, tak powiem, oni obsługiwani. Byli 

obsługiwani.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Niech skończy wypowiedź, słuchajcie, 

każdy ma prawo się wypowiedzieć. 
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Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – A wy jesteście burmistrzami? Odezwijcie 

się w końcu, bo już dwa lata wzięliście po 70 000, to się odezwijcie. I jeżeli Pan mi 

odpowiada, że ja mam do Watykanu się udać, czyli Jaroszewa i do Zbigniewa, żeby się 

dowiedzieć, co się tam dzieje. No i Pan Robertowi Luchowskiemu odpowiada, że jak się spali 

ktoś i 5 tam się zaczadzi, to Pan o tym nie będzie mówił, bo to nie jest Burmistrza sprawa, 

no to gratuluję 6 000 ludzi, których Pan wybrali.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Burmistrz nie wyraził się w ten sposób.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – A Pan to jest Burmistrzem? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ja nie jestem.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – No to proszę, ale ja już ja mam udzielony 

głos. I teraz tak. Zamiast krótko odpowiedzieć, że sprawdzę, niech Pani Dyrektor mi powie 

kto tam był, jaki pracownik socjalny, to, tamto, jakie były przesłanki i teczkę wyciągnąć  

i protokoły, to Pan mi mówi, że mam iść do Watykanu. Dobra. To już wiem, ale już to 

wiedziałem wcześniej. Ulica Dworcowa. Zwracam się do przedsiębiorców Gminy Żnin, 

którzy wydają setki tysięcy na inwestycje, które zaczynają od projektowania. Który  

przedsiębiorca, bo tu pisze się o trzech latach. Który przedsiębiorca przed upływem wydania 

decyzji na pozwolenie na budowę lub zgłoszenia nie dokonuje tak zwanego triku w postaci 

wpuszczenia geodety, wpisu do dziennika budowy i jest przedłużony na dwa lata następny 

projekt. Mamy dział inwestycji, mamy fachowców w WIK – u i ktoś tego nie robi  

i Burmistrz tego broni zamiast zrobić moja kulpa. Burmistrz, nie Łukasz Kwiatkowski, 

Burmistrz. I tu jest problem, ale ja rozumiem Pana nastroje, ja Pana nastroje rozumiem, bo 

była tu taka Wiceburmistrz, która za 1 000 000,00 zł zrobiła projekt basenu i też go nikt nie 

próbował przedłużyć i Robert Luchowski go wyrzucił do kosza. 1 000 000,00 zł to 

kosztowało 14 lat temu. Ja rozumiem, że tu wróciło, nie? Stare wróciło, bo dużo czuć tu 

PZPR-u, byłego PSL-u i i łańcuchów. Dużo tu czuć teraz ostatnimi czasy w naszej gminie 

Żnin, a krokodyl płynie coraz dalej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Radny spokojnie. I Pan 

wyolbrzymia w tej chwili, albo Pan zacznie mówić konkretnie do punktu, do tematu 

merytorycznie, albo odbiorę Panu głos. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Jeżeli ja słyszę, że na temat  

ul. Dworcowej jest taki duży problem. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Niech Pan poczeka jeszcze, nie 

skończyłem.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ja chcę odpowiedzieć, że firma moja 
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wykonała sobie kanalizację sama, co gmina nie może zrobić przez 20 lat. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę Pana. WIK w 2022 r. mógł zrobić 

wpis do dziennika. Moim zdaniem byłoby to najlepsze rozwiązanie. Ale kto wtedy był  

w WIK – u prezesem?  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Pana kolega. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – W 2022 r? 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Tak. To był Pański kolega. Pan Mączko 

się dobrze o Panu wypowiadał.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry –Wtedy nie był Pan Mączko, Pan 

Marcińczyk. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – O, nie wiem, na miesiące nie liczę tego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry –Ja też nie chcę tutaj rozwijać tematyki. 

Bardzo proszę do tematu. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Dobrze. I teraz tak. Ja sobie 

wybudowałem. Ja dzisiaj za metr sześcienny ścieków płacę 20,00 zł, a nie tam 11,00 ileś, bo 

mam swoją przepompownię, zrobiłem inwestycję. Mam tłoczone, tłoczę ścieki i wodę do  

ul. Zamkniętej i jeszcze za gminę robię, z całej ul. Dworcowej trzy studzienki zrobiłem za 

zgodą Zarządu Dróg Wojewódzkich i przez swój separator z całej ul. Dworcowej spuszczam 

wodę do jeziora przez mój separator i deszczówkę, która przechodzi przez moją działkę.  

I płacę około 1 000 000,00 zł podatku na Gminę Żnin i się muszę prosić, żeby świetlicę za  

30 000,00 wybudować w miejscowości. No tak to jest komunistyczne rządzenie, że się trzeba 

prosić tych, co w życiu złotówki nie zarobili. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Co Pan mówi za głupoty mówi? Jakie 

komunistyczne rządzenie? Panie Darku, niech Pan trochę się uspokoi. Czy 1 000 000,00 zł 

Pan płaci podatku? Możemy zaraz się zapytać, czy faktycznie Pan płaci 1 000 000,00 zł 

podatków, bo nie sądzę, jest to wyolbrzymione według mnie. To, że chcemy zrobić ulicę 

dworcową w tej kadencji, to naprawdę ją chcemy zrobić i ją zrobimy. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – I dalej idziemy z ul. Dworcową. Trzy lata 

była zamknięta ul. Dworcowa, bo Zarząd Dróg Wojewódzkich sobie nie radził  

z budową przez most. Trzy lata była zamknięta i nikomu nie przyszło do głowy, że to był 

najlepszy moment, żeby zrobić. I dzisiaj dalej, już bo mówimy o kanalizacji, jak chcecie 

nowy projekt zrobić, to zróbcie nowy projekt kanalizacji i deszczówki, bo deszczówka do 

ulicy zamkniętej w ogóle nie działa. Jest muł. I teraz tak. Dawano, tak już teraz, dawano 

Zasłużonym dla Gminy Żnin przedsiębiorcom z ul. Dworcowej medale, tablety, te całe tam 
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te szybki, a nie pomyślano, że ci przedsiębiorcy z tej ulicy potrzebują kanalizacji. I to jest 

jeszcze też zrozumiałe, bo tutaj zawsze jest złośliwość. Jak chciałem wybudować stację paliw  

koło stacji paliw, to tamta strona to zblokowała i wiele rzeczy zblokowała, ale tak między 

nami. Burmistrz Żnina nakłada kary, prowadzi monitoring na wywożenie nieczystości i nie 

widzi, że z ul. Dworcowej, z tak zwanego baraku i Zakładu Robót Publicznych nie są 

wywożone w ogóle ścieki i nie ma na to dokumentacji i wszyscy mówią, że jest dobrze. 

Czyli tak, Kali Kraś jest dobrze, jak Kaliemu ukraść źle. No komuno wróć. Komuno wróć, 

dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Marek Gałązka bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, Panie 

Burmistrzu, na przedostatniej Komisji Pani Radna Elżbieta Gogola zadała Panu takie pytanie, 

czy gmina przystąpiła do konkursu w sprawie dofinansowania placu zabaw przy  

ul. Browarowej. Odpowiedział Pan, że tak. Z tego co wiem, w grudniu zakończyło się na 

początku grudnia Lokalna Grupa Działania zakończyła konkurs i następuje teraz wstępna, 

znaczy zakończono wstępną weryfikację wniosków. Czy rzeczywiście gmina złożyła 

wniosek na to dofinansowanie czy nie, bo nie wspomina Pan o tym w sprawozdaniu  

z okresu międzysesyjnego? Bardzo poproszę o odpowiedź. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, tak, 

gmina złożyła wniosek na to zadanie do Lokalnej Grupy Działania Pałuki Wspólna Sprawa, 

wniosek jest w trakcie weryfikacji oceny formalnej. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję bardzo za odpowiedź. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? 

Pan Burmistrz, proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pozwolę 

się raz jeszcze odnieść do kwestii związanej z kanalizacją wzdłuż ul. Dworcowej. Przypomnę 

raz jeszcze, dokumentacja była nieważna już na koniec roku 2022. Zgadzam się z Panem 

Radnym, że taki kolokwialnie mówiąc myk związany z przedłużeniem tej dokumentacji  

można było zrobić. Dlaczego nie zrobiono? Nie wiem. Natomiast, bo mnie wtedy tutaj nie 

było. Natomiast Ale dzisiaj Pan jest. Natomiast dzisiaj jestem i dzisiaj wspólnie z Prezesem 

WIK – u analizujemy możliwość aktualizacji tej dokumentacji. Z uwagi na to, że mamy 

informację, że pojawi się właściwy nabór na dofinansowanie inwestycji związanej  

z kanalizacją, gdzie ul. Dworcowa będzie mogła zostać zakwalifikowana. Ale cały czas 

nurtuje mnie jeszcze jedno pytanie, które zadam Panu Radnemu. Skoro dokumentacja była 
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ważna do roku 2022, a Pan Przewodniczącym Rady był już w 2021, dlaczego Pan nie działał 

na to, żeby ta inwestycja została wpisana w budżet Gminy Żnin?  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Odpowiem Panu, rozumiem, że to jest  

z braku wiedzy. Odpowiem Panu, że Przewodniczący Rady jest speakerem, otwiera i zamyka 

sesję. A organem wykonawczym jest burmistrz i burmistrz wykonuje pewne czynności 

poprzez swoje, ale jak Pan tego nie wiedział, to już Pan teraz wie.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – To czy Pan złożył wniosek Burmistrza Żnina  

w tamtym okresie czasu? Czy był wniosek? 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Wielokrotnie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Przepraszam, Panie Przewodniczący. Pan 

Burmistrz nie odpowiedział jak nie ucieka odpowiedzi, co z Coca-Colą na naszym terenie? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Jaką Coca-Colą? 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Bakterią coli, no bo mamy Coca-Colę. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Marek Gałązka, proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ale przepraszam, czy ja nie dałem 

pytania? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Zaraz odpowie. Pan Marek Gałązka, 

proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję bardzo, jeszcze jedno pytanie. Ad 

vocem poprzedniej mojej wypowiedzi. Na jaką kwotę złożyliśmy wniosek w tym konkursie?  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Na taką jaka jest w budżecie na rok 2026 

dokładnie. Tam było milion momencik zaraz sekundkę zaraz powiem dokładnie. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – A ile miejsc siedzących tam będzie na 

tym placu zabaw? 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Będą ławeczki, będą. Dla rodziców. 1 200 000,00 

– 1 300 000,00 zł. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – No bo przeglądając stronę Lokalnej Grupy 

Działania, łączna kwota wnioskowanych środków podano 766 000,00. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – To jest dofinansowanie. To jest dofinansowanie, 

1 200 000,00 – 1 300 000,00, 700 000,00. To co Pan Radny powiedział, to jest wartość 

dofinansowania. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, bardzo proszę jeszcze 
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odpowiedzieć na to pytanie dotyczące coli, tak. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jeżeli 

chodzi o tą sytuację w miejscowości Wawrzynki, to tak jak powiedziałem w sprawozdaniu  

z działalności burmistrza Zakład Wodociągów i Kanalizacji WIK wprowadził wodę 

właściwej jakości ze źródła zastępczego, to jest stacja uzdatniania wody Żnin Góra, dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan radny Robert Luchowski jest w tej 

chwili, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ad vocem do tematu. Panie Burmistrzu, 

jak długo chce Pan zdrowiem i życiem igrać mieszkańców? Dlaczego Pan nam nie 

przedstawił programu naprawczego WIK – u na sesji? Przecież czy Pan już policzył, ile  

razy ma Pan tą Coca-Colę w rurach? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – E-coli. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Jakbym miał studia skończone, to bym 

wypowiedział to dobrze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ponoć skończył Pan cztery fakultety. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Jednego nie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Zdarza się. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Humanum na wydziale Mądrości.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Jest Pan niezwykle zmysłowym 

człowiekiem. Proszę zadać pytanie konkretne i już. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ja chcę się zapytać, pytanie było 

konkretne. Czy zamierza Pan zmienić prezesa? Bo ja na to nalegam, żeby przyszedł nowy 

prezes i zaczął dbać zgodnie z ustawą o zdrowie i życie mieszkańców. Czy Pan zwoła Radę 

Nadzorczą i przedstawi takie sprawy? Jeżeli Pan powie tak jak Pawłem Sikorą, że nigdy go 

Pan nie zwolni, to Pan to powie mi dzisiaj. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, bardzo proszę, krótko. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, prezesa 

wybiera Rada Nadzorcza. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo, Pan Robert Luchowski, 

bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Tak, ja chciałem, Panie Przewodniczący, 

Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, ja chciałem też może wrócić, bo oczywiście można, też tej 

wiedzy nie mam, ale tak kalkuluję, że bo rozmawiacie Państwo na temat, wracam do  

ul. Dworcowej, że w roku 2022 dokumentacja stała się nieważna i też, że tak powiem ja 
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wiem, tutaj po wypowiedzi Pana Burmistrza wnioskuje, że ponieważ pojawiają się środki, 

czy perspektywa środków i możliwość realizacji tej inwestycji w związku z tym, no ta 

dokumentacja będzie przeanalizowana i prawdopodobnie ta jej ważność uaktualniona. 

Natomiast jak dobrze sobie przypominam, to w roku 2022, kiedy były środki, już 

rozdysponowane środki z pomocy rządowej na inwestycje w naszej gminie, być może, 

powtarzam, być może, też nie podjęto działań w tym kierunku z racji tej, że nie widziano  

w jakiejś perspektywie krótkoterminowej szansy na pozyskanie środków, więc a dzisiaj 

gdyby wyobraźmy sobie, że gdyby ta dokumentacja została rzeczywiście zaktualizowana  

w roku 2022, a mamy rok 2025, to pewnie po raz kolejny musiano by wydać pieniądze, żeby 

tą dokumentację aktualizować. Oczywiście to jest tylko takie moje wolne myślenie, ale to mi 

się że tak powiem taką całość składa. Natomiast Wracając do prezesa WIK – u, jak będzie 

okazja, bo też Pan Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki, też wspólnie z nami  

w uzgodnieniu przygotowujemy takie spotkanie też, bo mamy też sporo pytań. Będzie może 

okazja też Pana Prezesa zapytać. No cały czas przypominam, że Pan Prezes nie pojawił się 

znikąd w WIK – u, tylko był wieloletnim kierownikiem oczyszczalni, więc że tak powiem  

w tych tematach jest. Być może ma wiedzę, dlaczego takich działań nie podjęto. Dziękuję. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ale teraz rozmawiamy o wodzie, a on był 

w oczyszczalni. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Ktoś z Państwa chciałby zabrać głos 

jeszcze w punkcie sprawozdanie burmistrza Żnina? Pan Andrzej Kurek, bardzo proszę. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Panie Burmistrzu, tylko pytanie 

związane z infrastrukturą z i kortem tenisowym, czyli tą całą otoczką. Czy to już zostało 

formalnie skończone, czy jeszcze jakieś są poprawki? Jeżeli można się dowiedzieć. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zadanie, 

które realizowaliśmy na terenie kortu przy ul. Szkolnej związane było z wymianą 

ogrodzenia, więc to ta część zadania została zrealizowana, natomiast wiosną planowane są 

uzupełnienia nawierzchni, mączki, a także zasiewy dookoła trawy, także dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, witam dołączył do nas 

Pan Michał Pietraszko i obradujemy w pełnym składzie. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – A jeszcze nie mam odpowiedzi, już myślę, 

że na to Panu przyszły informacje, czy MOPS był w Jaroszewie i ma Pan odpowiednie 

notatki na ten temat tej rodziny zastępczej. To już tyle czasu minęło, to już nie był problem, 

żeby Panu tu przepisać, tak? Bo Pan często czyta z laptopa. Ja nie używam. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Wygasł teraz mi się dopiero włączył, więc. 
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Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Dobrze, będzie więcej danych. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Więcej danych, Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, z tego co wiem, opiekunowie, nadzór i tak dalej, to jest wszystko z Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie, nie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ale naprawdę Pan jest pewien? Dobrze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Czyli mamy Watykan. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Nie ma żadnego Watykanu, Watykan jest 

w Watykanie.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Daleko Pan nie ma, żeby się tam udać. Często 

też Pan tam jest. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Jak się coś złego dzieje, to Miejski 

Ośrodek Pomocy nic nie robi, bo jest Watykan i to jest Starostwo. Ale, jak Starostwo buduje 

w Gminie Żnin drogę, to Łukasz Kwiatkowski o tym mówi, że powiatową drogę  

wybudował Starosta w Gminie Żnin i trzeba mu za to dziękować. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Panie Radny za wypowiedź. Kto 

z Państwa chciałby zabrać głos w tej sprawie? W sprawie punktu sprawozdanie Burmistrza 

Żnina. Nie widzę. 

 

AD PKT 5 – PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE BUDŻETU  

GMINY ŻNIN NA 2025 R. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Przechodzimy do pkt 5 – Podjęcie 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na rok 2025. Panie 

Burmistrzu, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

chciałbym zgłosić autopoprawkę tego projektu uchwały. Bardzo Proszę Panią Skarbnik  

o dwa słowa. Projekt uchwały, projekt tej uchwały był też omawiany, przypomnę, na 

komisjach rady miejskiej w Żninie. To poproszę tylko Panią Skarbnik o tej autopoprawce, 

co zmieniamy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę bardzo. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  

w związku z decyzją Wojewody Kujawsko – Pomorskiego dotyczący wypłaty świadczeń 

przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej należało wywołać Zarządzenie Burmistrza. Było 
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to, miało to miejsce we wtorek, wprowadzając kwotę 722 231,00 zł po stronie dochodów  

i wydatków do budżetu i w związku z tym otrzymaliście Państwo projekt uchwały  

w sprawie zmian w budżecie uwzględniający już tę tą kwotę po stronie dochodów  

i wydatków i to dotyczy autopoprawkę. Dziękuję.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Szanowni Państwo,  

przygotujmy w pierwszej kolejności autopoprawkę i później przejdziemy do omawiania 

projektu uchwały. Szanowni Państwo, głosujemy autopoprawkę podjęcie uchwały  

zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na rok 2025. Głosujemy „za”, 

„przeciw” lub „wstrzymujemy się”, bardzo proszę o oddanie głosu. Kto nie głosował? Jerzy 

Krynicki. Szanowni Państwo, na 21 obecnych na sali Radnych, 21 głosowało „za”, 

autopoprawka została podjęta. Szanowni Państwo, otwieram dyskusję w punkcie projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na rok 2025. Bardzo proszę, 

kto z Państwa chciałby zabrać głos? Pan Dariusz Kaźmierczak, proszę bardzo.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, 

Panie Burmistrzu, prosiłbym krótkie odpowiedzi. Planujecie deficyt w wysokości  

14 259 454,80 zł.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Darku, rozmawiamy teraz  

o budżecie na 2025, o zmianach.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – A bo muszę wyjść, dlatego już myślałem, 

że jesteśmy wcześnie. Przepraszam, to odczekam, ale 2025 jest. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Marek Gałązka, Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Gospodarki. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, jeżeli 

chodzi o proponowane zmiany pod koniec 2025 r. to to łączna kwota zmian stanowi  

6 000 000,00 milionów, wzrost mówię tutaj o dochodach na razie, wzrost dochodów  

o 6 000 000,00 , w czym jedna zmiana jest jakby zdecydowanie istotna i najbardziej 

kluczowa, bo na te 6 000 000,00 łącznych zmian mamy jedną pozycję, w której mamy wzrost 

planowanych wpływów z tytułu podatku od nieruchomości o około 4 000 000,00 zł, czyli to 

właściwie jest no 3/4 67 % łącznych zmian, a mimo to no nie ma tego w uzasadnieniu do 

uchwały w sprawie zmian budżetu, co troszeczkę no narusza w pewnym sensie 

przejrzystość i rzetelność tych informacji. No właśnie moim zdaniem no to uzasadnienie, 

zwłaszcza tak istotna zmiana i na taką kwotę jednak mimo wszystko powinno być. My  

żeśmy rzeczywiście o tym o tym rozmawiali, ja zadałem to pytanie, skąd takie wpływy na 

sam koniec? Oczywiście ktoś powie, no tylko się należy cieszyć z tego tytułu. Tyle, że 
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korekta na sam koniec o wzrost o 4 000 000,00 zł, no to szkoda na przykład, oczywiście ja za 

chwilę zapytam o konkrety, Panią Skarbnik, z czego ona wynika. Ale wiecie, to jest trochę 

tak, że gdybyśmy wiedzieli, że tych milionów będzie dużo więcej, to można by było jakieś 

fajne zadanie inwestycyjne zrealizować. W związku z powyższym, ja mam takie, proszę  

o precyzyjne wyjaśnienie. Trzy pytania konkretne. Pierwsze. Z jakich, jakie konkretne 

zmiany? Z czego wynika ten planowany wzrost na sam koniec roku? Pierwsze. Drugie 

pytanie dosyć jest istotne także w kontekście WPF – u. Czy te zmiany mają charakter trwały? 

Czy jest to jednorazowa możliwość zwiększenia dochodu. No i trzecie pytanie, dlaczego ta 

zmiana, właściwie dominująca w tym projekcie uchwały nie znalazła się w ogóle  

w uzasadnieniu do uchwały. Bardzo proszę o wyjaśnienie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, proszę bardzo.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

odpowiedzi udzieli Pani Skarbnik.  

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

chciałabym doprecyzować. Dochody per saldem zwiększa się o 4 763 821,68 zł. Dochody 

bieżące to jest zwiększenie o 5 883 450,17 zł i ale dochody majątkowe zmniejsza się  

1 119 628,49 zł . W przypadku dochodów majątkowych dotyczy to zarówno i nieruchomości, 

które nie zostały sprzedane, ale również dofinansowań, które nie są w stanie zostać 

zrealizowane w tym roku z uwagi na wydatki, które nie zostały zrealizowane. Jeżeli chodzi 

o dochody bieżące, tak jak mówiłam Państwu, ta wartość to jest, wynika ona z tak zwanego 

per salda, czyli zarówno po stronie będzie po stronie ujemnej jak i dodatniej. Macie  

Państwo w załączniku numer 1 do uchwały rozpisane w każdym dziale, dziale, rozdziale  

i paragrafie, jaka wartość jest zmniejszona bądź zwiększona. Mówię tutaj o każdej kwocie 

od przysłowiowego 10,00 zł do zwiększonej kwoty nawet i 900 000,00 i tak jak Pan 

Przewodniczący powiedział powyżej tej kwoty. Na komisji Państwu mówiłam, że  

otrzymaliśmy na koniec roku, bo to jest istotne, decyzje Ministerstwa Finansów  

o zwiększeniu naszych dochodów z racji zwiększonych zadań oświatowych. Zaraz Państwu 

dokładnie powiem, 200 651,00 zł. Zwiększył się udział, znacząco zwiększył się udział z tytułu 

wpływu z podatku od czynności cywilnoprawnych, tj. 560 795,00 zł od osób fizycznych i to 

są dochody, tak dla przypomnienia, które pobiera Urząd Skarbowy w momencie stosownych 

umów sprzedaży, zamiany, darowizny, podziału spadku, zniesienia współwłasności, czyli 

wszystko to, co znajduje swój finał u Pana notariusza. Od tego płaci się odpowiednio 

podatek od czynności cywilnoprawnych i to jest dochód naszej gminy. No w żaden sposób 

nie można tego przewidzieć. Dopiero w momencie, kiedy są wpływy, wprowadzamy do 
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budżetu. Natomiast największy myślę, że o to Pan Przewodniczący pytał, największy wpływ 

jest 3 938 177,00 zł po stronie podatku od nieruchomości od osób prawnych. Tak, jak  

Państwu mówiłam na wspólnej komisji, w tej kwocie znajdują się i czynności windykacyjne 

i sytuacje związane z utratą przez naszego podatnika ulgi inwestycyjnej, 10-letniej, ale 

najważniejszą kwotą są wpływy z podatku od nieruchomości, od wartości budowli, 

ponieważ no nie mogę państwu oczywiście nie mogę Państwu powiedzieć o tych 

konkretnych wartościach i konkretnych firmach, ale są to, jest trzech podatników, którzy  

w tym roku zgłosili do opodatkowania budowle w postaci farm fotowoltaicznych i to jest 

2 % w wartości zadeklarowanych tych farm.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pani Skarbnik. Pan Marek 

Gałązka, dokończmy wątek. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Ad vocem, ja właściwie nie pytałem o tych 

dochodach majątkowych, tylko konkretnie zwróciłem na tą jedną konkretną pozycję,  

o której Pani wspomniała na końcu, ale mimo wszystko no nadal nie uzyskałem odpowiedzi, 

bo jest to bardzo, znaczy jest to zmiana dla nas radnych kluczowa, czy jaka część tej kwoty 

4 000 000,00 zł. mniej więcej, jaka część ma charakter trwały, to znaczy, że możemy liczyć 

na te wyższe wpływy w kolejnych latach. Czyli to mówi Pani, bo tutaj na razie usłyszałem, 

że jest utrata ulgi inwestycyjnej, to znaczy, że w kolejnych latach przewidujemy, że te  

wpływy też będą wyższe. Czynności windykacyjne to już bardziej charakter jednorazowy  

i ja też na Komisji prosiłem o doprecyzowanie. Też wspominaliśmy o garażach. Prosiłem też 

Panią, żeby tak mniej więcej orientacyjnie, jest to dla mnie kluczowa informacja, jaka  

część z tych 4 000 000,00 jest, ma charakter trwały, a jaka ma charakter jednorazowy  

i jednocześnie nadal proszę o wyjaśnienie, dlaczego największa zmiana do budżetu nie 

została uzasadniona, bo tabela jest tylko informuje o kwocie. Natomiast uzasadnienie 

powinno wyjaśniać, z czego ona wynika. No bo gdyby te pytanie tak na dobrą sprawę na 

przedwczorajszej Komisji nie padło, to Radni by się w ogóle nie dowiedzieli z czego z czego 

to wynika. Tak jak mówię, tabela pokazuje kwotę, a uzasadnienie ma wyjaśniać, z czego ona 

wynika, więc bardzo proszę o te jeszcze dwie odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę, Pani Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Oczywiście, Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, Pan Przewodniczący zapewne wie, że jest to zmiana stała, ponieważ jest to jest to 

budowla, chyba że zostanie zlikwidowana. Do momentu, kiedy ona jest, wartość 2 % tej 

budowli będzie w podatku od nieruchomości i to jest ta dobra wiadomość. Jeżeli chodzi  

o uzasadnienie, powiem Państwu, jeżeli przygotowanie uzasadnienia robię na wzór mojej 
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poprzedniczki, ale jeżeli jest taka wola ze strony Państwa, żeby każdą kwotę w uzasadnieniu 

wpisywać, naprawdę nie ma żadnego problemu. Mogę to Państwu wpisać w takiej wersji 

tabelarycznej, gdzie będzie dział, rozdział i kwota i krótkie wyjaśnienie. Nie ma problemu od 

następnego, od następnych zmian w budżecie, będziecie mieć Państwo rozpisaną każdą 

jedną kwotę. Z tym, że no sugerowałam się tym, że nawet na wspólnych komisjach też 

Państwo mówiliście, żeby przekazywać te najważniejsze kwoty i dla mnie wtedy też to jest 

problem. Bo nie wiem, która kwota jest dla Państwa ważna, ale nie ma żadnego problemu. 

Przy każdym zarządzeniu, przy każdej uchwale będzie rozpisane dokładnie każda kwota in 

plus, in minus. Dlaczego to nie zostało zweryfikowane wcześniej? Dlatego, że weryfikujemy 

plany na bieżąco i trudno jest w przypadku podatku od nieruchomości, który płacony jest  

cztery razy do roku przez osoby fizyczne, weryfikować to. Tym bardziej, że w te wpływy nie 

są miesięcznie równe, ale myślę, że najważniejszą informacją jest to, że po roku zmian, które  

nastąpiły w urzędzie, w wydziale finansów, jesteśmy w stanie ustalić dokładnie księgowania 

na poszczególnych kontach. Mówiłam Państwu też to wcześniej, że nie do końca polityka 

rachunkowości zgadzała się ze stanem faktycznym, który miał miejsce w urzędzie i myślę, 

że jest to efekt ciężkiej pracy pracowników, którzy zaprowadzili tą analitykę. Z resztą też  

tajemnicą nie jest, że od 1 stycznia przejmujemy również księgowania analityczne czynszów 

lokali socjalnych, komunalnych, garaży, czyli to wszystko, czym zarządza nasza Spółka. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Pani Skarbnik, Pan Marek 

Gałązka. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Ad vocem Pani Skarbnik, może nie, proszę nie  

przychodzić ze skrajności w skrajność. To odpowiem Pani, jako wieloletni skarbnik, pisząc 

uzasadnienie. Takie standardy mówią o tym, że należy w tym uzasadnieniu opisać  

i wyjaśnić przyczyny zmian istotnych, a nie technicznych, więc naprawdę nie ma sensu 

wyjaśniania wszystkich pozycji zmian szczegółowo, a zmiana, o której mówimy, to jest na  

z łącznej kwoty 6 000 000,00 nastąpił wzrost o 4 000 000,00, czyli jest to definitywnie zmiana 

istotna i ja pozostanę przy swoim stanowisku, że ona powinna być wyjaśniona i to by mi  

w zupełności wystarczyło. O zmianach technicznych w uzasadnieniu, w praktyce się nie 

stosuje, a to, że tak jak Pani wyjaśnia, że Pani stosuje tak jak poprzednika, no Szanowni 

Państwo, powszechność praktyki nie czyni jej właściwą. Także bardzo dziękuję, ale mimo 

wszystko prosiłbym w przyszłości, że o te informacje tych zmian istotnych z budżetu, no bo 

chyba nie mamy tutaj złudzeń, że 4 000 000,00 z 6 000 000,00 no jest rzeczą najważniejszą 

tutaj zmianą. No i tak na koniec standard tak naprawdę nie powinien zastępować 
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rzetelności. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Pan Dariusz 

Kaźmierczak. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Wysoka Rado, Panie Przewodniczący. 

Panie Burmistrzu, powracając właśnie do tej kwoty, czy jest to związane, bo mieliśmy  

10-letnie zwolnienia, bo to jest zwolnienie czy umorzenie, bo tam ulga. Czyli to nie jest 

Cukrownia, tak? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado jest to 

podatnik. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Aha, czyli osoba fizyczna, tak? No to 

fizyczna czy prawna? Prawna, tak? Czyli jakaś spółka z o. o. Dobrze. Ja mam takie pytanie, 

czyli nie Cukrownia, czekamy za Cukrownią, będziemy pytać, ale zawsze warto zostać 

jednak 5 minut dłużej. Ale niekoniecznie dowolnych wniosków, bo wtedy Andrzej Kurek 

wyprowadza wszystkich Radnych, to nie, ale to tak warto zostać. Ale tylko wtedy jak ja 

mówię, jak kto inny, to Andrzej siedzi do końca i nie musi nawet do dentysty jechać. Pani 

Skarbnik, czy mogę się zwrócić do Pani Skarbnik, Panie Burmistrzu, bezpośrednio? Bo Pani 

mówi, że było jakieś były tam rzeczy złe w księgowaniu. To mam pytanie do Pani, in plus 

czy in minus? Bo jak się robi błędy, to nieraz jest dla gminy lepiej, a nieraz dla podatnika 

lepiej. To To jak? No in plus czy in minus, Pani Skarbnik? 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Oczywiście, Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, Panie Radny nie chodzi o analityczne błędy na księgowaniu, czyli podejrzewam, że 

Panu chodzi o konkretnego podatnika z imienia i nazwiska, nie chodzi o analityczne błędy 

na księgowaniu, Nie, tu chodzi o to, że nie można było ustalić konkretnych wpływów do 

konkretnych do konkretnej klasyfikacji. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – No to było dobrze liczone czy źle? To na 

in plus czy na in minus? 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Nie, oczywiście, że było źle, ponieważ, to 

znaczy inaczej. Były kwoty, które były w budżecie i które ciężko było sklasyfikować, czego 

one dotyczą, dlatego że były w taki sposób księgowane, a nie w inny. Także tutaj nic  

absolutnie nie zmniejszyło się i nie zwiększyło, tylko tu chodzi o tą transparentność  

i przejrzystość, żeby w każdym momencie, w każdym momencie po zaksięgowaniu danego 

miesiąca, to jest istotne, nie kwartału, danego miesiąca, ustalić stan należności i zobowiązań. 

Dlaczego mówię, że miesiące, a nie kwartału? Ponieważ tak jak Państwo doskonale wiedzą,  
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sprawozdania budżetowe z należności, z zobowiązań są obowiązkowo przekazywane raz na 

kwartał i do tej pory tak tu było stosowane, że tak to było wykazywane, niekoniecznie miało 

to swoje odzwierciedlenie w zapisach. Natomiast teraz w tym, od tego roku uzgodnienia są 

miesięczne, bez względu na to czy w sprawozdaniach należy to pokazać czy nie. O to 

głównie mi chodzi i o tą taką transparentność. Dlatego, że jeżeli sobie tam Pan dobrze 

przypomina, jeszcze rok temu w momencie, kiedy próbowałam zrobić korektę budżetu na 

koniec roku, w listopadzie gdzie, to nie, pracownik nie potrafił mi odpowiedzieć na proste 

pytania. Dziękuję.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ja jednak doprecyzuję. Czyli nie było 

uszczuplenia? A Pani się chciała dzisiaj pochwalić, że wprowadziła Pani swoje rządy po 

dwóch latach? To ja tego rozumiem. Tylko zabrzmiało to tak i chciałem się zapytać, bo już 

teraz o to nie zapytam. Pani dokładnie wie, że jeżeli takie sytuacje miały, to Pan Burmistrz, 

Pani informując Pana Burmistrza, powinniście donieść na poprzednie władze, że takie 

rzeczy się działy. Czy zrobiliście to?  

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, nie 

donoszę, jak co niektórzy za każdym razem, tylko próbuję zdiagnozować problem i ustalić 

przyczynę. Przyczyną przede wszystkim były wieloletnie, wieloletnie zaniedbania, jeżeli 

chodzi o oprogramowanie, zostały podjęte w tym roku czynności, które zmierzały do tego, 

że przyjechała firma informatyczna, która obsługuje urząd pod kątem informatycznym  

i zrobiony został audyt. I audyt wykazał, że te nieprawidłowości wynikały z braku 

aktualnych, nie wiem, jak to nawet nazwać. W każdym bądź razie pracownicy nie nanosili 

aktualnych zmian, nie współpracowali z tą firmą. Ale te techniczne rzeczy powodowały 

problemy, już na etapie tak zwanej syntetyki. I to są zaniedbania wieloletnie, stąd też ten 

czas, żeby wyprostować pewne księgowania i doprowadzić do stanu tego, co jest zapisane  

w polityce rachunkowości trwały. Natomiast żeby stwierdzić nierzetelność prowadzenia 

ksiąg, to trzeba po prostu udowodnić. Kwoty były, natomiast trudno było je sklasyfikować. 

W każdym bądź razie nie było żadnego doniesienia do prokuratury, tylko prostujemy 

wszystkie nieprawidłowości wynikające z błędnego księgowania albo, nie wiem, z błędnej 

interpretacji.  

Radny Rady Miejskiej Dariusz Kaźmierczak – Ja tylko, Pani Skarbnik, takim małym ad 

vocem, bo Pani mówiła, że ktoś, że nie tak jak niektórzy donoszą. Ja mam taką wiedzę, tylko, 

tylko mówię, mam wiedzę, nie wiem tego. Przedsiębiorcy transportowi z Barcina, no 

właśnie o Pani tak mówili. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Robert Luchowski, bardzo proszę. 
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Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie 

Burmistrzu, Pani Skarbnik, mam takie pytanie, ponieważ w sposób oczywisty odnosi się 

Pani, odniosła się Pani w swojej wypowiedzi do sposobu zarządzania Wydziałem Budżetu  

i Gospodarki przez ówczesną Skarbnik w tym Dyrektora Wydziału, to mam takie pytanie,  

czy wskutek tego, o czym Pani dzisiaj nas informuje, Gmina Żnin poniosła jakiekolwiek 

skutki finansowe, to znaczy czy działalność Wydziału ówczesnego Budżetu i Gospodarki, 

konkretnie pracowników w kontekście tego, o czym Pani mówi, doprowadziła w jakimś 

stopniu do utraty dochodów, czy jakichś innych dóbr czy uszczupleń w stosunku do Gminy 

Żnin.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pani Skarbnik, proszę. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie 

Radny, powtarzam, nie było żadnych uszczupleń, tylko chodzi o transparentność  

i podstawowe zasady księgowania. Czyli dostosowanie wszystkich zdarzeń finansowych do 

tego, co zostało zapisane w polityce rachunkowości. Czyli czytając politykę rachunkowości  

i próbując, tak jak w moim przypadku, czy w ogóle w przypadku nowych pracowników, 

zasada jest taka, że powinno się przeczytać politykę rachunkowości i powinno się wejść  

w księgi rachunkowe, i to powinno mieć miejsce. Tam, to niekoniecznie miało to miejsce. 

I to są takie w tym momencie podstawowe rzeczy związane z, w ogóle z ustawą  

o rachunkowości, ale myślę, że jesteśmy już na tej dobrej drodze, przede wszystkim 

współpracujemy i też wymagamy, bo to też nie jest do końca. Znaczy nie chciałabym tu  

nikogo obwiniać, ponieważ też mamy duże zastrzeżenia do firmy informatycznej, która po 

prostu w związku z tym, że być może były zgłoszenia, tego nie wiem, natomiast no nie 

zajmowała się gminą tak jak powinna się zająć i w związku z tym, że teraz te zgłoszenia są  

na bieżąco ciągłe poprzez maile myślę, że firma już dostosowuje to oprogramowanie do tego, 

czego my oczekujemy. Także podejmowane są działania, pracownicy bardzo dużo czasu 

poświęcają na tak zwanych infoliniach i myślę, że już właśnie widać pierwsze skutki, także 

dla mnie jest to o tyle komfortowa sytuacja, że ja w każdym momencie mogę wejść w księgi 

rachunkowe i ustalić stan na dany, oczywiście dzień z księgowania, tak? No bo wiadomo, że 

dokumenty spływają i o tyle to jest ta dobra informacja, że wychodzimy na prostą. Jeżeli 

ktoś z Państwa by chciał się zapoznać z tym audytem informatycznym, jak najbardziej jest 

on dostępny, można też przeczytać jakie to były nieprawidłowości. I nasze oczywiście nasze 

też wątpliwości, bo nie do końca były to też błędy po stronie pracowników, tylko właśnie po 

stronie firmy. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pani Skarbnik. Pan Robert 

Luchowski, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  

Panie Burmistrzu, więc ja powiem tak, podczas tych dziewięciu lat naprawdę 

zainwestowaliśmy spore środki w system informatyczny. Więc skoro są to zaniedbane,  

a wieloletnie, a można sobie zobaczyć, jakie były wydatki poniesione na udoskonalenie  

systemu informatycznego, zadaję sobie pytanie, no to co się działo w takim razie jeszcze 

wcześniej, skoro my dość duże środki na tą informatyzację przeznaczyliśmy. Powiem tak, no 

dobrze, że zapytałem, bo w wypowiedzi Pani Skarbnik powiała nieco łagodnością i pewnymi 

wyjaśnieniami czy doprecyzowaniem. Bo czymkolwiek czym innym jest zupełnie 

powiedzieć, że były wieloletnie zaniedbania i właściwie zamiast wskazać konkretną osobę 

krążyć wokół kierownictwa tego wydziału i pracowników. Trzeba było wprost też 

powiedzieć, że to nie jest, że nie widzi Pani też do końca w tym winy pracowników, ale też 

między innymi dostrzega pani jakieś błędy firmy informatycznej. Przyjąłem do wiadomości 

to co Pani powiedziała. Natomiast powiem tak, że mamy rok 2025. Dzisiaj Pan Burmistrz 

Łukasz Kwiatkowski przywoływał datę swojego objęcia urzędu. No i powiem, że to trochę 

czasu zajęło Państwu, żeby dojść do takich wniosków, że mamy do czynienia z jakimiś 

wieloletnimi zaniedbaniami i w związku z tym dzisiaj jest to podnoszone, ale ponieważ owe 

nieprawidłowości, na które wskazała Pani Skarbnik, są naprawiane, a ma być jeszcze lepiej 

niż było, no to trzymam kciuki. Tylko prośba, żeby w tych wypowiedziach w jakiś taki 

wyważony sposób są emocje, wiadomo, że tu jesteśmy, że tak powiem, mówiąc 

kolokwialnie, podkręcani i się wznosimy na taki poziom, gdzie nie powinniśmy, ale 

natomiast no całkowicie Pani wypowiedź mi naprawdę wystarczyła, nawet była szersza, niż 

oczekiwałem. Wszystko przyjąłem do wiadomości. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, bardzo proszę. Pani 

Skarbnik, proszę bardzo. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Ja tylko Panie Przewodni Radny, ja tylko 

chciałam powiedzieć, że ja mogę wypowiedzieć się na temat wydziału finansowego. Audyt 

dotyczył wszystkich wydziałów i niestety te zaniedbania do tej pory jeszcze są prostowane, 

na przykład przez IFZ, bo nie były powprowadzane decyzje, nie były powprowadzane  

decyzje. A odnośnie oprogramowania być może było zainwestowane dużo rzeczy, ale ja ze 

swojej działki mogę stwierdzić, że było płacone za oprogramowanie, które nigdy nie było 

używane. Więc to też nie do końca jest tak, że było oprogramowanie, może był pomysł, ale 

było płacone i nie było w ogóle używane, także dopiero teraz próbujemy scalić przede 
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wszystkim poszczególne moduły i żeby to uszczelnić, ale też i usprawnić tak, przekazywanie 

tych informacji. Bo jeżeli w jakimś module są wprowadzone decyzje, na przykład, za zajęcie 

pasa drogowego, no to nie ma problemu potem z naliczaniem opłat i dokonywanym, 

dokonywanych księgowania wpłat, ale też i widzimy wtedy te decyzje, które nie są opłacone 

i możemy prowadzić czynności windykacyjne. Natomiast no nie przekazywaliśmy Państwu, 

o tym nie mówiliśmy, tylko po prostu wychodzimy z założenia, że jeżeli jest jakiś problem, 

no to po prostu trzeba go rozwiązać i no i po prostu pracujemy, tak? Pracujemy, szukamy 

rozwiązań. No i staramy się wdrażać wszystkie te nasze pomysły.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pani Skarbnik. Co firma 

informatyczna, to inne oprogramowanie, to inne podejście, to są inni ludzie, to tu na to nie 

mamy żadnego wpływu. Pan Przewodniczący Marek Gałązka bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Obiecuję krótko, tak tylko ad vocem  

z przekąsem do wypowiedzi Pana Radnego Roberta Luchowskiego, byłego Burmistrza. Przez 

dziewięć lat tak naprawdę no nawet nie zauważyliście, że ten błąd jest, a teraz Pańska 

wypowiedź po tym, że tyle czasu obecnej ekipie zajęło zweryfikowanie tego. Oni już to 

zauważyli, oni to naprawiają. No brzmi mimo wszystko jednak dość żartobliwie. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Czy są pytania do punktu zmiany budżetu? 

Bardzo proszę Pana Roberta Luchowskiego. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  

Szanowni Państwo, oczywiście wypowiedzi Radnego Marka Gałązki nie będę komentował. 

Natomiast prośba, żeby w procesie cyfryzacji myślę, że Pan Burmistrz też się z tym spotkał  

i kierownicy wydziałów i w ogóle osoby zarządzające i kierujące, żeby w procesie cyfryzacji 

on niewątpliwie będzie postępował. To jest dynamika dzisiaj potężna. Też taka drobna 

podpowiedź przed przystąpieniem do tej dynamizacji tego procesu, proszę zobaczyć czy 

dokładnie spojrzeć w jakim zakresie, w jakim przedziale wiekowym ma się pracowników  

i współpracowników, dlatego że ja ze swojego doświadczenia też wiem, że kiedy pojawia się 

temat informatyzacji i przejścia z wieloletniej praktyki pisanej w elektronikę pojawia się 

opór. On nie jest złośliwy, tylko on jest jak gdyby takim naturalnym odruchem, że no trzeba 

po prostu w to wejść, więc też moja prośba, żeby też wziąć ten czynnik pod uwagę. Warto 

też zainwestować w szkolenia. Warto też, ja też wielokrotnie prosiłem zawsze 

współpracowników, że przecież w tych biurach pracują państwo zespołowo. Oczywiście nie 

mówię tylko też nie odnoszę się do referatu finansowego, ale generalnie się odnoszę do 

sytuacji, gdzie w biurach pracuje kilka osób. Też zawsze apelowałem i prosiłem, żeby nawet 

jeżeli nie ma szkolenia, nawet jeżeli są jakieś jeszcze wątpliwości, żeby też się wzajemnie  



34 

 

w tym wydziale wspierać, bo zawsze jest tak, że ktoś w tym wydziale, w tej grupie wie 

więcej niż ja, i więc warto z takiej pomocy też korzystać do czego tego też zachęcam. 

Natomiast w tym procesie niezwykle dynamicznej cyfryzacji no też proszę wziąć pod uwagę  

ten fakt, że trzeba po prostu będzie poświęcić sporo czasu na przekonanie ludzi, ale też 

upewnienie się, że rzeczywiście te wszystkie informacje, potężnej ilości płynące są 

zrozumiałe. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Zamykam dyskusję w punkcie  

podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na rok 2025. Panie 

Andrzeju, bardzo proszę o przeczytanie projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na 

2025 rok. Podstawa prawna, § 1. W uchwale nr 7/78 2024 Rady Miejskiej w Żninie z dnia  

20 grudnia 2024 r. w sprawie budżetu Gminy Żnin na 2025 rok zmienionej, mamy 

zarządzenia pozwolicie to jest sporo czytania, więc skrócimy. § 2. Wykonanie uchwały 

powierza się Burmistrzowi Żnina. § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega 

publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz na tablicy 

ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Żninie. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Panie Wiceprzewodniczący. 

Głosujemy „za”, „przeciw”, „wstrzymujemy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Szanowni 

Państwo, jesteśmy obecnie w 20 osobowym składzie. Opuścił salę sesji Pan Radny Dariusz 

Kaźmierczak. Na 20 obecnych na sali radnych, 19 głosowało „za”, 1 głos był „wstrzymujący”. 

Uchwała została podjęta.  

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/166/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Gminy Żnin na 

2025 r., która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 
 

AD PKT 6 – PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE WIELOLETNIEJ 

PROGNOZY FINANSOWEJ GMINY ŻNIN.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 6, podjęcie uchwały  

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin. Panie 

Burmistrzu, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, tutaj 

również chciałbym wprowadzić autopoprawkę, o której dwa słowa poproszę Panią Skarbnik. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pani Skarbnik, bardzo proszę. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

autopoprawka dotyczy oczywiście dostosowania w kolumnie roku 2025 kwoty, do aktualnej 

uchwały budżetowej. Pozostałe załączniki się nie zmieniają. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pani Skarbnik. Proszę. Szanowni 

Państwo, w pierwszej kolejności będziemy głosować autopoprawkę. Bardzo proszę  

o przygotowanie głosowania. Głosujmy „za”, „przeciw”, „wstrzymujemy się”. Proszę  

o oddanie głosu. Pani Maria Błońska jeszcze, nie ma. Tak, mamy delikatne problemy  

z Internetem. Na 20 obecnych na sali Radnych, 20 głosowało „za”, autopoprawka została 

wprowadzona. Szanowni Państwo, otwieram dyskusję w punkcie. Kto z Państwa chciałby 

zabrać głos w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Żnin? Bardzo proszę, Pan Marek Gałązka, proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Szanowni Państwo, przed chwilą Pani Skarbnik  

odpowiadając na moje pytanie stwierdziła, że zmiany do uchwały budżetowej mają 

charakter trwały, czyli te wzrosty powinny pojawiać się w kolejnych w kolejnych latach. 

Natomiast Wieloletnia Prognoza Finansowa, czyli prognozy począwszy od roku 2026, 

mówię tutaj konkretnie o tych wpływach z tytułu podatku od nieruchomości, są identyczne 

takie same jak w WPF – ie jeszcze z poprzedniej sesji. Czyli, jeżeli zmiana w dochodach ma 

charakter trwały, to moim skromnym zdaniem w prognozach na kolejne lata w kontekście 

tych wpływów z tytułu podatku od nieruchomości powinna również się znaleźć. Tego nie 

ma w związku z tym, że jest to pewnego rodzaju błąd merytoryczny. No Państwo pozwolą, 

ale ja za tym WPF – em niestety nie mogę tym razem zagłosować. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Są jeszcze głosy? Nie 

widzę. Szanowni Państwo, przechodzimy do odczytania projektu uchwały. Pan 

Wiceprzewodniczący Robert Szafrański, proszę bardzo. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Żnin. Stosowna podstawa prawna. § 1. W uchwale Nr VII/79/2024 Rady 

Miejskiej w Żninie z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Żnin, wprowadza się następujące zmiany: 1) Załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie, 

zgodnie z Załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały. 2) Załącznik Nr 3 otrzymuje nowe 

brzmienie, zgodnie z Załącznikiem Nr 2 do niniejszej uchwały. § 2. Wykonanie uchwały 

powierza się Burmistrzowi Żnina. § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Szanowni Państwo, 
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przystępujemy do głosowania. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin. Głosujemy „za”, „przeciw” lub 

„wstrzymujemy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Kto nie oddał głosu? Tomek Pierzyński. 

Szanowni Państwo, na 20 obecnych na sali radnych, 19 głosowało „za”, 1 głos był „przeciw”. 

Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/167/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Żnin, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 
AD PKT 7 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA WYKAZU WYDATKÓW 

ZAMIESZCZONYCH W BUDŻECIE GMINY ŻNIN NA 2025 ROK, KTÓRE NIE WYGASAJĄ Z UPŁYWEM 

ROKU BUDŻETOWEGO ZE WZGLĘDU NA NIEZREALIZOWANE KWOTY TYCH WYDATKÓW DO 

KOŃCA 2025 ROKU ORAZ OKREŚLENIA OSTATECZNEGO TERMINU DOKONANIA KAŻDEGO 

WYDATKU UJĘTEGO W TYM WYKAZIE. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 7, podjęcie uchwały w sprawie 

ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Żnin na 2025 rok, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego ze względu na niezrealizowane kwoty tych 

wydatków do końca 2025 roku oraz określenia ostatecznego terminu dokonania każdego 

wydatku ujętego w tym wykazie. Panie Burmistrzu, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, tutaj 

również chciałbym zgłosić poprawkę do projektu uchwały, który Państwo wcześniej 

otrzymaliście, a który ten projekt był również omawiany podczas Komisji wspólnych. 

Zmiana dotyczy załącznika do tej uchwały, czyli wykaz wydatków zamieszczonych  

w budżecie Gminy Żnin na 2025 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

Wcześniej tych zadań, tych wydatków majątkowych były to 4. Zostało dodane jeszcze  

1 zadanie. Chodzi o modernizację kompleksu sportowego Moje boisko Orlik 2012 przy 

Miejskim Ośrodku Sportu w Żninie. W dniu 30 czerwca 2025 r. Gmina Żnin zawarła umowę 

z firmą Prestige Invest Sp. z o.o. na roboty budowlane. Termin zakończenia tego zadania 

upłynął w dniu 15 grudnia 2025 r. zgodnie z zawartą umową. Tym samym przedmiotowa 

inwestycja nie zostanie w pełni zrealizowana do końca tego roku budżetowego, co skutkuje  

niewykorzystaniem części zaplanowanych środków z informacji przekazanej nam przez 

wykonawcę. Wykonawca do końca wierzył, że podwykonawca zrealizuje tą część zadania, 



37 

 

za którą był odpowiedzialny. Niestety nie miało to miejsca. Stąd też zadanie powinno  

zostać zrealizowane na przełomie stycznia i lutego 2026 r. Już wyprzedzam pytanie. Aneks 

nie został z firmą Prestige Invest podpisany. Naliczamy od 15 grudnia kary umowne. 

Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. W pierwszej kolejności 

przegłosujemy autopoprawkę. Szanowni Państwo, głosujemy „za”, „przeciw” lub 

„wstrzymujemy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Panie Jerzy Krynicki. Na 19 obecnych 

na sali radnych 19 głosowało „za”. Autopoprawka została wprowadzona. Otwieram dyskusję  

w punkcie. Kto z Państwa chciałby zabrać głos. Pan Radny Robert Luchowski, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, ja tylko tak w takiej kwestii technicznej, bardzo dziękuję 

za uzasadnienia do wydatków niewygasających. One zawsze budziły dyskusję zupełnie 

niepotrzebną. Dość często nie dawało wiary temu, co mówi Burmistrz, czy osoba referująca, 

doszukiwano się jakichś wątpliwości. Oczywiście to jest niepokojące, co się dzieje, 

natomiast te właśnie szczegółowe wyjaśnienia no pokazują, że rzeczywiście i działania  

z Pańskiej strony, ale też pokazują z jakim czasami partnerem mamy do czynienia, 

powodują, że rzeczywiście te terminy się w sposób rzeczywiście niepokojący, nawet  

w kontekście chociażby tej rozbudowy remizy w Białożewinie no bardzo daleko przesuwają. 

Natomiast no za to dziękuję, bo jasno, czarno na białym napisane, jakie działania Państwo  

podejmujecie, jak reagują na to partnerzy, którzy jak gdyby nie do końca też wywiązują się 

z zobowiązań, na które jak gdyby się porwali. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Ze swojej strony 

powiem właśnie mówimy o tej remizie w Białożewinie. Nie spotkałem się nigdy w życiu  

w swojej historii, żeby tak firma podchodziła do rzeczy. Zalane ściany, niewykonywanie  

w terminie zadań. Coś, co w ogóle nie mieści się w głowie, firma mająca podłoże mieszkalne, 

wydająca sobie gdzieś tam jakieś rozporządzenia dla podwykonawców, tam nikt nic nie wie. 

Nikt nie potrafi podjąć decyzji. Firma przesyła pisma, że staje się bankrutem. To jest 

Szanowni Państwo, coś niebywałego. Najprostsza rzecz do zrobienia, trzy ściany i dach. 

Trzy ściany i dach. To jeżeli ta firma przystępuje dzisiaj do o wiele większych inwestycji, to, 

szanowni państwo, współczuję tym gminom. Nie chcę na ten temat więcej się wypowiadać, 

bo to jest karygodne. To jest naprawdę karygodne, co ta firma w ogóle wyprawia. Ktoś  

z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, przechodzę do odczytania projektu uchwały  

w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Żnin na 2025 

rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego ze względu na niezrealizowane 
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kwoty tych wydatków do końca 2025 roku oraz określenia ostatecznego terminu dokonania 

każdego wydatku ujętego w tym wykazie. Stosowna postawa prawna; § 1. Ustala się wykaz 

wydatków zamieszczonych w budżecie Gminy Żnin na 2025 rok, które nie wygasają  

z upływem roku budżetowego ze względu na niezrealizowane kwoty tych wydatków do 

końca 2025 roku oraz określa się ostateczny termin dokonania każdego wydatku ujętego  

w tym wykazie zgodnie z załącznikiem do niniejszej uchwały. § 2. Wykonanie uchwały 

powierza się Burmistrzowi Żnina. § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Szanowni Państwo przechodzimy do głosowania. Głosujemy „za”, „przeciw” lub 

„wstrzymujemy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Szanowni Państwo, na 19 obecnych na 

sali radnych 19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. Szanowni Państwo, mamy godzinę 

10:45.  

Ogłaszam przerwę do godziny 11:10. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/168/2025 w sprawie ustalenia wykazu wydatków zamieszczonych 

w budżecie Gminy Żnin na 2025 rok, które nie wygasają z upływem roku budżetowego ze 

względu na niezrealizowane kwoty tych wydatków do końca 2025 roku oraz określenia 

ostatecznego terminu dokonania każdego wydatku ujętego w tym wykazie., która stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 
 

 

AD PKT 8 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE BUDŻETU GMINY ŻNIN NA 2026 ROK. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Wznawiam obrady. Punkt 8, podjęcie 

uchwały w sprawie budżetu Gminy Żnin na 2026 rok. Panie Burmistrzu, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jeżeli 

chodzi o projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Żnin na rok 2026, to pozwólcie dwa 

słowa. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych burmistrz w terminie do dnia 15 listopada 

roku poprzedzającego rok budżetowy przedstawia projekt uchwały budżetowej. My takowy 

przekazaliśmy Panu Przewodniczącemu 13 listopada i projekt budżetu przedstawia się 

następująco. Plan dochodów na rok 2026 ustalony został w kwocie 184 585 615,71 zł  

i obejmuje dochody bieżące w wysokości 160 769 036,00 zł oraz dochody majątkowe  

w wysokości 23 816 579,71 zł. W rezultacie te dochody bieżące stanowią 87 % ogółu 

dochodów ogółem, natomiast dochody majątkowe blisko 13 % dochodów ogółem. Jeżeli 

chodzi o strukturę dochodów, przedstawia się ona następująco. Podatki, opłaty lokalne 

stanowią 16 %, dotacje z budżetu państwa 9 %, 5 % subwencje 8 % udział w podatkach 
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budżetu państwa 40 % dochody majątkowe 13 % a pozostałe dochody w tym, między innymi 

środki unijne czy różnego rodzaju dofinansowania 14 %. Jeżeli chodzi o wydatki, plan 

wydatków na rok 2026 ustalony został w kwocie 198 845 070,52 zł i obejmuje wydatki 

bieżące w wysokości 160 737 582,62 zł, a także wydatki majątkowe w wysokości  

38 107 487,90 zł. W rezultacie te wydatki bieżące stanowią 80 % wydatków ogółem, 

natomiast wydatki majątkowe blisko 20 % wydatków ogółem. Jeżeli chodzi o strukturę 

wydatków, to wydatki jednostek budżetowych gminy, stanowią z tych 160 737 582 ,62 zł, 

72 %, dotacje na zadania bieżące to 16 %, świadczenia na rzecz osób fizycznych 10 %, 

wydatki na programy finansowane między innymi ze środków Unii Europejskiej 1 %,  

a także obsługa długu w wysokości 1 %. Jak już wcześniej wspomniałem, wydatki 

majątkowe stanowią 19,16 %, jest to kwota 38 107 487,90 zł. Największy udział w wydatkach  

majątkowych w 2026 roku zaplanowano w ramach działu kultura fizyczna 31 %, następnie  

w ramach działu oświata i wychowanie 17 %, gospodarka mieszkaniowa 16, transport  

i łączność blisko 15 % i rodzina 14,5 %. Na 2026 rok planuje się deficyt budżetu w kwocie  

14 259 454,81 zł. Planujemy go sfinansować z przychodu z tytułu zaciągniętych pożyczek 

głównie, tak właściwie. Jeżeli chodzi o kwotę długu Gminy Żnin, szacuje się, że będzie to 

kwota 35 200 000,00 zł. Jeżeli chodzi o nadwyżkę operacyjną, czyli tą dodatnią różnicą 

między bieżącymi dochodami a bieżącymi wydatkami budżetu, która oznacza, że jednostka 

samorządu terytorialnego zarobiła więcej na swojej podstawowej działalności, niż wydano 

na bieżące utrzymanie, skromna, bo skromna, ale jest 31 400,00 zł. Jeżeli chodzi o zadania 

inwestycyjne, to Szanowni Państwo w budżecie na rok 2026 łącznie tych zadań 

inwestycyjnych zaplanowano 76, 27 na terenie miasta i 49 na terenie wiejskim, na terenie 

sołectw. Największe z nich to na terenie sołectw, to przede wszystkim przebudowa drogi 

gminnej w miejscowości Ustaszewo. Kończymy przebudowanie drogi w miejscowości 

Dochanowo i Wójcin. Dodatkowo kompleksowa modernizacja energetyczna komunalnych 

budynków mieszkalnych w Gminie Żnin. No a jeżeli chodzi o zadania, planowane zadania 

do realizacji na terenie miejskim. To tutaj rozbudowa promenady nad Małym Jeziorom, nad 

Jeziorom Żeńskim Małym. Oczywiście modernizacja stadionu, budowa żłobka, czy też 

budowa placu zabaw przy ul. Browarowej w Żninie. Cieszy fakt również, że gro, duża część 

zadań inwestycyjnych będzie realizowana w ramach funduszu sołeckiego. Jest to kwota 

ponad 473 000,00 zł. Pragnę też państwa poinformować, że projekt budżetu uzyskał 

pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej, a tematem projektu tej uchwały 

zajmowały się merytoryczne Komisja Rady Miejskiej w Żninie. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Panie Burmistrzu. Otwieram 
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dyskusję w punkcie, w sprawie budżetu Gminy Żnin na rok 2026. Kto z Państwa chciałby 

zabrać głos? Bardzo proszę, Pan Przewodniczący Marek Gałązka. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Ja chciałbym odczytać opinię komisji, 

ostateczną opinię Komisji Budżetu. Nie tyle chcę, co muszę, bo to jest obowiązkowe. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Oczywiście, bardzo proszę.   

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję bardzo. Ostateczna opinia komisji, 

postaram się szybko. Ostateczna opinia Komisji Budżetu i Gospodarki Rady Miejskiej  

w Żninie w sprawie projektu budżetu Gminy Żnin na 2026 rok. Komisja Budżetu  

i Gospodarki Rady Miejskiej w Żninie działając na podstawie § 1 ust. 16 uchwały Rady 

Miejskiej w Żninie z dnia 29 lipca 2022 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 

budżetowej, po zapoznaniu się z projektem budżetu Gminy Żnin na 2026 r., opiniami 

komisji stałych Rady Miejskiej w Żninie, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Bydgoszczy w tej sprawie, a także projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Żnin, w świetle przeprowadzonej na posiedzeniu komisji w dniu 4 grudnia 2025 r. analizy 

projektu budżetu, Komisja Budżetu i Gospodarki ustaliła, że udział planowanych wydatków 

majątkowych w wydatkach budżetu ogółem wynosi około 19 %, co potwierdza 

proinwestycyjny charakter projektu budżetu. Należy jednak zaznaczyć, że część tych 

wydatków wynika z przesunięcia inwestycji niezrealizowanych w roku 2025. Wydatki te  

w zakresie rzeczowym odpowiadają na potrzeby społeczności lokalnej. Budżet  

inwestycyjny w istotnym zakresie opiera się na środkach zewnętrznych, w tym funduszach 

Unii Europejskiej około 22 000 000,00 zł, co pozytywnie co pozytywnie wpływa na skalę 

planowanych przedsięwzięć, wymaga to jednak skutecznego zarządzania płynnością ze 

względu na refundacyjny charakter rozliczania tych środków. Planowany deficyt zwiększy 

zadłużenie Gminy Żnin do kwoty około 35 000 000,00 zł. Poziom długu należy jednak  

uznać za relatywnie bezpieczny, gdyż harmonogram jego spłaty został zaplanowany  

w kolejnych latach w sposób racjonalny. Projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

na lata 2026 – 2038 spełnia wymóg określony w art. 243 ustawy o finansach publicznych. 

Gmina Żnin zachowuje względnie bezpieczny margines obsługi zadłużenia w okresie 

prognozy, o ile zaplanowane w niej wielkości zostaną wykonane. Najniższy poziom 

marginesu prognozowany jest w 2033 roku i wynosi około 2,1 %. Nadwyżka operacji 

stanowi zaledwie 0,02 % dochodów bieżących, co jest najsłabszą stroną projektu budżetu  

z punktu widzenia zarządzania płynnością finansową gminy. Tak niska nadwyżka uszczupla 

znacząco możliwość zarówno bezpośredniego jak i pośredniego spłata wcześniejszych 

zobowiązań finansowania zadań inwestycyjnych gminy. Minimalna nadwyżka operacyjna 
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oznacza, że nawet niewielki wzrost wydatków bieżących lub nieznaczne niezrealizowanie 

dochodów bieżących może zaburzyć równowagę bieżącą budżetu. Uwzględniając planowaną 

kwotę nadwyżki operacyjnej powiększoną o planowane przychody wymienione w art. 217 

ust. 2, pkt 5, 7 i 8 ustawy o finansach publicznych należy stwierdzić, że istnieje pewne 

ryzyko niespełnienia przez Gminę Żnin art. 242 ust. 2 ustawy o finansach publicznych. 

Chodzi o wynik operacyjny na poziomie wykonania. Podwyższone ryzyko naruszenia  

równowagi bieżącej, o której mowa w art. 242 ustawy o finansach publicznych na poziomie 

wykonania budżetu wynika z faktu, że około 70 – 80 % planowanych wydatków bieżących 

ma charakter wydatków sztywnych. Czy tutaj, czyli wydatki sztywne, z których po prostu 

no nie możemy zrezygnować, bo to wynika z szeregu umów. Chodzi o wydatki na oświatę, 

na pomoc społeczną, nie będę czytał konkretnych działów, administrację publiczną, 

gospodarkę komunalną, obligatoryjną część działu 900, obsługę długu również, a także 

media i energię. Tak wysoka sztywność wydatków oznacza niską elastyczność zarządczą ze 

względu na małe możliwości potencjalnych cięć wydatków bez naruszania przepisów 

prawnych. Sztywność wydatków bieżących potwierdza również relatywnie wysoki udział 

wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi w wydatkach bieżących na poziomie 

około 44 %. Wnioski, rekomendacje. Projekt budżetu Gminy Żnin na 2026 spełnia wymogi 

ustawy o finansach publicznych, jednak po stronie operacyjnej charakteryzuje się ryzykiem, 

istotnym ryzykiem wynikającym z niskiej nadwyżki operacyjnej oraz ograniczonej 

elastyczności wydatków bieżących. Pkt 2, wydatki bieżące charakteryzują się wysoką 

sztywnością, co w połączeniu z minimalną nadwyżką operacyjną zwiększa ryzyko 

naruszenia art. 242 ustawy o finansach publicznych na poziomie wykonania budżetu. Zaleca 

się rozważenie działań zmierzających do zwiększenia nadwyżki operacyjnej poprzez 

systematyczny monitoring wykonania budżetu w trakcie roku, analizę możliwości 

optymalizacji wydatków bieżących w obszarach nieobligatoryjnych, a także bieżącą  

weryfikację ryzyk finansowych mogących wpłynąć na spełnienie art. 242 i 243 ustawy  

o finansach publicznych. Za pozytywną opinią budżetu zagłosowało 5 członków komisji, nie 

było głosów przeciw i nie było głosów wstrzymujących. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Panie Przewodniczący. Czy ktoś 

z Państwa chciałby zabrać głos? Pan Przewodniczący Robert Luchowski, proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Panie Burmistrzu na wstępie powiem, że dzisiaj ma Pan mój głos za tym 

budżetem. Niewątpliwie, jak wspomniał wcześniej Pan Przewodniczący, jest to budżet 

proinwestycyjny i tego typu rozwiązań i zadań inwestycyjnych nam potrzeba. Trochę nie 
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rozumiem Pańskiej filozofii w zakresie decyzyjności, jeżeli chodzi o przebudowę drogi  

w Ustaszewie. Dlatego, że ja rozumiem potrzebę, że ta droga powinna być przebudowana, 

ale światełko jest w tunelu, bo podejrzałem wydatki związane z kontynuacją przebudowy 

drogi Kaczkowo – Uścikowo. Rozumiem, że to jest projekt na ten trzeci etap i nie będę się 

tego czepiał, bo rzeczywiście ta ten czas okres od zbudowania tego drugiego etapu 

Kaczkowo – Uścikowo to już jest już czas dość odległy. No ale myślę, że jak się pieniążki 

pojawią to ta inwestycja będzie skończona. No nie muszę przypominać, że jest to dość 

ważny odcinek komunikacji i stąd też przy środkach, które otrzymywaliśmy  

w poprzednich latach, na między innymi na przebudowę dróg, no to bardzo też się cieszę, że 

Pan się, że tak powiem, politycznie nie ogląda i też, że tak powiem, wprost z obawy przed 

takim czy innym radnym, gdzieś Pan tam to te inwestycje wciska. Też tego nie robiłem, to 

jest dobry kierunek. Ta przebudowa tego Kaczkowo – Uścikowo wynikała rzeczywiście  

z potrzeb i tego ważnego różnego ciągu komunikacyjnego, niż tam z chęci przypodobania 

się komuś, a przy okazji myślę, że wszyscy na tym skorzystaliśmy, więc też czekam, pewnie 

podobnie jak Pani Radna Elżbieta Gogola na to, żeby ten trzeci odcinek został zrealizowany. 

Natomiast to nie neguje potrzeby budowy drogi w Ustaszewie, natomiast jakiegoś porządku 

bym się bym się spodziewał. Wrócę do sesji podatkowej. No tam tego mojego poparcia nie 

było. Nie poszło to w dobrym kierunku. Było dużo rozmów, wiele deklaracji, a generalnie 

skończyło się na wielkiej dowolności. Mimo że była możliwość przeanalizowania różnych 

wyliczeń, no to tak naprawdę, powiem, że ja tam żadnego progresu nie widzę. Łupnia 

dostali posiadacze nieruchomości. Część podatników została tutaj uchroniona przed tą 

publiczną daniną, a jest to przecież jeden z głównych źródeł dochodów w samorządzie. 

Jeżeli my jako mieszkańcy oczekujemy życia w XXII wieku, nowoczesności cybernetycznej, 

budowlanej i tak dalej, no to musimy się liczyć z kosztami i też myślę, że nawet jeżeli 

rozmowa o podatkach nie jest rozmową przyjemną, no to wszyscy wiemy, że jest to 

znaczące źródło dochodu, a jeżeli płacimy wyższe podatki, widzimy, że gmina się 

dynamicznie rozwija, to ja myślę, że maruderów żadnych nie będzie. Myślę, że na tej sesji 

podatkowej straciliśmy sporo środków z tego pewnego dochodu. Bardzo się cieszę, że też 

różny zbieg okoliczności dzisiaj o tym była mowa, czy wiatraki, czy podatnik, który utracił 

ulgę, będą też beneficjentami w naszym budżecie, te pieniążki będą wpływać. Natomiast 

zawsze trzeba mieć taką z tyłu głowy myśl, że no gdyby tych pieniędzy było więcej, to 

moglibyśmy też i więcej, więcej zrobić. Niekoniecznie podzielam taki pogląd, że znaczy 

podzielam pogląd, że rzeczywiście wydatki bieżące to jest poważna kula u nogi każdego 

samorządu. To wynika nie oczywiście z faktu oczywistego zaspokajania potrzeb 



43 

 

mieszkańców, ale wynika z faktu, że rzeczywiście są takie obszary, na przykład jak gminny 

system oświaty, gdzie przyglądając się, Panie Burmistrzu, Pańskiemu otoczeniu daje małą 

wiarę, że cokolwiek uda się Panu zrobić w tym zakresie. Po prostu nie będzie Pan miał 

przyzwolenia i zgody nawet grupy Pana wspierającej, żeby jakiekolwiek ruchy w tej 

oświacie wykonać. Chyba, że one będą oparte na interesach tej Pańskiej grupy, czyli ktoś na 

tym zyska. Natomiast powiem, że się nie spodziewam. Było wiele prób, uszczelnienia 

systemu, były potężne awantury, było chodzenie w koło ronda, blokowanie ruchu. Dzisiaj 

patrzymy jak inwestor prywatny przygotowuje swoją inwestycję w obiekcie po byłej szkole 

podstawowej zwanej „trójką” do użytku publicznego. No tak właśnie mniej więcej powinno 

to wyglądać. Czy ktoś na tym stracił? Zawsze ten argument dzieci będzie podnoszony. Ja już 

tutaj przez 9 lat słyszałem, że w niektórych szkołach to ośrodki kultury są, że to jest miejsce 

kultury po południu, że tam się ludzie spotykają. No ja powiem tak, mówiono do mnie, 

natomiast ja, że tak powiem, nie zawsze to przyjmowałem do wiadomości, bo też patrzę 

aktualnie, gdzie jest spokój oświatowy, bo mamy zmianę Burmistrza i generalnie 

powiedziałbym, że w zakresie uszczelnienia tego systemu nic się nie dzieje, choć też 

pamiętam, że są zapowiedzi, że będzie specjalny zespół powołany, czy już został, żeby tym 

tematem się zająć. W każdym razie od odpowiedzialności, Panie Burmistrzu, Pan nie 

ucieknie. Proszę wierzyć, że wszystkie mówiąc przysłowiowe psy będą na Panu wieszać, no 

ale taka była nasza rola. Pan jest twarzą tej gminy i tak naprawdę we współpracy z Radą, 

Pan będzie o wszystkim tak naprawdę decydował. Natomiast jak nie zmienimy tego stanu, 

który mamy, no to będziemy wciąż utyskiwać, że te wydatki są coraz większe. No  

a rzeczywiście z tych wydatków bieżących, pomijając oczywiście te koszty, o których 

wspominał Pan Przewodniczący, czyli oczywiście wynagrodzeń pochodnych i tak dalej, no 

to tam trzeba też poszukać oszczędności i te oszczędności w wydatkach bieżących też można 

znaleźć. 3 % wzrost wynagrodzenia rozumiem, żeby mnie też uświadomić, że to jest średnio 

na etat. To nie jest 3 % dla każdego pracownika ta regulacja, tylko 3 % na etat i to kierownik 

jednostki będzie decydował, czy pracownik dostanie 0, czy dostanie 3. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Tak, średnio na etat dokładnie, ale nie zdarzyło 

się jeszcze w tej kadencji, żeby był pracownik, który dostał 0.  

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Tak, nie wiem. Nie wiem, o to nie 

dopytywałem. Wierzę na słowo, tylko po prostu chciałbym, żeby też ludzie, którzy nas 

oglądają, mieli świadomość, bo rozmawialiśmy też, nawet nam się zdarza wymieniając 

informację, że mówimy o 3 % regulacji i wtedy ludzie przyswajają: "Aha, no to dostanę 3 %". 

No niekoniecznie dostaniesz 3 %, bo jak twój kolega z pracy dostanie 4, to tych 3 już % nie 
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dostaniesz. Wyjaśnienie Pani Skarbnik na jednej z komisji na moje zapytanie dlaczego 3 % 

jest dla mnie wystarczająca, bo po prostu na ten moment nas na to stać. Rozumiem, 

pracowałem w samorządzie długo, więc to przyjmuję do wiadomości. Czy zadowolenie 

pracowników będzie? Najbardziej będą zadowoleni ci, którzy zarabiają najmniej, bo ich 

minimalna pensja wzrasta. Natomiast większa grupa będzie niezadowolonych, czyli tych, 

którzy dotychczas zarabiali tyle ile zarabiali, a dostaną tylko 3 %, a jeszcze pamiętajmy  

o fiskalizmie państwa, jak zostaną jeszcze, żeby w sposób oskubani z tych pensji, to może 

być tak, że na te, na to konto niewiele, niewiele wpłynie. Weszliśmy w końcu w etap 

przebudowy stadionu. Ja myślę, że też moglibyśmy się spotkać przy okazji Komisji, może 

niekoniecznie Ochrony Środowiska, ale być może jakaś inicjatywa się pojawi wśród 

kolegów, czy koleżanek Radnych i faktycznie ten stadion rozebrać, znaczy na czynniki 

pierwsze i nad nim się trochę tak pochylić i zastanowić no skąd ostatecznie takie pieniądze 

się pojawiły, znaczy pojawiły, skąd taki wydatek związany z tym zadaniem i też proszę mi 

wierzyć, że to nie jest, te 25 000 000,00 to nie jest ostatnie słowo. Jeszcze się nie zdarzyło, 

żeby rozpoczęta inwestycja zakończyła się kwotą zaplanowaną. Oszczędności raczej tam się 

nie spodziewam, a raczej zmiany w kierunku zwiększenia tych środków. Największy mój 

niepokój budzi żłobek gminny. Mógłbym powiedzieć takim slangiem, że fajnie, że Pan dużo 

robi w mojej dzielni, ale powiem tak, wracając już tak na poważnie, jestem mocno 

zaniepokojony dlatego, że tak, ja znam, znam demografię, Państwo też znacie demografię  

i to będzie nasz wróg numer jeden. Zresztą nie tylko w tym przedsięwzięciu, bo i też i to ja 

mówię już w perspektywie nawet roku 2026, bo to właściwie co roku już będą, może na 

początku będzie to taki łagodny proces, natomiast no to będzie on postępował i na pewno 

będzie, będzie to jest demografia to jest wróg numer jeden. Czy pomysł likwidacji żłobka 

przy ul. Jasnej i przenoszenie dzieci na 1 stycznia był dobrym pomysłem. No myślę, że nie. 

Natomiast nie ja z tego powodu będę niezadowolony, tylko myślę, że mieszkańcy osiedla 

Górskiego, którzy będą przenosić dzieci z jednego żłobka z jednego miejsca, w którym 

aktualnie zlokalizowany żłobek, w inne miejsce. Nie wiem też nie chcę wyciągać 

pochopnych wniosków, ale żłobek to jest przedsięwzięcie dotacyjne i ono jest uzależnione 

stricte od ilości tych dzieci, więc też nie chcę wyciągać pochopnych wniosków, ale myślę, że 

założenia mieliśmy jakie mieliśmy, natomiast teraz poczekamy jak on, jak je zweryfikuje 

rzeczywistość i zobaczymy faktycznie ile ten żłobek będzie nas kosztował. Ja przypomnę, że 

też tutaj się dzieliłem z Państwem takimi niepokojami. Nas to zdecydowanie mniej 

kosztowało, jak tworzyliśmy oddział żłobkowy, bo adaptowaliśmy pomieszczenie przy  

ul. Jasnej pod oddział żłobkowy. Natomiast tutaj mamy dużą budowę. Jaka przyszłość będzie 
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żłobka? No myślę, że to będzie zdeterminowane procesem demograficznym. Natomiast 

wizualizacja wygląda bardzo obiecująco. Trzymam kciuki, żeby kadra, również udało się 

Państwu kadrę skompletować i poszukać osoby, która będzie tą instytucją sprawnie 

zarządzała. Natomiast duży niepokój mieszkańców budzą miejsca parkingowe, a tak 

dokładnie blokada na ul. 1 stycznia, gdzie powiem, że już dzisiaj nie jest łatwo. Natomiast 

tego widoku tej inwestycji z takim zabezpieczeniem na miejsca parkingowe nie widziałem, 

więc też nie chcę nie chcę dramatyzować. Mam nadzieję, że w jakiś sposób to zostanie 

rozwiązane, bo też przypomnę, że mamy ciąg autobusów, który wciąż blokuje ul. 1 Stycznia, 

kiedy odbierane są dzieci ze Szkoły Podstawowej nr 5. Do tego dochodziła mi główka, gdzie 

tam też tak naprawdę no chociaż tam jak gdyby sytuacja jest oczywista, no zabezpieczono 

miejsca dla  swoich pracowników, natomiast no jak gdyby gdzieś pominięto, że będą 

rodzice dowozić dzieci i no tam jest też jakiś problem się pojawia. Więc to są te takie 

niepokoje, z którymi się pozwolę z Panem podzielić. To nie jest moje zmartwienie, tylko 

Pana. Natomiast ja się nim współdzielę z racji doświadczenia, które mam, bo powiem, że nie 

będzie Pan miał łatwo. Lubiłem wyzwania zawsze, więc też czasami dość ryzykownie 

rzucaliśmy się na szerokie wody. Staraliśmy się zawsze wyjść z tego obronną ręką. Pan 

będzie w nieco trudniejszej sytuacji, bo ja tu mówię tylko o roku 2026. Pamiętajmy, że 

jeszcze wciąż mamy dwa tematy dość poważne. Pierwszy temat, to temat zobowiązań 

jednego dużego podatnika, który któremu aktualnie ulga wygasła, no ale jeszcze jak gdyby 

tam mamy z nim pewnie do rozliczenia pewne rzeczy zaległe. Natomiast no ten numer 

jeden, który będzie Panu kulą u nogi, to jest niewątpliwie spór z firmą Novago. Uważam 

Pana za bystrego człowieka i myślę, że Pan też to zauważył, że sprzętu firmy Novago 

jeżdżącego po Żninie i po gminie jest coraz więcej, co można tylko wiązać z jedną sytuacją. 

Krok po kroku jest ekspansywność tej spółki w kierunku Gminy Żnin i myślę, że prędzej 

czy później może to się skończyć przejęciem całkowitej kontroli nad odbiorem odpadów. 

Jeżeli do tego dojdzie, to hipotetycznie, myślę, że skoro sprawa między nami a tą spółką ma 

dzisiaj taki wymiar i właściwie stoi w miejscu, to myślę, że będzie jakaś próba  

w cudzysłowie to zrekompensowania sobie strat, których strat środków, które których nie 

można dotychczas wyegzekwować w jakiś inny sposób, więc też myślę, że Pan to zauważył. 

Ja też to zauważam i czuję, że jest powolne przejmowanie tej sfery przez tą spółkę. Jak to 

nastąpi, no to czeka Pana kolejny problem, bo będziemy się musieli zdarzyć  

z oświadczeniem mieszkańców, że już za odpady nie będą płacili tyle ile dzisiaj płacą, tylko 

rzeczywiście tutaj będzie jakaś forma jednostronnego narzucenia tych opłat, więc o tym 

ryzyku też przypominam. No i cóż, na koniec powiem tak, wskaźniki, tutaj pełna zgoda, 
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zresztą z Panem Przewodniczącym też wymieniamy się na Komisji Budżetu i Gospodarki 

wskaźniki, bym powiedział, naprawdę pozwalające mieszkańcom spać spokojnie. 

Rozwijamy się naprawdę w bardzo dobrym tempie. Też trzeba mieć świadomość tego, że 

tych pieniędzy, oceanu pieniędzy, no mieliśmy naprawdę dużo szczęścia w poprzedniej 

kadencji. Ocean to był po prostu pieniędzy. Nawet trzeba było czasami tą naszą pracę 

zdynamizować, żebyśmy nadążali za tymi środkami, które płynęły. No Pan takiego szczęścia 

pewnie mieć nie będzie. Natomiast też sobie przypominam, że rozmawialiśmy, że no mamy 

jakiś tam zastrzyk chyba. Padła jakaś kwota 6 000 000,00, no tylko, że poprosiłem Panią 

Skarbnik, za to też dziękuję, bo te informacje od Państwa spływają tak naprawdę 

błyskawicznie. Mamy dzisiaj już koszty podwyżek dla nauczycieli, to jest dziewięć stówek. 

Mamy koszty podwyżki dla pracowników, to jest kolejne dziewięć stówek, czyli te wydatki 

bieżące, które są no tak jak Pan Przewodniczący wcześniej wskazał, no niezbędne akurat. 

Już 1 800 000,00 nie mamy, nie? Z tej skarboneczki, którą nam tam tych pieniędzy trochę 

powpadało. Także no trzymam kciuki, gotowy do współpracy. Dziękuję też za, za takie 

przygotowanie merytoryczne tego dokumentu. Trochę mi brakuje, ale to nie, nie czas  

i miejsce, żeby o tym rozmawiać. Trochę mi brakuje jednak tej troski o środowisko. Też nie 

chcę tutaj dramatyzować przy tym planie, który dzisiaj będziemy zatwierdzać. Natomiast też 

w sprawie planu ochrony środowiska, programu, przepraszam, ochrony środowiska, 

niewątpliwie musimy się w komisji spotkać z udziałem Pana Kierownika Pawła Sikory  

i zespołu, który ten program nadzorował. Pewnie Pana Burmistrza też zaprosimy. Musimy  

o ochronie środowiska w naszej gminie porozmawiać, w szczególności w kontekście 

ochrony powietrza. Naprawdę poza wieloma fajnymi rzeczami, które dla do tego 

środowiska lokalnie robimy. Mówię o dotacjach, o różnych innych historiach, bo 

rzeczywiście dzisiaj tylko osoby naprawdę bardzo oporne środowisku nie korzystają z tych 

dotacji. Niektórzy po prostu nie chcą, bo im też to pewnie to nie kalkuluje, bo no co by nie 

patrzeć, wtedy trzeba spalać te odpady z głową, a niekoniecznie wszystko do tego pieca 

wrzucać, więc to też jak gdyby warto podkreślić. Natomiast uważam, że powinniśmy zrobić 

więcej, a możemy zrobić więcej dla naszego powietrza. Oddychamy. Przeglądałem też te  

badania. Myślę, że my się powinniśmy skoncentrować też na monitorowaniu takim 

urzędowy wewnętrznym. Pojawiły się te czujniki pomiaru powietrza i myślę, że poza tym 

programem, który został stworzony, myślę, że też trzeba byłoby uruchomić w ramach 

referatu środowiska, żeby jednak co miesiąc jakoś te pomiary z tych czujników zbierać i też 

faktycznie nam pokazać jaki jest stan powietrza w naszej gminie, bo ja myślę, że stan 

powietrza w województwie kujawsko – pomorskim no nie oddaje tego, co się u nas dzieje. 
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Naprawdę źle, dzieje się bardzo źle. Ja już też o to apelowałem. Myślę, że takie, raz już o tym 

kiedyś tam mówiłem, że takie miękkie rozwiązania myślę, że już się zakończyły. Bo 

pamiętacie Państwo były płuca na rynku, no ludzie mówili: "Ale brudne, ale brudne". No ale 

mówili i na tym się skończyło, czy mniej zaczęli palić tym materiałem niedozwolonym  

w piecach? No nie. Jak mieliśmy zanieczyszczenia, tak i tak mieliśmy. W Górze nie można 

wjechać, w Śródmieściu nie można wjechać. Z tych kominów wydobywa się po prostu 

wszystko i myślę, że stać nas na to, żeby zrobić coś więcej i jak ja powiedziałem wcześniej 

niekoniecznie miękkimi środkami. To wszystko z mojej strony. Dzisiaj Pan i Gmina Żnin ma 

mój głos za tym budżetem. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. 

Pan Burmistrz, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, bardzo 

serdecznie dziękuję Panu Radnemu Luchowskiemu za ten głos. Chciałbym odnieść się do 

kilku kwestii, mianowicie jeżeli chodzi o drogę Kaczkowo – Uścikowo  i  Ustaszewo 

dlaczego w pierwszej kolejności Ustaszewo, a nie Kaczkowo – Uścikowo? Z obawy na nie 

otrzymanie dofinansowania na odcinek Kaczkowo – Uścikowo. Wiemy dobrze, że mamy 

obecnie tylko jeden program, z którego możemy korzystać właściwie na modernizację, 

remonty czy budowę dróg. Jest to rządowy Fundusz Rozwoju Dróg. Tam są punkty, 

150 000 000,00 zł w województwie kujawsko – pomorskim. Niewiele, nie wszystkie 

samorządy otrzymują pieniądze na tą tak zwaną jedynkę, czyli na pierwszą zgłoszoną drogę. 

Stąd też nasza obawa, że no niestety będzie problem z uzyskaniem odpowiedniej ilości 

punktów, z Ustaszewem się udało. Mamy to dofinansowanie, postępowanie przetargowe, 

jak się nie mylę, już jest ogłoszone, więc nie czekamy też za umową. Jeżeli chodzi  

o Kaczkowo – Uścikowo to myślę, że ciężko będzie wnioskować o tą drogę do Urzędu 

Marszałkowskiego z FOGR – u, więc myślę, że to będzie inwestycja, którą będziemy musieli 

wykonać ze środków własnych ten trzeci etap, ale myślimy o niej. Najpierw dokumentacja  

i myślę, że w przyszłości bardzo szybkiej ten odcinek, tak jak Pan Radny powiedział, on jest 

potrzebny do jak najszybszego wykonania. Jeżeli chodzi o zespół dotyczący oświaty, to tak, 

jest takie uchwalone Zarządzenie Burmistrza przy okazji powstawania strategii rozwoju 

oświaty. Ja myślę, że, no jestem takiej myśli, że troszeczkę nam ten dokument pokaże,  

w którym kierunku pójść, jeżeli chodzi między innymi o strukturę szkół w Gminie Żnin  

z uwzględnieniem właśnie tej demografii, którą Pan Radny tutaj mówił. Jeżeli chodzi o te 

inwestycje, dlaczego 24 500 000,00? No postępowanie przetargowe zostało zakończone. Jak 

Państwo wiecie, to była druga oferta. Pierwsza niestety została odrzucona, tam było 



48 

 

19 000 000,00 zł z groszem. Ostatnimi czasy mam wrażenie, że coraz więcej inwestycji, za 

inwestycje płacimy mniej. Dlaczego? Nie bójmy się nakładać kar. I czy to inwestycje 

drogowe, czy to inwestycje w infrastrukturę sportową nie podpisujemy, nie przychylamy 

się do wniosków wykonawców o kolejne aneksy. Jednak tutaj musi to być naprawdę bardzo 

dobrze uzasadnione. Stąd też powiem tak, no dbamy o interes Gminy Żnin, dla nas on jest 

najważniejszy, a nie interes wykonawcy. Jeżeli chodzi o żłobek, to powiem Państwu tak, że 

przychodząc tutaj, znaczy obejmując ten zaszczytny urząd Burmistrza na liście rezerwowej, 

mieliśmy w żłobku gminnym 50 dzieciaczków. Ta liczba się zmniejszyła z uwagi na 

powstające klubiki. Zwłaszcza ten, który powstał, które powstały na ul. 1 stycznia przy tym 

przedszkolu publiczno-prywatnym Łamigłówka. Niemniej jednak jestem dobrej myśli, bo 

jak Państwo wiecie, gminny żłobek jest bezpłatny. Tam rodzice muszą płacić. Chcemy, nie 

ukrywamy tego, chcemy te dzieci przejąć i, że tak powiem, aby one były pod opieką,  

a właściwie aby uczęszczały do tego nowego żnińskiego żłobka, a przedszkole, a miejsce, 

które jest przy ul. Jasnej, chcemy, aby jeszcze bardziej to przedszkole otworzyło się na dzieci 

z orzeczeniami. Powstają sale sensoryczne, powstają sale doświadczeń, aby tą większą liczbę 

dzieci przyjąć i to też nie ukrywam tutaj przejąć z tych prywatnych instytucji czy 

podmiotów, o może tak. Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o wyzwania na przyszły i kolejny 

rok. Tak, ja myślę, że tak jak tutaj Pan Radny powiedział, największym wyzwaniem raz 

finansowym, ale przede wszystkim, żeby się dogadać, to kwestia Novago. Jak Państwo 

wiecie, zresztą ja Państwa informuję drogą mailową na bieżąco, na jakim etapie jest ta 

sprawa. Zostały złożone dokumenty w Prokuraturze Generalnej aby podjąć się mediacji. 

Wczoraj otrzymaliśmy  informacje z Novago, że Novago, Żnin spółka z o. o. przystąpiła do 

mediacji i też Novago Mława, również czekamy za pierwszą rozprawą w sądzie 

polubownym w Warszawie. Niemniej jednak, no też pragnę tutaj Państwa poinformować, że 

dla nas w pierwszej kolejności tylko i wyłącznie liczy się interes Gminy Żnin. Ale na 

bieżąco będziemy tutaj z mecenasami, z kancelarią, która od samego początku prowadzi tą 

sprawę, Państwa będziemy informować. Co do tego przejmowania rynku odpadów w Żninie, 

tak, my to też widzimy, obserwujemy to i powiem tak, też dziś z tyłu głowy jest to, że może 

warto by było rozpocząć rozmowy z Prezydentem Bruskim i Pronaturą. No właśnie, więc 

tutaj też są alternatywy, są alternatywy, które można by było wdrożyć na terenie naszej 

gminy. Także jeszcze, jeszcze co chciałbym dodać? A właśnie, jeżeli chodzi o te podwyżki 

3 % to tutaj w tej wartości 3 % nie ma dodatku dla sekretarzy szkół i przedszkoli. Tutaj też  

o to, co wnioskowali dyrektorzy, aby jednak taki dodatek jak w przypadku szkół 

ponadpodstawowych był funkcyjny, tak, dokładnie, aby był przyznany w związku też z tym, 
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takie środki zostały w budżecie budżetu na rok 2026 zabezpieczone. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Panie Burmistrzu, Pan 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Ryszard Wesołek, proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Ryszard Wesołek – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu 

myślę, że bardzo nas wszystkich cieszy to, że mamy do czynienia z budżetem takim 

proinwestycyjnym. Oczywiście nie wszyscy tutaj muszą być zadowoleni. Działamy  

w pewnych ramach finansowych i na wszystko, na wszystko tutaj, na wszystkie potrzeby 

nie można od razu odpowiedzieć. Ja ze swojej strony chciałbym zwrócić uwagę, że super, że 

w tych zadaniach inwestycyjnych pojawiło się przede wszystkim z mojego punktu widzenia 

dwie inwestycje. Chodzi o właśnie plac zabaw na ul. Browarowej jak i zatoczka postojowa 

przy Szkole nr 2. Plac zabaw będzie takim miejscem integracji dzieci, kreatywnej zabawy,  

a zatoczka postojowa pozwoli jakby zminimalizować pewne zagrożenia w ruchu drogowym, 

jak i zwiększy bezpieczeństwo dzieci. No i chciałbym się jeszcze podzielić taką swoją 

nadzieją, że i wiarą głęboką, że jeszcze podczas tej kadencji będziemy gdzieś razem  

z powiatem współuczestniczyć w realizacji inwestycji dotyczącej ronda na skrzyżowaniu  

ul. Aliantów, 1 stycznia i Żytniej. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Pan Przewodniczący 

Grzegorz Koziełek, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Pani Burmistrz, Pani Skarbnik, Szanowni Państwo Radni. Ja chciałem zwrócić uwagę na 

drobną kwotę zapisaną w budżecie, która mimo, że drobna bardzo cieszy mnie i Komisję 

Infrastruktury i Gospodarki Przestrzennej, mianowicie zapisanie kwoty na projekt Centrum 

Kultury w Żninie. Nie wiem, czy to będzie Żniński Dom Kultury czy Żnińskie Centrum 

Kultury, to cieszy, że jest światełko. Na razie takie jeszcze malutkie, taka diodka zielona 

zapalona, ale mam nadzieję, że po niewątpliwie bardzo potrzebnej inwestycji na stadionie 

przystąpimy jako mieszkańcy do budowy, takiego z prawdziwego zdarzenia ośrodka kultury. 

Cieszy to, no budżet obecny tej jednostki nie przekracza miliona złotych i mamy wpisane 

100 000,00 na remont infrastruktury, przede wszystkim tego zaplecza przy scenie. Natomiast 

myślę, że należy coraz mocniej rozglądać się za środkami, za prognozowanymi programami 

na rozbudowę, ośrodków kultury w takich, jak Żnin miastach, także ze swojej strony, 

również deklaruje wspieranie działań i tego budżetu. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pan Burmistrz. Bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pozwolę 

się odnieść też do tej kwestii Żnińskiego Centrum czy Żnińskiego Domu Kultury. Tak, 



50 

 

zapisany jest w budżecie, w projekcie budżetu 10 000,00 zł na powstanie koncepcji nowego 

obiektu przy ul. Towarowej w Żninie. Niemniej jednak chciałbym Państwa też 

poinformować, że 1 grudnia złożyliśmy wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego na dofinansowanie opracowania dokumentacji technicznej. Pokazał się 

program, pojawił się pojawiło się dofinansowanie, możliwość środków w kwocie 700 000,00 

zł. My szacujemy, że ta dokumentacja będzie kosztowała 875 000,00 zł. Na kwotę 700 000,00 

zostało złożone dofinansowanie i mam zamiar się do Warszawy wybrać w związku z tym 

złożonym wnioskiem. No i idziemy w tym kierunku, aby jednak powstało coś nowego, 

nowy obiekt. Niemniej jednak jeszcze połączę te dwie inwestycje do Żnińskiego Centrum 

Domu Kultury a stadionu. Szanowni Państwo, mówimy o dużych kwotach. Niestety to tak 

kosztuje. Stadion 24 500 000,00, a powiem Państwu, że Bytów rozstrzygnął postępowanie  

w tym roku przetargowe na budowę nowego Domu Kultury w Bytowie. Kubaturowo 

infrastrukturalnie podobny obiekt, o jakim my marzymy. Kwota po przetargowa 

60 000 000,00 zł. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Bardzo proszę, Pan Robert Luchowski. 

Radny Rady Miejskiej Robert Luchowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie 

Burmistrzu, opatrzność Boska nad Panem czuwała, że w tej kurii tam ktoś to przemyślał  

i Panu tego kina nie dał i dzięki temu będziemy mieli nowoczesny Dom Kultury, a nie trzeba 

będzie pakować pieniędzy w tę starą budę. Niech tam się kuria tym zainteresuje i opchnie to 

komuś takiemu, że tak powiem, ktoś będzie tym zainteresowany. Mamy sufraganie, 

zobaczcie, to naprawdę była fajna sprawa. Znalazł się facet, tak długo, że tak powiem, szukał 

swojego realizacji swojego marzenia, aż się zrealizował. Może ktoś pomarzy kiedyś  

o naszym kinie i zrobi z tego użyteczny budynek. Trzymam kciuki za Towarową i tak dalej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Przewodniczący, na temat 

sufraganii jesteśmy umówieni Komisją Infrastruktury i Gospodarki Przestrzennej na 

wizytację z myślą zakupu tego. Z myślą, powtarzam, tylko z myślą. Pani Elżbieta Gogola, 

bardzo proszę.  

Radna Rady Miejskiej Elżbieta Gogola – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, 

Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, ja tylko tak krótko. No, oczywiście mój głos będzie za tym 

budżetem. Pragnę podziękować, bo no akurat ta sprawa bardzo długo leży mi na sercu, więc 

dziękuję za to, że znalazła się droga w Ustaszewie w projekcie tego budżetu oraz, że mamy 

przeznaczone pieniądze na projekt tego ostatniego odcinka Kaczkowo – Ustaszewo. Czego 

mi zabrakło? No zabrakło mi czegoś, o co wnioskuje od wielu lat, a mianowicie o świetlice 

wiejskie w tych miejscowościach, w których nie ma. Ale no jestem pełna wiary, że jeżeli  
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pojawią się jakieś środki, będzie Pan Burmistrz o tym pamiętał i no już dużo tych 

miejscowości wiejskich bez świetlic nie zostało. Ale jednak jeszcze są, więc liczę, że jak nie 

w tym budżecie może w ciągu roku coś się okaże, że jednak będzie się Pan tutaj starał, żeby 

coś w tej kwestii zrobić. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Ktoś z Państwa? Bardzo 

proszę Pan Przewodniczący Jerzy Krynicki.  

Radny Rady Miejskiej Jerzy Krynicki – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Szanowna Rado, bardzo cieszą, że tak powiem, no olbrzymie pieniądze i plany w ogóle  

w dziedzinie sportu i kultury. Jednakże tym, co nie znalazło się po raz kolejny w budżecie, 

to jest doprowadzenie do porządku terenu przy Szkole nr 2 boiska, które powinno mieć 

charakter lekkoatletyczny. Wiemy, jak jest jaka jest sytuacja obecnie wśród dzieci, które 

mają, że tak powiem, niewielkie możliwości ruchu, a też drugą rzeczą to są zgłaszane przez 

lekarzy sprawy związane z otyłością dzieci, które są coraz większe. Istnieje konieczność 

modernizacji części przeznaczonej na część lekkoatletyczną w takiej formie, która 

pozwalałaby, umożliwiałaby i zachęcała do biegania, które jest podstawową rzeczą, jaką 

powinno dziecko mieć na lekcji wychowania fizycznego. Wiemy, że dzieci poza szkołą, 

wiele dzieci nie uczestniczy w zajęciach dodatkowych ruchowych i w związku z tym narasta 

otyłość. Istnieje bardzo pilna potrzeba uporządkowania terenu, który jest przy Szkole nr 2. 

Teren ten został zaniedbany na przestrzeni wielu lat, począwszy od budowy hali sportowej, 

kiedy na tym terenie właśnie przeznaczonym na lekkoatletykę było składowisko materiałów, 

a także różnego rodzaju odpadów. Teren ten nie nadaje się w tej chwili do użytkowania,  

a powinien być właśnie przeznaczony na formę popularyzującą bieganie. Rozwiązaniem 

idealnym to jest stanie bieżni okólnej, która będzie zachęcała do zajęć wychowania 

fizycznego, do biegania, będzie także służyła mieszkańcom tej części, gdzie nie ma miejsc do 

biegania, przyjścia sobie w godzinach popołudniowych i pobiegania, co jest widoczne przy 

Szkole nr 5 na boisku właśnie, które ma bieżnię okólną i tam przychodzą mieszkańcy  

i ćwiczą. Jednak także mówimy tutaj o dzieciach i podstawowym, że tak powiem, naszym 

obowiązkiem jest, aby powstało takie miejsce, w którym dziecko będzie miało i będzie 

niejako zobligowane na lekcji wychowania fizycznego, aby pokonać pewien odcinek 

metrowy i właśnie poprawiać swoją aktywnością, swoją kondycję i coraz większe 

poruszanie się. Także ja tutaj zwracam się, zresztą Panem Burmistrzem też rozmawiałem, 

aby o tym temacie nie zapomnieć i oby jak najszybciej udało nam się skonstruować projekt  

i zrealizować takie zadanie, które właśnie będzie temu służyło, bo w tej chwili na boisku 

przy Szkole nr 2 dzieci nie mają gdzie biegać. Dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo, Pan Burmistrz, proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, pozwolę 

się odnieść do wypowiedzi Pani Radnej Elżbiety Gogoli. Tak, mamy na uwadze kwestie 

powstania świetlic nowych, nowych kontenerowych właśnie w tych miejscowościach 

Kaczkowo, Kaczkówko. Dokładnie tam, niemniej jednak Sobiejuchy są w trakcie. Tak, 

dokładnie. Tutaj dokumentacja jest gotowa, rozmawiamy z firmą wiatrakową, która 

zapewniła nas, że takową świetlicę sfinansuje. Ale czekamy, obserwujemy możliwości 

dofinansowań. Chcielibyśmy to zrobić w pakiecie. Nie jedną świetlicę, tylko od razu może 

dwie, trzy, żeby to dofinansowanie było większe. Natomiast jeżeli chodzi o to ten teren 

boiska przy Szkole Podstawowej nr 2, ja przypomnę, że w tym budżecie część tego terenu 

jest zarezerwowana  na części tego terenu będzie budowana bieżnia, skocznia w dal za 

kwotę ponad 800 000,00 zł. Minister Rutnicki przywiózł pamiętam decyzję o 407 000,00 zł 

dofinansowania, więc na tamtym terenie powstanie miejsce, będzie co prawda bieżnia 

prosta, nie okólna i skocznia w dal. Nie mniej jednak Szanowni Państwo, budżet jest 

uchwała budżetowa jest taką uchwałą, która ulega modyfikacji, ulega zmianie. Jeżeli coś się 

pojawi, to wiadomo, będziemy tutaj reagować na bieżąco. Niemniej jednak cały czas pragnę 

poinformować, że na bieżnię okólną w tym miejscu dofinansowanie nie będzie z uwagi na to, 

że teren nie spełnia standardów Ministerstwa Sportu i Turystyki. W związku z tym no to 

zadanie będziemy musieli zrealizować zapewne ze środków własnych. Ale mamy to na 

uwadze, to co Pan Radny tutaj rozmawialiśmy wielokrotnie. Mamy to z tyłu głowy, aby 

całkowicie zagospodarować ten teren. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Ktoś z Państwa chciałby 

jeszcze zabrać głos w tej sprawie? Szanowni Państwo, cieszę się bardzo, że jest taka 

jednogłośność w Państwa wypowiedziach, deklaracje współpracy, bo jak jest zgoda  

w Radzie i z Burmistrzem, to ten budżet lepiej działa. Wydatki, które będą poniesione  

w budżecie gminy, one są dzisiaj scedowane na parę inwestycji, ale te inwestycje są 

wielomilionowe, więc zróbmy to, co mamy w tej chwili do zrobienia. Jest to budżet 

sportowy, tak go nazwę, bo dzisiaj wuefiści, nauczyciele, mieszkańcy, no i też tak samo my 

cieszymy się w końcu, że stadion jest remontowany, modernizowany w całości. Długi  

obraz, zawsze pamiętam te trybuny obskurne, gdzieś tam ta farba schodziła. No nie była to  

wizytówka. Jednak dzisiaj stadion będzie funkcjonalny nie tylko dla nas, dla naszej gminy. 

Będzie funkcjonalny dla powiatu, będzie funkcjonalny dla lokalnych klubów z Polski, bo od 

dłuższego czasu MOS wynajmował stadion, Hotel Arche i tym sportowcom, którzy tam 

przybywali. Panie Burmistrzu, myślę, że ten budżet będzie dobrze prowadzony i w całości 
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zrealizowany. Tego Panu życzę i nam tutaj wszystkim. Szanowni Państwo, zamykam  

dyskusję. Przechodzę do odczytania projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Żnin na 

rok 2026. Stosowna podstawa prawna; § 1. 1. Ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 

2026 rok w wysokości 184 585 615,71 zł w tym: - dochody bieżące w kwocie 160 769 036,00 

zł, - dochody majątkowe w kwocie 23 816 579,71 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 2. Dochody, 

o których mowa w ust. 1 obejmują w szczególności: 1) dochody związane z realizacją zadań 

z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych odrębnymi ustawami  

w wysokości 13 118 519,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 6; 2) dotacje celowe związane  

z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej wykonywanych na podstawie 

porozumień z organami administracji rządowej w wysokości 3 022 521,00 zł, zgodnie  

z załącznikiem nr 7; 3) dotacje celowe na realizację zadań wykonywanych w drodze umów 

lub porozumień z innymi JST w wysokości 90 000,00 zł, zgodnie z załącznikiem  

nr 8. § 2. 1. Ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na 2026 rok w wysokości 198 845 

070,52 zł, z tego: - wydatki bieżące w wysokości 160 737 582,62 zł, - wydatki majątkowe  

w wysokości 38 107 487,90 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2, a w zakresie wydatków 

inwestycyjnych zgodnie z załącznikiem nr 4. 2. Określa się wydatki na programy i projekty 

współfinansowane ze środków pochodzących z funduszy Unii Europejskiej w wysokości 22 

092 089,42 zł, zgodnie z załącznikiem nr 5. § 3. Deficyt budżetu w kwocie 14 259 454,81 zł 

zostanie sfinansowany: - przychodami z tytułu zaciągniętych pożyczek w kwocie  

13 922 778,00 zł, - wolnymi środkami, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy  

w kwocie 336 676,81 zł. § 4. Określa się kwotę planowanych przychodów 17 059 454,81 zł,  

w tym przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym 16 722 778,00 zł 

i wolne środki których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy w kwocie 336 676,81 zł oraz 

łączną kwotę planowanych rozchodów 2 800 000,00 zł na wykup papierów wartościowych, 

zgodnie z załącznikiem nr 3. § 5. Ustala się zestawienie planowanych kwot dotacji 

udzielanych z budżetu gminy: 1) dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych  

w wysokości 5 412 585,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 9; 2) dotacje dla jednostek spoza 

sektora finansów publicznych 21 185 000,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 10. § 6. Ustala się 

dochody w kwocie 1 100 000,00 zł z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska na 

realizację zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, zgodnie z załącznikiem 

nr 11. § 7. Określa się dochody na rzecz budżetu państwa związane z realizacją zadań  

z zakresu administracji rządowej w kwocie 558 268,00 zł zgodnie z załącznikiem nr 12.  

§ 8. Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek w kwocie  

16 722 778,00 zł, w tym na: 1) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie  
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13 922 778,00 zł; 2) spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu wyemitowanych 

papierów wartościowych w kwocie 2 800 000,00 zł. § 9. Upoważnia się Burmistrza Żnina do: 

1) zaciągania kredytów i pożyczek na: a) sfinansowanie planowanego deficytu budżetu do 

wysokości 13 922 778,00 zł, b) spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu 

wyemitowanych papierów wartościowych w kwocie 2 800 000,00 zł; 2) dokonywania zmian 

w planie wydatków bieżących i majątkowych łącznie z wydatkami na uposażenia  

i wynagrodzenia ze stosunku pracy, z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami; 

3) lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach w innych bankach; 4) 

dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze: a) zmianą kwot lub 

uzyskaniem płatności przekazywanych z budżetu środków europejskich, o ile zmiany te nie 

pogorszą wyniku budżetu, b) zmianami w realizacji przedsięwzięcia finansowanego  

z udziałem środków europejskich albo innych środków pochodzących ze źródeł 

zagranicznych niepodlegających zwrotowi, o ile zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu,  

c) zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków europejskich; 5) dokonywania zmian 

w budżecie dotyczących zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku  

z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa polegających na: a) dokonywaniu zmian 

w planie dochodów i wydatków budżetu, w tym dokonywaniu przeniesień wydatków 

między działami klasyfikacji budżetowej, b) dokonywaniu zmian w planie wydatków 

związanych z wprowadzeniem nowych inwestycji lub zakupów inwestycyjnych, o ile 

zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu. § 10. 1. Ustala się dochody w kwocie 962 200,00 zł  

z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w tym w obrocie 

hurtowym oraz wydatki w kwocie 939 360,00 zł na realizację zadań określonych  

w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych zgodnie  

z załącznikiem nr 15. 2. Ustala się wydatki w kwocie 22 840,00 zł na realizację zadań 

określonych w gminnym programie przeciwdziałania narkomanii zgodnie z załącznikiem  

nr 15. § 11. Ustala się dochody w kwocie 8 373 655,00 zł z tytułu opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz wydatki w kwocie 8 373 655,00 zł na pokrycie kosztów 

funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi zgodnie z załącznikiem 

nr 16. § 12. W budżecie tworzy się rezerwy: 1) ogólną w wysokości – 340 000,00 zł; 2) celowe 

w wysokości – 450 000,00 zł, z przeznaczeniem na realizację zadań własnych z zakresu 

zarządzania kryzysowego. § 13. Ustala się fundusz sołecki w formie zestawienia wydatków  

z podziałem kwot oraz określeniem przedsięwzięć do realizacji dla poszczególnych sołectw, 

zgodnie z załącznikiem nr 13.§ 14. Ustala się plan finansowy rad osiedli na 2026 rok, zgodnie 

z załącznikiem nr 14. § 15. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina.  
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§ 16. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. i podlega publikacji w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Miejskiego w Żninie. Przystępujemy do głosowania. Szanowni Państwo, proszę  

o  przygotowanie głosowanie głosujemy „za”, „przeciw”, „wstrzymujemy się”. Bardzo 

proszę o oddanie głosu. Szanowni Państwo, na 20 obecnych na sali Radnych 20 głosowało 

„za”. Uchwała została podjęta. Gratuluję, Panie Burmistrzu. Przejdźmy teraz do WPF – u. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/169/2025 w sprawie w sprawie budżetu Gminy Żnin na 2026 rok, 

która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 

AD PKT 9 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY 

FINANSOWEJ GMINY ŻNIN. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 9 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Żnin. Panie Burmistrzu, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, poproszę 

dwa słowa Panią Skarbnik do projektu tej uchwały. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zgodnie 

oczywiście z przepisami ustawy o finansach publicznych rada musi podjąć uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin. Nasza prognoza 

finansowa obejmuje lata 2026-2038. Przy opracowywaniu tejże prognozy oczywiście brano 

pod uwagę obecny projekt budżetowy planowane na koniec trzeciego kwartału 2025 dane za 

wykonanie tych 9 miesięcy. Przewidywane wykonanie, a także przede wszystkim również 

brano pod uwagę wytyczne Ministerstwa Finansów dotyczące stosowania jednolitych 

wskaźników makroekonomicznych, które zostały zastosowane i opisane w części dotyczącej 

objaśnień. Oczywiście, jeżeli chodzi o dochody, zostały one zaplanowane z podziałem na 

dochody w udziałach z podatku dochodowego od osób od osób fizycznych, prawnych, 

subwencje ogólną dotację oraz tak zwane pozostałe dochody. W tym w dochodach 

bieżących również znajduje się podatek od nieruchomości. Jeżeli chodzi o sprzedaż naszych 

składników majątkowych, rozpisane jest w układzie tabelarycznym i obejmuje planowane 

sprzedaże i jak planowane kwoty, począwszy od roku 2026, skończywszy na roku 2037. 

Oprócz tego w Wieloletniej Prognozie Finansowej zostały również opisane jakie są środki 

przeznaczone na inwestycje. Związane oczywiście z dofinansowaniem. To już tak na 
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marginesie. Jest to kwota ponad 22 900 000,00. W wydatkach bieżących, oczywiście  

z podziałem na wynagrodzenia i ich pochodne, na wydatki związane z obsługą zadłużenia. 

Tutaj też podkreślałam na komisjach wspólnych, że w tym roku kończymy spłatę wszelkich  

kredytów. Pozostaje nam spłata obligacji oraz pożyczki zaciągniętej na zakup samochodu. 

Odnieśliśmy się też do odsetek, do wydatków majątkowych, a także jest przedłożony wynik 

budżetu w poszczególnych latach, przychody i rozchody, czyli z tych zobowiązań, które już 

zostały zaciągnięte, to są tak zwane zobowiązania historyczne oraz planowane, czyli te, 

które zostały zapisane w budżecie na 2026. Z tą nadzieją, tak jak Państwu mówiłam, że nie 

będzie takiej potrzeby. Zresztą podobnie jak w tym roku i ostatnie informacje to jest 

przedłożony jest wynik budżetu oraz jak kształtuje się wskaźnik z art. 243, o którym już 

wspominał Pan Przewodniczący Marek Gałązka. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Otwieram dyskusję w punkcie. 

Kto z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, przechodzimy do odczytania projektu 

uchwały, Pan Robert Szafrański, bardzo proszę.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. Uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Żnin. Stosowna podstawa prawna, § pierwszy, uchwala się Wieloletnią Prognozę Finansową 

Gminy Żnin na lata 2026 – 2038 wraz z prognozą kwoty długu na lata 2026 – 2038, zgodnie  

z załącznikiem nr 1 do uchwały. § 2. Określa się wykaz przedsięwzięć realizowanych  

w latach 2026 – 2029 zgodnie z załącznikiem nr 2 do uchwały. § 3. Objaśnienia przyjętych 

wartości w wieloletniej prognozie finansowej gminy Żnin zgodnie z załącznikiem nr 3 do 

uchwały. § 4. Upoważnia się Burmistrza do: ust. 1 zaciągania zobowiązań związanych  

z realizacją przedsięwzięć określonych w załączniku nr 2 do uchwały. Ust. 2 zaciągania 

zobowiązań umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia 

ciągłości działania jednostki i termin zapłaty pływa poza rok budżetowy.  

Ust. 3, dokonywania zmian limitów zobowiązań i kwot wydatków na realizację 

przedsięwzięć finansowych ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i funduszu 

spójności w związku ze zmianami w realizacji tych przedsięwzięć, o ile ten pogorszą wyniku 

budżetu dla każdego roku objętego wieloletnią prognozą finansową. Ust. 4, dokonywanie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczących zadań związanych z pomocą 

obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terenie tego państwa, o ile 

zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu. § 5. Nadwyżka budżetowa wykazana w latach 

2027-2038 przeznaczona zostanie na spłatę zaciągniętych zobowiązań. § 6. Traci moc 
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uchwała nr VII/79/2024 Rady Miejskiej w Żninie z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin ze zmianami. § 7. Wykonanie 

uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina i § 8. Uchwała wchodzi w życie z dniem  

1 stycznia 2026 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Panie Wiceprzewodniczący. 

Przechodzimy do głosowania. Szanowni Państwo, głosujemy podjęcie uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Żnin. Głosujemy „za”, „przeciw” lub 

„wstrzymujmy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Na 20 obecnych na sali radnych,  

19 głosowało „za”, 1 głos był „wstrzymujący”. Uchwała została podjęta. Szanowni Państwo, 

Pani Skarbnik, serdecznie dziękujemy za przygotowanie budżetu z Panem Burmistrzem.  

W imieniu naszym, całej Rady, Burmistrza Żnina gratulujemy. Dziś jednogłośnie budżet 

został podjęty. Liczymy, że wszystko będzie w należytym porządku bez obaw i tego Pani 

życzymy. Wszystkiego dobrego. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Szanowni Państwo, pozwólcie, że podziękuję 

Państwu wszystkim Radnym Rady Miejskiej za jednogłośnie przyjęcie budżetu Gminy Żnin 

na rok 2026 wraz z Wieloletnią Prognozą Finansową. W szczególności chciałem też 

podziękować Pani Skarbnik. Ze swoimi służbami przygotowywali ten niełatwy, to niełatwe 

jest przygotowanie budżetu, także Szapo ba, nisko kłaniam się i taka anegdota, te ostatnie 

dwie dwa cięcia to była moja robota, żeby nie było, w budżecie. Także bardzo dziękuję, Pani 

Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bernadeta Chojnacka – Dziękuję pięknie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, ogłaszam 15 minut  

przerwy. 

 
Rada podjęła Uchwałę Nr XV/170/2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Żnin, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 
 

AD PKT 10 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE 

KOLEJNEJ UMOWY NAJMU CZĘŚCI NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W ŻNINIE PRZY UL. 

POTOCKIEGO. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Wznawiam obrady Rady Miejskiej  

w Żninie. Punkt 10, podjęcie uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 
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kolejnej umowy najmu części nieruchomości położonej w Żninie przy ul. Potockiego. Panie 

Burmistrzu, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jeżeli 

chodzi o ten projekt uchwały, dotyczą wyrażenia przez Wysoką Radę zgody na zawarcie 

kolejnej umowy najmu części nieruchomości położonej w Żninie przy ul. Potockiego. Mowa 

o murowanym pomieszczeniu garażowym. Proponuje się by umowę zawrzeć z tym samym 

najemcą na kolejny okres 3 lat w trybie bezprzetargowym. Umowa wygasa 28 lutego 2026 r. 

Projekt ten uchwały był przedmiotem obrad merytorycznej Komisji rady miejskiej. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Otwieram dyskusję w punkcie. Kto  

z Państwa chciałby zabrać głos? Bardzo proszę, Pan Grzegorz Koziełek. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, 

Panie Burmistrzu, dwa punkty, którymi teraz będziemy się zajmować były tematem  

tematyką posiedzenia Komisji Infrastruktury i Gospodarki Przestrzennej i członkowie 

Komisji jednogłośnie rekomendowali przyjęcie tych projektów uchwał. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję Panie Przewodniczący. Ktoś  

z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę. Pan Andrzej Kurek, bardzo proszę o odczytanie 

projektu uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

najmu części nieruchomości położonej w Żninie przy ul. Potockiego. Podstawa prawna,  

§ 1. Wyraża się zgodę na zawarcie kolejnej umowy najmu z tym samym najemcą, na kolejny 

okres trzech lat w trybie bezprzetargowym, której przedmiotem jest ta sama część 

nieruchomości, stanowiąca pomieszczenie garażowe murowane w budynku położonym na 

działce oznaczonej geodezyjnie nr 1048/9, dla której Sąd Rejonowy w Żninie IV Wydział 

Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr BY1Z/00013123/0, będąca własnością 

Gminy Żnin. § 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina. § 3. Uchwała 

wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę Państwa, głosujemy „za”, „przeciw” 

lub „wstrzymujmy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Szanowni Państwo, na 19 obecnych 

na sali Radnych, 19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. 
 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/171/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy najmu części nieruchomości położonej w Żninie przy ul. Potockiego, która stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 
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AD PKT 11 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA 

MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA TERENU POŁOŻONEGO W 

MIEJSCOWOŚCI WENECJA. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 11, podjęcie uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenu położonego w miejscowości Wenecja. Panie Burmistrzu, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, celem 

przedłożenia Wysokiej Radzie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego  

w miejscowości Wenecja jest doprecyzowanie sposobu zagospodarowania tego terenu  

o powierzchni około 2,3 ha położonego we wschodniej części miejscowości. Planowany 

zakres zmian będzie zgodny z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania Gminy Żnin. Załącznikiem do projektu do uchwały jest załącznik 

graficzny, który przedstawia granice terenu objętego przedmiotowym projektem, że tak 

powiem szczerze, uporządkowuje zapisy w miejscowym planie zagospodarowania 

przestrzennego pod względem charakteru prowadzenia działalności gospodarczej, które  

w ostatnim czasie budziły w Wenecji sprzeciw społeczny. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Otwieram dyskusję w punkcie. Kto  

z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, bardzo proszę Pan Robert Szafrański,  

o odczytanie uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Wenecja. 

Stosowna podstawa prawna; § 1. Przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości Wenecja.  

§ 2. Granice terenu objętego planem miejscowym określa załącznik graficzny do niniejszej 

uchwały. § 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina. § 4. Uchwała wchodzi 

w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Głosujemy „za”, „przeciw” lub 

„wstrzymujmy się”. Bardzo proszę o oddanie głosu. Na 19 obecnych na sali radnych,  

19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. 
 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/172/2025 w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w miejscowości 

Wenecja, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
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AD PKT 12 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE PRZYJĘCIA „PROGRAMU OCHRONY 

ŚRODOWISKA DLA GMINY ŻNIN NA LATA 2025-2028 Z PERSPEKTYWĄ DO ROKU 2032. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 12, podjęcie uchwały w sprawie 

przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Żnin na lata 2025-2028 z perspektywą 

do roku 2032. Panie Burmistrzu, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  

w związku z upływem okresu obowiązywania Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Żnin, do roku 2024 z perspektywą do roku 2028, zaszła konieczność opracowania tego 

dokumentu na nową perspektywę czasową zgodnie z obecnie obowiązującymi 

dokumentami strategicznymi i operacyjnymi. Przystępując do opracowania tego dokumentu 

wystąpiono do właściwych organów, czyli Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 

w Bydgoszczy, a także Państwowego Wojewódzkiego Inspektoratu Sanitarnego  

w Bydgoszczy z wnioskami, o możliwość odstąpienia od przeprowadzenia strategicznej 

oceny oddziaływania na środowisko dla projektu tego programu. Wymienione jednostki 

uzgodniły to odstąpienie. Dodatkowo wystąpiliśmy również o zaopiniowanie tego 

dokumentu do organu wykonawczego powiatu, czyli do Zarządu Powiatu w Żninie. 

Program ten został pozytywnie zaopiniowany uchwałą Zarządu Powiatu w dniu  

13 października 2025 r. I dodatkowo też w dniach od 9 października do 30 października 

przeprowadziliśmy konsultacje społeczne tego dokumentu w wyznaczonym terminie nie 

wpłynęły żadne uwagi i wnioski. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Otwieram dyskusję w punkcie. 

Kto z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, bardzo proszę Pan Andrzej Kurek.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla 

Gminy Żnin na lata 2025-2028 z perspektywą do roku 2032”. Podstawa prawna;  

§ 1. Przyjmuje się „Program Ochrony Środowiska dla Gminy Żnin na lata 2025-2028  

z perspektywą do roku 2032”, stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. § 2. Traci moc 

uchwała Nr LXII/541/2022 Rady Miejskiej w Żninie z dnia 29 lipca 2022 r. w sprawie 

przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Żnin do roku 2024, z perspektywą do 

roku 2028". § 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina. § 4. Uchwała 

wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Głosujemy „za”, „przeciw” lub 

„wstrzymujmy się”. Proszę o oddanie głosu. Na 19 obecnych na sali Radnych, 19 głosowało 

„za”. Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/173/2025 w sprawie w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony 

Środowiska dla Gminy Żnin na lata 2025-2028 z perspektywą do roku 2032,  

która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 

 

AD PKT 13 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE USTALENIA OPŁAT ZA ZAJĘCIE PASA 

DROGOWEGO DRÓG PUBLICZNYCH NA CELE NIEZWIĄZANE Z BUDOWĄ, PRZEBUDOWĄ, 

REMONTEM I OCHRONĄ DRÓG. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 13, podjęcie uchwały w sprawie 

ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych na cele niezwiązane z budową, 

przebudową, remontem i ochroną dróg. Panie Burmistrzu, proszę bardzo.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, zgodnie  

z ustawą o drogach publicznych, Rada Miejska w tym przypadku w drodze uchwały ustala 

wysokość stawek opłat za zajęcie 1 m kwadratowego pasa drogowego dróg, których 

zarządcą jest dana jednostka samorządu terytorialnego, w tym przypadku Gmina Żnin.  

W projekcie tejże uchwały nastąpiła zmiana wysokości stawek. Opłaty pobierane są z tytułu 

zajęcia pasa drogowego oraz umieszczania w nim urządzeń. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Otwieram dyskusję w punkcie. Kto  

z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, zamykam dyskusję. Pan Robert Szafrański, 

proszę o odczytanie projektu uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego dróg 

publicznych na cele  niezwiązane z budową, przebudową, remontem i ochroną dróg. 

Stosowna podstawa prawna; § 1. Ustala się wysokość stawek opłat za zajęcie pasa 

drogowego dróg publicznych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, 

utrzymaniem i ochroną dróg dotyczące: 1) prowadzenia robót w pasie drogowym;  

2) umieszczania w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej niezwiązanych  

z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego; 3) umieszczania  

w pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania 
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drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam; 4) zajęcia pasa drogowego na 

prawach wyłączności w celach innych niż wymienione w pkt 1 - 3. Kolejne paragrafy 

szczegółowo omawiają te wszystkie rzeczy. § 5. Traci moc Uchwała Nr XV/163/2019 Rady 

Miejskiej w Żninie z dnia 6 grudnia 2019 r. w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa 

drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem i ochroną dróg oraz 

Uchwała Nr XVII/193/2020 Rady Miejskiej w Żninie z dnia 24 stycznia 2020 r. zmieniająca 

uchwałę w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, 

przebudową, remontem i ochroną dróg. § 6. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi 

Żnina. § 7. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, przystępujemy do głosowania. 

Głosujemy „za”, „przeciw” lub „wstrzymujmy się”. Proszę o oddanie głosu. Na 19 obecnych 

na sali radnych, 19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/174/2025 w sprawie w sprawie ustalenia opłat za zajęcie pasa 

drogowego dróg publicznych na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem i ochroną 

dróg, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

 

AD PKT 14 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA STRATEGII ROZWOJU 

PONADLOKALNEGO BYDGOSKIEGO OBSZARU FUNKCJONALNEGO 2035+. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 14, podjęcie uchwały w sprawie 

przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+. 

Panie Burmistrzu, proszę bardzo.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

przedmiotem projektu uchwały jest przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego 

Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+, wraz z prognozą oddziaływania na 

środowisko. Dokument ten wyznacza kierunki rozwoju społecznego, gospodarczego, 

przestrzennego i środowiskowego dla miast, gmin i powiatów, tworzących Stowarzyszenie 

Metropolia Bydgoszcz, 21 jednostek samorządu terytorialnego, 18 gmin i 2 powiaty,  

w tym również i Gmina Żnin. Dokument ten otrzymał, uzyskał pozytywną opinię 

Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego oraz Regionalnej Dyrekcji Ochrony  

Środowiska. Dodatkowo przeprowadziliśmy konsultacje tego dokumentu, który trwał od  
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1 sierpnia do 10 września 2025 r. Tego typu uchwały podejmowane są przez wszystkich 

członków metropolii Bydgoszcz do końca tego roku. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję  

w punkcie. Kto z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, zamykam dyskusję. Pan Andrzej 

Kurek, bardzo proszę o odczytanie projektu uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego 

Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+. Podstawa prawna; § 1. Przyjmuje się Strategię 

Rozwoju Ponadlokalnego Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+, stanowiącą 

załącznik do niniejszej uchwały. § 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina.  

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Przystępujemy do głosowania. 

Głosujemy „za”, „przeciw” lub „wstrzymujmy się”. Na 19 obecnych na sali radnych,  

19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/175/2025 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Ponadlokalnego 

Bydgoskiego Obszaru Funkcjonalnego 2035+, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

 

AD PKT 15 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ZAWARCIE UMOWY NA 

ŚWIADCZENIE USŁUG W ZAKRESIE PUBLICZNEGO TRANSPORTU ZBIOROWEGO O CHARAKTERZE 

UŻYTECZNOŚCI PUBLICZNEJ NA TERENIE GMINY ŻNIN. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 12, podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie umowy na świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy Żnin. Panie Burmistrzu, 

bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, poproszę 

Panią Burmistrz o omówienie projektu tej uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę bardzo, Pani Burmistrz. 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

przedstawiony projekt uchwały uwzględnia potrzeby rozszerzenia oferty przewozowej na 

gminnych liniach komunikacyjnych. Wiąże się z tym, że chcemy wprowadzić dodatkową 

linię, tak zwaną 18, która obsługiwać będzie miasto Żnin i w celu podpisania, w celu 



64 

 

możliwości podpisania umowy z operatorem, który będzie świadczył usługi w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego, konieczne jest uzyskanie zgody organu stanowiącego. 

Dlatego też właśnie na podstawie uchwały o samorządzie gminnym i ustawy o Funduszu 

Rozwoju Przewozów Autobusowych wnioskujemy z prośbą o podjęcie tejże uchwały. Ja 

tylko jeszcze dodam, że tak jak wspominał na początku Pan Burmistrz, od przyszłego roku 

będziemy udziałowcem spółki Kujawsko-Pomorski Transport Samochodowy z rozmów 

przeprowadzonych z Prezesem spółki, wiadomo już nam, że od przyszłego roku, od stycznia 

odmłodzona zostanie flota autobusów i dodatkowo też zostanie wprowadzona właśnie ta 

linia komunikacyjna, o której wspomniałam. Zmienione jest nieznacznie, zostaną rozkłady 

jazdy i godziny autobusów. Plus, będą też na wszystkich przystankach komunikacyjnych 

umieszczone nowe rozkłady jazdy. Charakter tego dokumentu ma typowo, dokument ma 

charakter typowo aktualizacyjny i też taka prośba o podjęcie tej uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pani Burmistrz. Takie pytanie, 

czy będą wyremontowane te perony tutaj na ul. Towarowej? 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Też Pan Burmistrz przeprowadzał tutaj rozmowy  

z Prezesem spółki i mamy zapewnienie, że w przyszłym roku, w pierwszym kwartale będzie 

właśnie przeprowadzone takie odświeżenie dworca autobusowego na ul. Towarowej, plus 

wszystkich peronów, które tam się znajdują. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Jeszcze jedno pytanie. Do kiedy będzie 

wymieniony ten tabor samochodów? 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Z rozmów, które przeprowadziliśmy, wiemy, że do 

końca sierpnia planowane jest przeprowadzenie wymiany wszystkich autobusów. 

Oczywiście będzie to harmonogram, został nam przekazany i będzie to stopniowo 

dokonywana wymiana autobusów na poszczególnych liniach. Wszystkie te autobusy mają 

spełniać bodajże normy Euro 5. I w porównaniu do autokarów, które teraz mieliśmy  

w dyspozycji, no będą zdecydowanie młodsze.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję. Wyprzedził Pan Burmistrz 

emisyjność. Ktoś z Państwa chciałby zabrać jeszcze głos? Bardzo proszę, Pana Robert 

Szafrański.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Panie Przewodniczący, Panie 

Burmistrzu, Szanowna Rado, to jest właściwie wstęp do faktu, czy w ogóle istnienia 

jakiejkolwiek komunikacji w naszym mieście. I to jest rzecz, o którą radni od wielu kadencji 

zabiegali, w szczególności tutaj przypomnę świętej pamięci radnego Marka Zielińskiego, 

który no zajmował się dosyć mocno tym tematem. Radnego nie ma, ale miejmy nadzieję, że 
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uda się przeprowadzić właśnie taki pomysł naszej gminie, a przy okazji jeszcze apeluję, tak 

właśnie o przywrócenie ruchu kolejowego do Żnina. Tu Radny Przewodniczący Andrzej 

Kurek lekko się już z tego śmieje, ale to pomysł, znaczy w ogóle temat jest niesamowicie 

poważny i jesteśmy wykluczeni jako gmina, jako powiat z ruchu kolejowego. Pamiętajcie, 

Państwo, brakuje nam 13 km do czynnej linii kolejowej, bo taka jest do Lafarge. Byłby  

objęty Barcin. Ja bardzo proszę Pana Burmistrza o podjęcie w ogóle działań w tym, w tymże 

temacie. Wiem, że to nie jest prosta sprawa, wiem, że to nie jest tylko i wyłącznie w naszej 

gestii, ale jeżeli nie będzie impulsu od nas, no to tej linii nigdy nie będziemy mieli. Ten ruch 

do nas nie wróci. I też jeszcze, Proszę Państwa, pamiętajmy, że nie chodzi tylko o ruch 

pasażerski, ale również o ruch towarowy, który przynosi zyski. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Bardzo proszę, Pan Przewodniczący 

Dariusz Skalski. 

Radny Rady Miejskiej Dariusz Skalski – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Pani 

Burmistrz, ja chciałbym w swoim imieniu, ale także mieszkańców gminy tutaj Żnin, a także 

osiedla, w którym mieszkam, podziękować za tą po prostu inicjatywę tej nowej linii, bo jak 

sami dobrze wiemy, po prostu no i społeczeństwo się starzeje. Nie każdy ma transport po 

prostu swój własny, może dojechać do niektórych po prostu miejsc, tak w Żninie, niektóre 

miejsca są troszeczkę dalej, jak na przykład cmentarz, jak to nowe sklepy, które się tam 

pobudowały. Ja wiem, że po prostu mieszkańcy i zwracali się do Pana Burmistrza i do 

niektórych Radnych i na pewno teraz będą po prostu za tą inicjatywę wdzięczni. Dziękuję 

bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – To ja dziękuję bardzo, bardzo proszę. 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Ja jeszcze tylko dopowiem, że ta nowa linia 18 ma 

obsługiwać, tak jak powiedziałam, Żnin i będzie kursowała z osiedla Żnin Góra przez  

ul. Niedziałkowskiego, Mickiewicza do Sarbinowa, czyli do Sarbinowa do Podgórzyna przez 

Rydlewo i Skarbienice i po Żninie. Dodatkowo też tutaj zależało nam na tym, żeby godziny 

kursów tego autobusu były również popołudniowe i planowane jest, że ostatni kurs będzie 

odjeżdżał w godzinach 18:00.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Jeszcze dopowiem, będzie to autobus, który  

będzie oznakowany, myślę, że to będzie charakterystyczny logami Gminy Żnin. Mieszkańcy, 

którzy będą chcieli skorzystać, nie przegapią na pewno tego autokaru.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Następny pomysł 

komunikacyjny to dwie linie metra. Dziękuję bardzo. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Jeszcze pozwolę odnieść się do kwestii linii 
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kolejowych, wystosowałem pismo do Pana Marszałka, jaka jest strategia sejmiku i Pana 

Marszałka w kontekście rozwoju ruchu pasażerskiego i towarowego na terenie Powiatu 

Żnińskiego i Gminy Żnin. Czekamy za odpowiedzią już dosyć długo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Czekamy również, Szanowni Państwo,  

na remont PKP mostu przy ul. Kasztanowej też się nie możemy doprosić, a co dopiero 

komunikacji kolejowej. Jest ona dzisiaj potrzebna, można o tym pomyśleć, ale takie 

inicjatywy jak właśnie przejście, ten pomost, który tam się wali, jest zakaz w tej chwili 

przejazdu. No czekamy za tym. Kto z Państwa chciałby zabrać głos? Bardzo proszę, Pan 

Ryszard Wesołek. 

Radny Rady Miejskiej Ryszard Wesołek – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Szanowni Państwo, mam jeszcze takie pytanie. Czy nie warto byłoby w jakiejś w przyszłości, 

rozważyć też, jeśli chodzi o to połączenie komunikacyjne, gdzieś tam objęcie takich 

większych miejscowości w Żninie, większych wiosek, żeby również ci Państwo korzystali  

z tej z tej komunikacji. Dziękuję.   

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Kto z Państwa chciałby zabrać głos? Pani 

Burmistrz, proszę. 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Szanowny Panie Radny, tylko tak odpowiadając 

tutaj na Pana pytanie, pozostałe autokary oczywiście uwzględniają też trasy wiodące do 

poszczególnych miejscowości na terenie Gminy Żnin. To się nie zmienia.  

Radny Rady Miejskiej Ryszard Wesołek – Tak, rozumiem, ale z tego, co słyszałem jest 

taka opcja, że ten autobus będzie jeździł też w godzinach takich popołudniowych, tak? Czy 

rozumiem, że wszystkie będą w ten sposób funkcjonować? No właśnie i o tym myślałem. 

Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, nie widzę więcej 

głosów, zamykam dyskusję. Bardzo proszę o odczytanie projektu uchwały, Pan Robert 

Szafrański.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze 

użyteczności publicznej na terenie Gminy Żnin. Stosowna podstawa prawna; § 1. Wyraża 

się zgodę na zawarcie umów o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu 

zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na gminnych liniach komunikacyjnych.  

§ 2. Traci moc Uchwała Nr XCIX/699/2023 Rady Miejskiej w Żninie z dnia 7 grudnia 2023 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na świadczenie usług w zakresie 



67 

 

publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności publicznej na terenie Gminy 

Żnin. § 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Żnina. § 4. Uchwała wchodzi  

w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Przechodzimy do głosowania. Głosujemy 

„za”, „przeciw” lub „wstrzymujmy się”. Na 19 obecnych na sali radnych, 19 głosowało „za”. 

Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/176/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego o charakterze użyteczności 

publicznej na terenie Gminy Żnin, która stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

AD PKT 16 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYZNAWANIA NAGRÓD ZAWODNIKOM ORAZ 

TRENEROM ZA OSIĄGNIĘTE WYNIKI SPORTOWE. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 16, podjęcie uchwały w sprawie 

przyznawania nagród zawodnikom oraz trenerom za osiągnięte wyniki sportowe. Panie 

Burmistrzu, bardzo proszę.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, poproszę 

Panią Burmistrz o krótkie omówienie projektu uchwały. A jeszcze tutaj Pan Radny. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Najpierw niech omówi projekt uchwały  

i wtedy otwieram dyskusję. 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 

przedmiotem projektu uchwały jest określenie szczegółowych zasad, trybu przyznawania 

oraz wysokości nagród sportowych dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe,  

a także dla trenerów. Dokument ma również charakter aktualizacyjny. Zmiany, których 

proponujemy wprowadzić dotyczą między innymi katalogu osób, które mogą ubiegać się  

o nagrodę. Uzupełnienia w jakiej formie można powinny być złożone wnioski od osób, które 

będą ubiegać się o tę nagrodę. Aktualizacji dyscyplin o szczególnym znaczeniu dla Gminy 

Żnin, a także doprecyzowano też niektóre treści w regulaminie, które dotyczą zdobywania 

poszczególnych medali w zawodach na poszczególnych szczeblach. Doprecyzowano 

również zapisy dotyczące wysokości przyznanej nagrody, a także uzupełniono treści, które 

mówią o tym, w jaki sposób mogą być złożone wnioski. Wszystkie te zmiany przygotowano 

w oparciu o analizę dotychczas złożonych wniosków, a także na podstawie analizy 

orzecznictwa, które dotyczyły omawianego zakresu merytorycznego. Stąd też omawiana  
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w trakcie posiedzeń, w trakcie posiedzenia wspólnych Komisji kwestia dotycząca  

dyscypliny sportu o szczególnym znaczeniu. Tutaj tylko nadmienię, że jest to również 

pokłosiem upoważnienia ustawowego, które wynika z artykułu 31 ust. 3 ustawy o sporcie. 

Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Otwieram dyskusję w punkcie. Proszę 

bardzo, Pan Przewodniczący Marek Gałązka. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Dziękuję bardzo za głos. Szanowni Państwo, 

generalnie cały projekt tej uchwały jest dobrym ruchem i wiele rzeczy tutaj systematyzuje. 

Natomiast powtórzę też to, o czym rozmawialiśmy podczas posiedzenia Komisji, że mam 

takie pewne obawy, co do zasadności tutaj zapisów z § 5, pkt 3, że trener niebędący 

mieszkaniem Gminy Żnin, szkolący zawodnika, załóżmy, spoza Gminy Żnin, też ma prawo 

się ubiegać o nagrodę. Tak samo jak uważam, moje zdanie jest takie, że nauczyciel, który 

mieszka w Żninie, a uczy dzieci, młodzież czy studentów poza, nie powinien być 

nagradzany tutaj w Gminie Żnin, bo jest nagradzany w tych ośrodkach, w których pracuje 

poza gminą. Tak samo uważam, że tutaj powinniśmy, zwłaszcza, że pula środków 

pieniężnych zawsze jest skąpa, dlatego uważam, że tak bardziej priorytetowo powinniśmy 

traktować, jednak mimo wszystko trenerów szkolących, pracujących w klubach, sekcjach, 

stowarzyszeniach w Żninie, bo troszkę z tego zapisu, to co mówiłem wynika to, że przez 

pryzmat otrzymywania nagród przez trenera, bardziej opłaca się być trenerem mieszkający 

w Żninie i pracujący poza gminą, bo prawdopodobnie dostanie nagrodę zarówno w Żninie 

jak i w miejscu, w którym w którym pracuje, dlatego uważam, że tutaj troszeczkę się nie 

zgadzam. No i kwestią w pewnym sensie, ja tutaj rozumiem to uzasadnienie Pani Burmistrz, 

że wymieniamy dyscypliny o szczególnym znaczeniu dla Gminy Żnin. Tutaj bilard, hokej na 

trawie, judo, karate, lekkoatletyka, sport motorowodny, piłka nożna, szachy, windsurfing, 

wioślarstwo, żeglarstwo. No w pewnym sensie jest jakimś tam przejawem dyskryminacji 

innych dyscyplin. Tym bardziej, że tak jak rozmawialiśmy jakoś specjalnego przełożenia na  

nagrody nie będzie jednak to miało. Myślę, że nagradzający Burmistrz no będzie jakby miał 

świadomość tego, że jak ktoś zdobędzie mistrzostwo Polski w bierkach, no to wiadomo, że  

ta nagroda nie może być mniej więcej taka sama jak przy innych dyscyplinach, więc wydaje 

mi się, że ten zapis jest tutaj jest tutaj zbędny, a na pewno nie powinien być katalogiem   

zamkniętym, dlatego, ale generalnie całość projektu uchwały no wprowadza ten nowy 

porządek, ale mimo tych takich moich wątpliwości ja się pozwolę wstrzymać. Dziękuję 

bardzo. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Ktoś z Państwa chciałby 

zabrać głos? Bardzo proszę, Pan Jerzy Krynicki, proszę bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Jerzy Krynicki – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Szanowni Państwo Radni, ja tutaj popieram głos kolegi Radnego Marka Gałązki w sprawie  

nagradzania trenerów, którzy nie pracują w Gminie Żnin. Bo może być też taka sytuacja, że 

trener pracujący w innym klubie będzie podbierał bardzo dobrych zawodników do swojego 

klubu i będzie działał, że tak powiem, na niekorzyść naszej gminy i będzie nagradzany  

z tego tytułu. Także ja uważam, że tego zapisu nie powinno być. Dziękuję. Może 

uzasadnienie tu jeszcze w tym temacie, może bym mógł otrzymać tutaj od Pana Burmistrza 

czy Pani Burmistrz. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Proszę bardzo. 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Szanowny Panie Radny odpowiadając na to 

pytanie, ten zapis został wprowadzony z uwagi na zgłaszane uwagi przez samych trenerów, 

zawodników, bądź rodziców zawodników. Dlatego tutaj mówię w kwestii właśnie zapisu 

dotyczącego trenera pochodzącego z terenu Gminy Żnin, a trenującego w innych klubach, 

bądź sekcjach. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Bardzo proszę, Pan Jerzy Krynicki, proszę 

o odpowiedź. 

Radny Rady Miejskiej Jerzy Krynicki – Tutaj no wyjaśnienie Pani Burmistrz, że to jest 

na wniosek rodziców. Ja uważam, no rodzice mają taką takie prawo zgłaszać, ale to dla mnie 

nie ma żadnego tutaj znaczenia i jakiegoś tutaj merytorycznego, także dlatego, żeby 

przyznawać tej osobie nagrodę z Gminy Żnin. Niech przyznają tę nagrodę właśnie 

organizacje, których ten trener pracuje, bo to jest logiczne, jest.  

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – A to tak dopytam, to są pytania rodziców, 

dzieci, którzy mieszkają poza Gminą Żnin, że oni się domagają nagrody w Gminie Żnin dla 

trenera, który tutaj mieszka?  

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Nie, to może to nie są jakieś tutaj wymagania 

zgłaszane ze strony tych rodziców, tylko takie sugestie, czy uwagi, że są takie sytuacje, 

gdzie trenerzy właśnie pochodzący z danej gminy, a szkolący w innych mieliby możliwość 

upiększenia się też o nagrodę sportową.  

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – To może sami trenerzy o to proszą.  

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – No też.  

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Czy ja myślę, że no tak uczciwie stawiając 

sprawę, no to ten trener oczywiście jak ma wyniki, to otrzymuje nagrodę w gminie,  
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w której pracuje. Tak sprawa wygląda.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję, Pan Andrzej Kurek. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Ja tylko mam pytanie odnośnie 

wymienionych tych dyscyplin sportowych. To wynika z ustawy, że trzeba je wymieniać  

czy niekoniecznie? 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Z orzecznictwa, które przeglądaliśmy wynika, że 

właśnie ten artykuł, o którym wspomniałam 31 ust. bodajże 3 ustawy o sporcie mówi o tym, 

że muszą być wskazane dyscypliny sportu, które mają znaczenie dla danej społeczności 

lokalnej, a w dalszej części uszczegóławiając mówi się o dyscyplinach sportu w charakterze 

szczególnym. Co nie wyklucza oczywiście zawodników bądź trenerów, którzy trenują  

w innych dyscyplinach niż są wymienione w treści regulaminu, aby mogli się ubiegać  

o nagrodę. Druga sprawa też jest taka, że na podstawie właśnie też analizy wniosków, które 

były składane w poprzednich latach, te sportowcy czy trenerzy, którzy pracowali w obrębie 

tych dyscyplin sportowych, najczęściej były takie pojawiały się u nas takie wnioski. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Burmistrz, bardzo proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ja myślę, 

że tutaj zamiarem rodziców było ujednolicenie, bo skoro można przyznać nagrodę 

zawodnikowi, który jest ze Żnina i trenuje chociażby w Gąsawie hokej albo został mistrzem 

Europy w lekkoatletyce, a trenuje w Zawiszy Bydgoszcz, to pewnie no taka propozycja 

wyszła, żeby też i do tej grupy załączyć trenerów, którzy są mieszkańcami Gminy Żnin,  

a chociażby na przykład trenują w klubie w Szubinie, ale muszą osiągać oczywiście 

właściwe wyniki. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Jerzy Krynicki, proszę bardzo.  

Radny Rady Miejskiej Jerzy Krynicki – Znaczy, ja tutaj uważam podobnie jak Pan 

Burmistrz, że jeżeli zawodnik trenuje w innej gminie i osiąga sukcesy, no to jak najbardziej 

tutaj z gminy można go nagrodzić. Natomiast odnośnie trenerów, no mam zdanie zupełnie 

odmienne. Co do priorytetów dyscyplin, no to tutaj no zostało uwzględnione to, co jest  

w naszej gminie. To są stowarzyszenia, które w tych dyscyplinach tutaj prowadzą zajęcia  

i tutaj wpisywanie dodatkowych, że tak powiem, stowarzyszeń będzie zasadne. Jeżeli tutaj  

powstanie na terenie naszej gminy jakieś stowarzyszenie proponujące inną ofertę i byłoby 

bardzo dobrze, bo tych ofert, zwłaszcza z takich dziedzin podstawowych, jak koszykówka, 

siatkówka, piłka ręczna, no my tutaj nie mamy. Teraz tam ruszyła się troszeczkę w grupie 

dziewcząt w piłce ręcznej i bardzo dobrze, że taka inicjatywa powstała i tutaj jak najbardziej 

można też wpisać, jeżeli stowarzyszenie zgłosi wniosek w konkursie ofert na rok następny, 
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że powstała taka tego, jak najbardziej też można ująć ją po prostu w tej kategorii tutaj, że 

tak powiem tych dyscyplin priorytetowych. Dziękuję. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Ja jeszcze tylko dopytam Panią Burmistrz, czy 

ten zapis ma charakter obligatoryjny i konkretnie jakie to są przepisy prawne? 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Wynika to z orzecznictwa. Możemy przesłać też te  

orzecznictwo, którym dysponujemy, a jest odwołanie do upoważnienia ustawowego artykuł 

31 ust. 3 ustawy o sporcie. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Jerzy Krynicki.  

Radny Rady Miejskiej Jerzy Krynicki – Znaczy ja tutaj składam wniosek, aby tego 

zapisu, który jest przyznawanie trenerom, którzy pracują w innej gminie, odnoszą sukcesy 

nie uwzględniać w przydziale nagród przez naszą gminę. To jest mój wniosek jako tutaj 

radnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Czyli jest to wniosek formalny? Mamy go 

podać w głosowaniu? Czy chce Pan to jeszcze przeanalizować na komisji? Jest to wniosek 

formalny, rozumiem, tak? Dobrze. Pan Grzegorz Pan Grzegorz Koziełek, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący, 

Panie Burmistrzu, Pani Burmistrz. Myślę, że też rozstrzyga kwestie przyznawania nagród 

zapis, że to nagrody przyznaje Burmistrz Żnina po zapoznaniu się z opinią komisji do spraw 

nagród. Taką komisję powołuje właśnie Burmistrz. W związku z tym, jeżeli ten punkt budzi 

takie wątpliwości, Burmistrz może nie przyznać nagrody, mimo że wnioski zostaną złożone.  

Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Ryszard Wesołek, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Ryszard Wesołek – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Szanowni Państwo, ja mam tylko takie pytanie, chciałbym się doprecyzować jak gdyby, bo 

tutaj dyscypliny są wymienione. Czy ten katalog tych dyscyplin może zostać poszerzony? 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – To już było powiedziane. 

Radny Rady Miejskiej Ryszard Wesołek – O, na przykład no mamy też chyba tak nadal 

działa. Aha, to przepraszam.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Pan Marek Gałązka, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Ja też ad vocem do wypowiedzi Pana Radnego 

Grzegorza Koziełka, czyli na przykład zapytam, trener mieszkający w Żninie, trenujący na 

przykład zawodnika w Szubina, zdobywa brązowy medal w jakiejś dyscyplinie i trener 

mieszkający w Żninie lub nawet spoza Żnina otrzymuje, trenuje zawodnika ze Żnina, który 

też ma brązowy medal. To Pan tamtemu pierwszemu by nie przyznał, tylko dlatego, że nie 
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mieszka w Żninie?  

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Nie, nie jestem Burmistrzem. Dlatego 

uchylam się od odpowiedzi. Ja tylko wskazuję. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Bo potem kłopot, bo Burmistrz będzie musiał 

jakoś to uzasadnić, dlaczego mu nie przyznał i uzasadnienie to, że on będzie preferował, to 

absolutnie odpada i to rodzi pewien kłopot dla samego Burmistrza.  

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Zgadzam się, że nie będzie budziło problemu, 

jeżeli zniknie zapis. 

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Tak samo jak tutaj w Żninie liczne nagrody dla 

nauczycieli, powinny być przyznawane nauczycielom, którzy uczą naszą młodzież i tak dalej. 

Ktoś, kto w Żninie pracuje, uczy w Gdańsku. No za co on dostaje nagrodę? Jaki jest efekt dla 

gminy tej jego pracy, że ucznia ma laureata jakiejś olimpiady w liceum w Gdańsku. Tak 

samo z trenerem, który szkoli zawodnika w Szubinie. Proszę mi powiedzieć, jaka wynika  

z tego korzyść dla naszej gminy?  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, mamy wniosek 

formalny Pana Przewodniczącego Jerzego Krynickiego. Proszę o wyświetlenie tego wniosku.  

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Bo ja tylko jeszcze swoje, bo bardzo mi zależy 

na tym, w związku z tym, że ta pula jest zawsze mała na te nagrody, więc jak sobie 

poszerzamy bardzo szeroko, że już będziemy nagradzać wszystkich, to się przełoży na to, że 

te nagrody będą znowu zbyt małe.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – W regulaminie o przyznaniu nagród 

sportowych burmistrza Żnina w § 5 o nagrodę burmistrza Żnina za osiągnięcie wyniki 

sportowe, może ubiegać się. Wykreślamy na wniosek formalny Pana Jerzego Krynickiego, 

Pkt 2, zawodnik niebędący mieszkańcem Gminy Żnin, trenujący w klubie sportowym, 

stowarzyszeniu, sekcji mającym siedzibę na terenie Gminy Żnin lub związany  

z działalnością sportową na terenie Gminy Żnin to?, czyli pkt 3, trener będący mieszkańcem, 

4, Trener nie będący mieszkańcem Gminy Żnin, szkolący zawodnika w klubie sportowym, 

stowarzyszeniu, sekcji mający siedzibę na terenie Gminy Żnin, tak? Niebędący 

mieszkańcem, a to zostaje, czyli trener będący mieszkańcem gminy Żnin, tak? To chce się 

wykreślić. Szanowni Państwo, ogładzam 5 minut przerwy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Wznawiam obrady po przerwie. Proszę 

bardzo. 

Radny Rady Miejskiej Jerzy Krynicki – Panie Przewodniczący nauczyciel wychowania 

fizycznego, no podobnie jak trener, pracuje w Gdańsku i tam zawodnikiem w zawodach 
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szkolnych szczebla ogólnopolskiego zajął miejsce, które wiąże się tutaj z tymi kryteriami, 

jakie tutaj są określone dla zawodnika. Czy temu nauczycielowi w Gdańsku też będzie mógł 

złożyć wniosek, żeby dostać nagrodę z Gminy Żnin. Wydaje mi się, że to byłoby nie tak. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, przystępujemy do  

głosowania wniosek formalny Pana Jerzego Krynickiego, zmiana § 5, pkt 3 załącznika do 

projektu, uchwał w sprawie przyznania nagród zawodnikom oraz trenerom za osiągnięcia  

i wyniki sportowe regulaminu przyznania nagród sportowych burmistrza. Kto z Państwa 

jest „za” tym, za wnioskiem, aby w punkcie pominąć trenerów i zmienić zapis na 

prowadzący sekcję w Żninie. Kto z państwa jest za tym? Proszę o oddanie głosu „za”, 

„wstrzymać się” lub „przeciw”. Za uwzględnieniem. Czy uwzględniamy tą uwagę czy nie? 

Na 19 obecnych na sali Radnych, 16 głosowało „przeciw”, 2 „wstrzymało się”, 1 głos był „za”. 

Wniosek formalny został odrzucony. Pan Andrzej Kurek, proszę o odczytanie projektu 

uchwały.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kurek – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie przyznawania nagród zawodnikom oraz 

trenerom za osiągnięte wyniki sportowe. Podstawa prawna; § 1. Ustanawia się nagrody 

sportowe Burmistrza Żnina dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe w krajowym 

i międzynarodowym współzawodnictwie sportowym oraz dla trenerów sportowych 

prowadzących szkolenia zawodników. § 2. Szczegółowe zasady, tryb przyznawania  

i wysokość nagród o których mowa w § 1 określa Regulamin stanowiący załącznik do 

niniejszej uchwały. § 3. Traci moc Uchwała nr LXXIII/605/2023 Rady Miejskiej w Żninie  

z dnia 9 lutego 2023 r. w sprawie przyznawania nagród zawodnikom za osiągnięte wyniki 

sportowe oraz trenerom sportowym. § 4. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi 

Żnina. § 5. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Przystępujemy do 

głosowania. Głosujemy „za”, „przeciw” lub „wstrzymujmy się”. Proszę o oddanie głosu. Na 

19 obecnych na sali radnych, 17 głosowało „za” 2 się „wstrzymało”. Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/177/2025 w sprawie przyznawania nagród zawodnikom oraz 

trenerom za osiągnięte wyniki sportowe, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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AD PKT 17 – PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ W SPRAWIE NADANIA AKTU O UTWORZENIU 

SAMORZĄDOWEJ INSTYTUCJI KULTURY – MIEJSKIEJ I POWIATOWEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ  

W ŻNINIE. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 17, podjęcie uchwały zmieniającej 

w sprawie nadania aktu o utworzeniu samorządowej instytucji kultury – Miejskiej  

i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Żninie. Proszę, Panie Burmistrzu.  

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, poproszę 

Panią Burmistrz o krótkie omówienie projektu uchwały. 

Wiceburmistrz Żnina Olga Berdysz – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, 

podstawą prawną przygotowania przedstawionego Państwu projektu uchwały są przepisy  

ustawy o bibliotekach i organizowaniu, o prowadzeniu działalności kulturalnej. Dokument 

został dostosowany do aktualnych przepisów prawa, specyfiki danej biblioteki i reguluje jej 

działania. Dokument przedstawiony zawiera wszystkie elementy wynikające z przepisów 

ustawy o bibliotekach, to jest takie elementy jak cele i zadania, organizacja, zasady 

finansowania, nazwę, siedzibę i teren działania biblioteki i ma charakter typowo 

aktualizacyjny. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Kto 

z Państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, bardzo proszę o odczytanie projektu uchwały, 

Pan Robert Szafrański. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Uchwała Rady Miejskiej  

w Żninie z dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie nadania aktu o utworzeniu samorządowej 

instytucji kultury – Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Żninie. Stosowna 

podstawa prawna; § 1. Nadaje Statut Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej w Żninie 

w brzmieniu określonym w załączniku do niniejszej uchwały. § 2. Traci moc Załącznik do 

uchwały Nr XLI/395/2006 Rady Miejskiej w Żninie z dnia 6 października 2006 r. – Statut 

Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Żninie. § 3. Wykonanie uchwały powierza się 

Burmistrzowi Żnina. § 4. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia  

w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Przystępujemy do 

głosowania. Głosujemy „za”, „przeciw” lub „wstrzymujmy się”. Bardzo proszę o oddanie 

głosu. Na 19 obecnych na sali radnych, 19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/178/2025 zmieniającej w sprawie nadania aktu o utworzeniu 

samorządowej instytucji kultury – Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Żninie, która 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
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AD PKT 18 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE NADANIA KLUBOWI HONOROWYCH 

DAWCÓW KRWI IM. DR. ANDRZEJA HOFFMANNA W ŻNINIE TYTUŁU  

"ZASŁUŻONY DLA GMINY ŻNIN". 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 18, podjęcie uchwały w sprawie 

nadania Klubowi Honorowych Dawców Krwi im. dr. Andrzeja Hoffmanna w Żninie tytułu 

"Zasłużony dla Gminy Żnin". Klub Honorowych Dawców Krwi im. dr. Andrzeja Hoffmanna 

w Żninie od ponad 50 lat odgrywa kluczową rolę w ratowaniu zdrowia i życia mieszkańców 

Żnina i okolic. Założony w 1970 r. z inicjatywy Hieronima Grzelaka oraz lek. med. Andrzeja 

Hoffmanna, Klub stał się pierwszą organizacją krwiodawców na Pałukach, będąc przez wiele 

lat jedynym tego rodzaju ośrodkiem w regionie. Jego działalność ma nieocenione znaczenie 

dla rozwoju krwiodawstwa i krwiolecznictwa, a także dla szerzenia idei bezinteresownej 

pomocy bliźnim. Od chwili powstania Klub dynamicznie się rozwijał, zrzeszając kolejnych 

członków gotowych do dzielenia się najcenniejszym darem – krwią. Obecnie liczy około 350 

członków, z których wielu należy do Polskiego Czerwonego Krzyża. Dzięki ich 

zaangażowaniu Klub zyskał szerokie uznanie w społeczności lokalnej oraz na szczeblu 

krajowym, o czym świadczą liczne wyróżnienia i odznaczenia przyznawane jego członkom, 

takie jak Złote Krzyże Zasługi, Order Odrodzenia Polski oraz odznaki „Kryształowe Serce”. 

Te zaszczyty potwierdzają niezwykle istotny wkład Klubu w rozwój społeczny i ochronę 

zdrowia. Klub nie tylko angażuje się w regularne zbiórki krwi, ale również wychodzi 

naprzeciw indywidualnym potrzebom, organizując akcje krwiodawstwa na rzecz konkretnych 

pacjentów, zwłaszcza dzieci. Jego członkowie prowadzą także szeroko zakrojone działania 

edukacyjne, uczestnicząc w prelekcjach szkolnych, podczas których promują honorowe 

krwiodawstwo oraz uczą młode pokolenia empatii i odpowiedzialności za drugiego człowieka. 

Od 2021 r. działalność Klubu poszerzyła się o rejestrację potencjalnych dawców szpiku 

kostnego we współpracy z Fundacją DKMS, co stanowi dodatkowy wymiar ich działań na 

rzecz ratowania życia. Organizowane przez Klub uroczystości, w tym coroczne obchody dni 

honorowego krwiodawstwa oraz tradycyjny bal krwiodawców, przyczyniają się do integracji 

środowiska oraz wzmacniają lokalne więzi społeczne. W związku z powyższym za zasługi dla 

ochrony zdrowia, aktywność edukacyjną oraz promocję humanitarnych wartości, Komisja 

Doraźna rekomenduje wniosek Burmistrza Żnina o nadanie Klubowi tytułu "Zasłużony dla 

Gminy Żnin". Czy Komisja Doraźna chciałaby się w tej kwestii wypowiedzieć? 

Radna Rady Miejskiej Maria Błońska – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 
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Szanowna Rado, ja myślę, że tutaj Pan Przewodniczący już szerokie uzasadnienie przekazał i 

nasz protokół, rekomendacje, czyli nie mam nic więcej do dodania. Komisja rekomenduje 

tak. I odnośnie punktu od razu 19, Pani Krystynie Ługiewicz tak samo rekomenduje Komisja 

do przyznania tytułu Zasłużonej dla Gminy Żnin. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Bardzo dziękuję Pani Przewodniczącej, 

Pan Przewodniczący Grzegorz Koziełek. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Panie Przewodniczący, Panie, Pani 

Burmistrz, Szanowni Państwo jestem wielce rad, że dzisiaj w Wysokiej Radzie Komisja 

doraźna przedstawia projekt uchwały o uhonorowaniu tytułem Zasłużony dla Gminy Żnin 

Klubowi Honorowych Dawców krwi im. doktora Andrzeja Hofmana. Klub, z którym 

spotykam się, nie jestem członkiem, ale spotykam się z tym klubem tak mniej więcej co dwa  

miesiące przy akcjach poboru krwi i powiem Państwu, że to jak pracują członkowie klubu 

na rzecz dawców krwi, to jak są przygotowane te pobory. Szkoda tylko, że no nie ma 

warunków takich lokalowych, ale starają się klubowicze schronienie przychodzącym 

dawcom zapewnić, posiłek. Tutaj wielka też zasługa Pana Mirka Walczaka i Hotelu 

Restauracji Martina, która dostarcza ciepłe zupy, czy też przekąski, kawa, herbata. Widać, że 

Państwo, szefostwo klubu, szefostwo PCK żyje tą działalnością i bardzo się cieszę, że będę 

dzisiaj mógł mieć zaszczyt uhonorować swoim skromnym głosem również działalność  

tego klubu. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa 

chciałbym zabrać głos? Nie widzę. W sprawie nadania Klubowi Honorowych Dawców Krwi 

im. dr. Andrzeja Hoffmanna w Żninie tytułu "Zasłużony dla Gminy Żnin"; stosowna 

podstawa prawna; § 1. Nadaje się tytuł "Zasłużony dla Gminy Żnin" Klubowi Honorowych 

Dawców Krwi im. dr. Andrzeja Hoffmanna w Żninie w uznaniu zasług za ochronę zdrowia, 

ratowanie życia, aktywność edukacyjną oraz promocję humanitarnych wartości.  

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Żninie.  

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. Szanowni Państwo, przystępujemy do 

głosowania. Głosujemy „za”, „przeciw” lub „wstrzymujemy się”. Bardzo proszę o oddanie 

głosu. 19 obecnych na sali radnych 19 obecnych głosowało „za”, uchwała została podjęta. 

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/179/2025 w sprawie nadania Klubowi Honorowych Dawców Krwi 

im. dr. Andrzeja Hoffmanna w Żninie tytułu "Zasłużony dla Gminy Żnin", która stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 
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AD PKT 19 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE W SPRAWIE NADANIA PANI 

KRYSTYNIE ŁUGIEWICZ TYTUŁU "ZASŁUŻONY DLA GMINY ŻNIN". 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 19, podjęcie uchwały w sprawie 

nadania Pani Krystynie Ługiewicz tytułu "Zasłużony dla Gminy Żnin". Bardzo proszę  

o przeczytanie uzasadnienia, Pan Robert Szafrański. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Robert Szafrański – Pani Krystyna Ługiewicz od 

ponad 45 lat związana jest z tradycją haftu pałuckiego, który z ogromnym oddaniem 

pielęgnuje, odtwarza i rozwija. Jej nieoceniony wkład w zachowanie i kontynuację 

regionalnych wzorów oraz technik haftu przyczynił się do utrwalenia dziedzictwa 

kulturowego Pałuk, a także do popularyzacji lokalnej tożsamości w Polsce i za granicą. Jest 

autorką niezliczonych prac hafciarskich, które były prezentowane na wystawach w kraju 

oraz poza jego granicami, m.in. w Kanadzie i Australii. Z wielkim zaangażowaniem 

prowadzi koła hafciarskie w Rogowie, Żninie i Wągrowcu, ucząc zarówno dzieci, młodzież 

jak i dorosłych. Pod jej kierunkiem wykształciły się kolejne pokolenia hafciarek, które  

z sukcesami kontynuują tradycję pałucką. Dzięki tej pasji i pracy, haft pałucki nie tylko 

przetrwał, ale również zyskał nowy blask, stając się żywym elementem kultury regionalnej. 

Wśród jej wychowanek są hafciarki, które zostały przyjęte do Stowarzyszenia Twórców 

Ludowych i uzyskały tytuł twórców ludowych. Pani Krystyna Ługiewicz aktywnie 

współpracuje z muzeami oraz instytucjami kultury – w tym z Muzeum Ziemi Pałuckiej  

w Żninie, Muzeum Regionalnym w Wągrowcu, Muzeum Etnograficznym w Toruniu oraz 

domami kultury. Brała czynny udział w rekonstrukcji tradycyjnych strojów ludowych, a jej 

wiedza i doświadczenie stały się filarem działań związanych z ochroną niematerialnego 

dziedzictwa kulturowego. Również dzięki jej pracy hafciarstwo pałuckie zostało wpisane na 

Krajową Listę Niematerialnego Dziedzictwa Kulturowego w 2025 r. Za swoje zasługi Pani 

Krystyna Ługiewicz została uhonorowana licznymi nagrodami i odznaczeniami, w tym 

Medalem „Zasłużony dla Kultury Polskiej” przyznanym przez Ministra Kultury  

i Dziedzictwa Narodowego, Medalem Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz 

nagrodami w licznych Konkursach Sztuki Ludowej Pałuk, gdzie otrzymała między innymi 

Nagrodę Rodziny Szkulmowskich. Pomimo licznych osiągnięć pozostaje osobą skromną, 

która swoją działalność traktuje jako służbę wobec regionu i społeczności lokalnej. Dorobek 

artystyczny i pedagogiczny Pani Krystyny Ługiewicz, jej nieustająca troska o utrwalenie  

i rozwój pałuckiej tradycji, jak również autentyczne zaangażowanie w życie społeczne 

sprawiają, że jest wyjątkową postacią dla Gminy Żnin. Jej działalność przynosi dumę 
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mieszkańcom i promuje Gminę Żnin jako ośrodek kultury i tradycji ludowej. W związku  

z powyższym za zasługi w rozwój dziedzictwa kulturowego Pałuk, dorobek artystyczny  

i pedagogiczny oraz promowanie Gminy Żnin jako ośrodka kultury i tradycji ludowej, 

Komisja Doraźna rekomenduje wniosek Burmistrza Żnina o nadanie Pani Krystynie 

Ługiewicz tytułu "Zasłużony dla Gminy Żnin".  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Otwieram dyskusję w punkcie. Kto  

z Państwa chciałby zabrać głos. Bardzo proszę, Pan Przewodniczący Grzegorz Koziełek. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Dziękuję bardzo Panie Przewodniczący, 

Panie Burmistrzu, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo Radni, tutaj w tym uzasadnieniu ja 

może jeszcze dopowiem, że Pani Krystyna Ługiewicz jest wspaniałą osobą, która nigdy nie 

odmówiła wsparcia szkole, w zajęciach regionalnych. Wielokrotnie moja szkoła miała  

przyjemność gościć Panią Krystyna na zajęciach praktycznych, gdzie z wielką cierpliwością, 

uwagą i pięknie prowadziła zajęcia haftu pałuckiego. Widać było, że dzieciaki bardzo chcą 

pracować tak jak Pani Krystyna i życzę Pani Krystynie tego, żeby swoją tą misję, jak tutaj 

zaznaczyłem, kontynuowała. Bardzo się cieszę, że będzie miała możliwość godnie nosić tytuł 

Zasłużony dla Gminy Żnin, dzięki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Panie Burmistrzu, proszę. 

Burmistrz Żnina Łukasz Kwiatkowski – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jeszcze 

też dopowiem, że w połowie tego roku Pani Krystyna Ługiewicz została honorową 

obywatelką miasta Wągrowca. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Szanowni Państwo, przechodzę do 

czytania projektu uchwały w sprawie nadania Pani Krystynie Ługiewicz tytułu "Zasłużony 

dla Gminy Żnin". Stosowna postawa prawna, § 1. Nadaje się tytuł "Zasłużony dla Gminy 

Żnin" Pani Krystynie Ługiewicz w uznaniu zasług za dorobek artystyczny i pedagogiczny 

oraz promowanie Gminy Żnin jako ośrodka kultury i tradycji ludowej. § 2. Wykonanie 

uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Żninie. § 3. Uchwała wchodzi  

w życie z dniem podjęcia. Proszę głosujemy „za”, „przeciw”, „wstrzymujemy się”. Proszę  

o oddanie głosu. Na 19 obecnych na sali radnych 19 głosowało „za”. Uchwała została podjęta. 

Gratuluję Pani Krystynie uzyskanie tytułu Zasłużony dla Gminy Żnin.  

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/180/2025 w sprawie , nadania Pani Krystynie Ługiewicz tytułu 

"Zasłużony dla Gminy Żnin", która stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
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AD PKT 20 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ 

DYREKTORA PRZEDSZKOLA MIEJSKIEGO NR 2 IM. JANA BRZECHWY W ŻNINIE. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 20, podjęcie uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Przedszkola Miejskiego nr 2 im. Jana 

Brzechwy w Żninie. Czy Pan Przewodniczący chciałby parę słów powiedzieć? Bardzo proszę, 

Pan Jacek Orzechowski.  

Radny Rady Miejskiej Jacek Orzechowski – Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Panie 

Burmistrzu, jako Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji, pozwolę sobie 

przeczytać opinię z posiedzenia Komisji. Przedmiotem było rozpatrzenie skargi na działanie 

Pani Dyrektor Przedszkola Miejskiego nr 2 w Żninie. W dniu 23 października oraz  

6 listopada 2025 r. Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Żninie zebrała się  

w celu rozpatrzenia skargi złożonej na Dyrektora Przedszkola Miejskiego nr 2 w Żninie. 

Skarga dotyczyła między innymi kwestii związanych z rzekomym bezprawnym 

zwolnieniem pracownika, nieprawidłowościami w dokumentacji, niewłaściwą komunikacją 

z pracownikami oraz organizacją pracy przedszkola. Komisja zapoznała się z dokumentacją 

zgłoszoną w sprawie, wyjaśnieniami Dyrektora Przedszkola oraz stanowiskami członków 

Komisji. Przeprowadzono, szczegółową analizę poszczególnych zarzutów zawartych  

w skardze. Analiza dokumentów oraz przedstawione przez Dyrektora wyjaśnienia nie 

potwierdziły zarzutów dotyczących bezprawnego zwolnienia pracownika. Dokumentacja 

dotycząca zatrudnienia i czasu pracy była prowadzona zgodnie z obowiązującymi 

przepisami. Rozmowy z pracownikami miały charakter służbowy i nie wykazano, aby 

Dyrektor naruszyła przepisy prawa pracy. Część wątpliwości wynikała z nieporozumień  

i interdyscyplinarnych, a nie z naruszenia przepisów prawa. Po przeanalizowaniu całości 

zgromadzonego materiału, Komisja nie znalazła podstaw do uznania zarzutów 

przedstawionych w skardze za zasadne. Podkreśliła również, że dla pełnego 

uporządkowania sytuacji organizacyjnej w przedszkolu, zasadne byłoby przeprowadzenie 

audytu wewnętrznego w placówce. Po przeanalizowaniu zgromadzonego materiału, komisja 

skarg z wniosków i petycji stwierdziła, że skarga dotycząca działań Dyrektora Przedszkole 

Miejskie nr 2 w Żninie jest niezasadna. Mając na uwadze powyższe, Komisja Skarg 

Wniosków i Petycji wnioskuje o nieuwzględnienie skargi. Na posiedzeniu obecnych było  

4 z 5 członków Komisji. W wyniku głosowania 3 członków Komisji było „za” uznaniem 

skargi za niezasadną, 1 członek Komisji był „przeciw”. Dziękuję bardzo. Jeżeli są jakieś 

pytania. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo, uchwała w sprawie 

skargi na działalność dyrektora została przez Państwa odrzucona. Dziękuję bardzo. Ktoś  

z Państwa chciał zabrać głos w tej sprawie? Nie widzę. Przechodzę do odczytania uchwały  

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Przedszkola Miejskiego im. 

Brzechwy w Żninie. Stosowna postawa prawna, § 1. Po zapoznaniu się przez Komisję Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Żninie ze skargą na działalność Dyrektora Przedszkola 

Miejskiego nr 2 im. Jana Brzechwy w Żninie oraz opinią tejże Komisji, Rada Miejska  

w Żninie uznaje rozpatrywaną skargę za bezzasadną. § 2. Wykonanie uchwały powierza się 

Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Żninie. § 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 

podjęcia. Przystępujemy do głosowania, głosujemy „za”, „przeciw” i „wstrzymujemy się”.  

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Może dopytam.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Czyli teraz kto z Państwa jest za tym, aby 

ta uchwała jak jest z meritum została uznana za bezzasadną?  

Radny Rady Miejskiej Marek Gałązka – Rozumiem, dziękuję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Na 18 obecnych na sali radnych 18 

głosowało „za”, uchwała została podjęta.  

 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/181/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora 

Przedszkola Miejskiego nr 2 im. Jana Brzechwy w Żninie, która stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu. 
 

 

AD PKT 21 – PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANÓW PRACY NA ROK 2026 

STAŁYCH KOMISJI RADY MIEJSKIEJ W ŻNINIE. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 21, podjęcie uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy na rok 2026 stałych Komisji Rady Miejskiej w Żninie.  

W sprawie zatwierdzenia planów pracy na rok 2026 stałych Komisji Rady w Żninie, zostały 

przedstawione mi plany pracy. Czy chcą Państwo żebym te plany pracy przeczytał Państwu? 

Przechodzę do czytania uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy na rok 2026 stałych 

Komisji Rady Miejskiej w Żninie. Stosowna postawa prawna, § 1. Zatwierdza się plany 

pracy stałych Komisji Rady Miejskiej w Żninie na rok 2026. § 2. Wykonanie uchwały 

powierza się Przewodniczącym stałych Komisji Rady Miejskiej w Żninie. § 3. Uchwała 

wchodzi w życie z dniem podjęcia. Proszę o przygotowanie głosowania. Głosujemy „za”, 

„przeciw” lub „wstrzymujemy się”.  Kto z Państwa jeszcze nie głosował? Pani Maria 
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Błońska. Szanowni Państwo, na 18 obecnych na sali radnych 18 głosowało „za”. Uchwałą 

została podjęta. 
 

Rada podjęła Uchwałę Nr XV/182/2025 w sprawie zatwierdzenia planów pracy na rok 2026 

stałych Komisji Rady Miejskiej w Żninie, która stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
 

 

AD PKT 22 – WOLNE WNIOSKI I INFORMACJE. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Punkt 22, wolne wnioski i informacje. Czy 

ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Pan Grzegorz Wesołek, bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Wesołek – Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Pani Burmistrz, Szanowni Radni. W związku z tym, że mamy końcówkę roku 2025, chcę 

podziękować za inwestycje, które zadziały się na naszym terenie, terenie naszej gminy. To 

mam mianowicie na uwadze: przebudowę drogi w Dochanowie, przebudowę drogi  

w Dobrylewie i przebudowę drogi w Wójcinie. To są pieniążki, trzeba nadmienić  

z Polskiego Ładu i na to pracowały 2 kadencje samorządu, ale też mam podziękowania do 

Starosty, do Zarządu Powiatu za drogę 1940C, to jest około 700 m Brzyskorzystwi i drogę 

Brzyskorzystew – Słabomierz 4 km. Także dziękuję. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Ktoś jeszcze? Nie widzę. 

Szanowni Państwo, na mojej ręce został złożony wniosek: „Szanowny Panie Przewodniczący, 

z dniem 24 listopada 2025 r. składam rezygnację z członkostwa w klubie Radnych dla Gminy 

Żnin z powodów osobistych, z poważaniem Sławomir Kujawa”. Pan Grzegorz Koziełek, 

bardzo proszę. 

Radny Rady Miejskiej Grzegorz Koziełek – Tak, jeżeli mógłbym. Dziękuję bardzo. 

Szanowni Państwo, to jest ostatnia sesja w tym roku i chciałbym tą drogą w imieniu Klubu 

Radnych dla Gminy Żnin, Państwu, wszystkim oglądającym nas przekazać życzenia, przede 

wszystkim spokoju i zdrowia na święta i na przyszły rok. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Dziękuję bardzo. Są jeszcze głosy? Nie 

widzę. Szanowni państwo, dotarliśmy do końca XV sesji Rady Miejskiej, szczęśliwie, tak. 

Szanowni Państwo, chciałbym złożyć wam jak najserdeczniejsze życzenia na święta i na 

Nowy Rok, tak jak Pan Grzegorz Koziełek przedstawił. Jest to ostatnia sesja. Niech te 

najbliższe święta Bożego Narodzenia przyniosą spokój, radość i wzajemną życzliwość, 

Wesołych Świąt Bożego Narodzenia. Niech ten magiczny czas obfituje w radość, spokój  

i ciepło. Szczęśliwego Nowego Roku, pełnego zdrowia i sukcesów. Chciałbym tutaj 
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nadmienić, Szanowni Państwo, ta piękna choinka została przystrojona i tu są podziękowania 

dla Pani Dyrektor Pani Chudzickiej i dzieci, które tutaj były, za jej ustrojenie oraz 

kolędnikom z Przedszkola nr 2 w Żninie. 

 

AD PKT 23 – ZAKOŃCZENIE. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Idzi Mądry – Wysoka Rado, wyczerpaliśmy 

zaplanowany na dzisiaj porządek obrad. Serdecznie dziękuję Paniom i Panom Radnym, 

Burmistrzowi Żnina Łukaszowi Kwiatkowskiemu oraz wszystkim obecnym za uczestnictwo 

w XV sesji Rady Miejskiej w Żninie. Zamykam XV sesję Rady Miejskiej w Żninie. Dziękuję 

bardzo. 

 

Protokolant:                                                                              

Katarzyna Przyborowska 

 

Podinspektor 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Żninie 
 

 Idzi Mądry                                                   


